

MACHU PICCHU AMENAZADO POR UN INCENDIO

LIMA, 8. (Efe). — Un incendio que hace 30 días se inició al parecer sin importancia ha adquirido caracteres alarmantes en el cerro sobre el que se erige la imponente ciudadela Inca de Machu Picchu, informa hoy el corresponsal del diario «La Prensa» en el Cuzco.

El parte policíaco respectivo en el que da a conocer el hecho, dice que las llamas han cortado el camino que conduce de Machu Picchu a Huayna Picchu y que se están acercando al templo de la Luna.



Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA
Depósito Legal: CS 6. 1958

PRENSA Y RADIO DEL MOVIMIENTO
Director: JAIME NOS RUIZ

Redacción, Admón. y Talleres:
Avda. Cervantes y Velasco
Tels. 22 00 56 y 22 00 60

SABADO, 9 OCTUBRE 1971. — AÑO XXXIV. — N.º 10.236 — PRECIO: 5 PESETAS

Sigue la huelga en el «Metro» de París

PARIS, 8. (Efe). — Sin ninguna perspectiva de acuerdo entre la dirección de la empresa de transportes públicos y los sindicatos, la huelga de los dos mil noventa conductores del «Metro» entró hoy en su cuarta jornada, paralizando totalmente este sistema de transporte. La orden de paro es seguida masivamente por los conductores del suburbano y en la mañana de hoy, incluso se ha reducido el número de trenes en circulación, haciéndolo solamente ocho de un total de trescientos.

Importantes medidas para paliar los daños producidos por las inundaciones en Cataluña

El Primado de España, en el Sínodo



Beneficios fiscales y exención arancelaria a la importación de bienes de equipo para reponer el utillaje destruido

Subvenciones para combatir el paro, créditos y ayudas a la agricultura

Acuerdos del Consejo de Ministros presidido por el Caudillo

MADRID, 8 (Pyresa). — Don Alredo Sánchez Bella, Ministro de Información y Turismo, dio a conocer esta tarde los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros, en el que el Gobierno ha examinado con atención los informes de los titulares de los departamentos ministeriales sobre los daños producidos en Cataluña por las últimas inundaciones, y ha tomado diversas medidas encaminadas a paliar las pérdidas ocasionadas y prevenir futuras situaciones debidas a adversas condiciones climatológicas.

A propuesta del Ministro de Hacienda, el Gobierno ha aprobado un decreto-ley por el que se otorgan beneficios fiscales en las pro-

vincias de Barcelona y Gerona. Estos beneficios consisten en moratorias que afectan a la contribución territorial rústica, urbana, impuesto industrial y convenios de impuestos sobre el tráfico y sobre el lujo. Asimismo el mencionado decreto-ley permite la amortización de las pérdidas ocasionadas por las inundaciones a efectos de los impuestos industrial y de sociedades.

El mismo Consejo ha aprobado, a propuesta también del Ministro de Hacienda, un decreto por el que se concede exención arancelaria a la importación de bienes de equipo destinados a reponer el utillaje de las industrias afectadas por las inundaciones de Cataluña, siempre que la importación se efectúe dentro de los seis próximos meses.

El Ministro de Hacienda propuso asimismo al Consejo, y éste acordó, la concesión de créditos por las entidades oficiales de crédito en favor de los damnificados de dichas provincias, por un importe de 1.500 millones de pesetas.

ENCAUZAMIENTOS URGENTES

Dentro del plan de encauzamientos urgentes en Cataluña, propuesta del Ministro de Obras Públicas, se han aprobado el encauzamiento de los seis últimos kilómetros del río Besòs, con una inversión de 481 millones; de los siete últimos kilómetros del Ter (93 millones); del Güell, Marroc y Massanas a su paso por Gerona (97 millones); del Tarrasa y la riera del Rubí (11 millones), y de Riera Galigans (21 millones). Con ello se atiende a problemas de infraestructura reactualizados por las recientes inundaciones.

Es de gran importancia para las comunicaciones en el Vallés la aprobación del primer tramo de la autopista libre Barcelona-Tarrasa, con una longitud de 8 kilómetros y un presupuesto de 576 millones.

El Ministro de Trabajo presentó al Consejo un detallado informe sobre las acciones llevadas a efecto por su Departamento, orientadas a proteger, con la máxima celeridad, a los trabajadores y ayudar a las empresas de la Región Catalana afectadas por dichas inundaciones. Estas acciones han comprendido prestaciones por desempleo y garantía del pago de los salarios; mantenimiento en la Seguridad Social de los trabajadores afectados, ayudas a las familias que han perdido sus casas y ajuares, etc. Las acciones se pusieron en ejecución de forma inmediata y representan un importe global estimado de más de 300 millones de pesetas en favor de cerca de 40.000 trabajadores y sus familias, de los cuales, según dijo el Sr. Sánchez-Bella, apenas 1.500 están todavía sin trabajo.

Asimismo, el Consejo de Ministros, a propuesta del titular del Trabajo, ha acordado la concesión de subvenciones para combatir el

MORTES ante los directores de los medios informativos del Movimiento



MADRID. — El Ministro de la Vivienda, D. Vicente Mortes, hizo una documentada exposición de las actividades y planes de su Departamento, en las II Jornadas Informativas de los directores de los periódicos y emisoras del Movimiento, con quienes mantuvo, seguidamente, un animado coloquio. — (Foto PYRESA)

Ha sido sofocada una conspiración para derrocar al Presidente Lanusse

La rebelión de las guarniciones de Olavarría y Azul no encontraron apoyo en las más poderosas del país

BUENOS AIRES, 8 (Efe) (Urgente). — El Teniente Coronel Fernando Amadeo Baldrich, jefe de la guarnición militar de Azul, anunció hoy, a través de la emisora de radio local, que fue tomada, que los dos regimientos locales perdieron la fe en Lanusse y le piden que abandone su cargo, según trascendió esta tarde en esta capital.

Efectivos del regimiento primero de húsares y el grupo de artillería blindada con base en la guarnición militar de Azul, han salido de sus cuarteles para asumir el control de las emisoras de radio, anunciando que emitirán un primer comunicado.

Los regimientos cuentan con un efectivo de dos mil hombres y el grupo de artillería blindada, con modernos carros de combate. SIN INFORMACION CONCRETA. El comandante en jefe de la guarnición militar de Tandil, General Ricardo Echeverry Bonno, se encuentra conferenciando con los altos jefes de las unidades acantonadas en Tandil y según se dice todavía no ha podido obtener información concreta sobre la situación creada en la ciudad de Azul.

Por otra parte, noticias extraoficiales siguen dando cuenta de que en esta última ciudad se mantiene la sublevación de varias unidades con asiento en la misma.

Círculos militares de Tandil guardan hermético silencio con relación a un episodio que hasta el momento, solamente ha sido difundido

do en forma fragmentaria y confusa. LAS FUERZAS DE POLICIA DE BUENOS AIRES, ACUARTELADAS. Fueron acuarteladas esta tarde las fuerzas de policía según se supo en el departamento central de policía de Buenos Aires.

En esta ciudad, además se han reforzado las medidas de vigilancia en las sedes de las emisoras de radio y televisión. OTRA UNIDAD MILITAR EN REBELDIA

Noticias procedentes de la ciudad de Olavarría, también en la provincia de Buenos Aires, hacen

saber que la guarnición militar con asiento en la misma, dió a conocer un comunicado intimando al presidente Lanusse a que renuncie al cargo de Presidente de la nación, por «haberse retirado la confianza».

La unidad militar hizo saber esta decisión a través de un documento que hizo público con la firma del Teniente Coronel Valentino Loza.

PARA REPRIMIR A LOS REBELDES. Efectivos del primer cuerpo del ejército se desplazaron por orden

(Pasa a la pág. 11.)

Inundaciones en localidades de las provincias de Valencia y Alicante

Transtornos en las comunicaciones y fallos intermitentes en el suministro de fluido eléctrico



VALENCIA. — Sigue el temporal de lluvias sobre la totalidad de la provincia, así como en Valencia. En la fotografía se recoge un árbol arrancado por el viento que cayó sobre un coche, en una de las avenidas de la capital

VALENCIA, 8 (Pyresa). — El temporal de lluvia ha proseguido sobre la región valenciana, aunque al irse desplazando hacia el sur, la situación se va normalizando. Las intensas lluvias provocan el desbordamiento de la rambla en Gandía, que prácticamente inundó el real de la feria, muy próximo a inaugurarse y cuyas carpas ya se estaban instalando.

En la comarca setabense se produjeron aislamientos de zonas en Cárcel y Sumacárcel. El río Júcar en Sueca, se desbordó causando serios perjuicios en la agricultura y en las comunicaciones. Asimismo, hay que reseñar, junto al desbordamiento del barranco de Escarparril y de la rambla de Algemesi, con desbordamientos no muy intensos entre Requena y Buñol; el río Verde y del Turia, está

última no intensa ni peligrosa. Esta madrugada sobre Valencia ha descargado una nueva tormenta, pero su intensidad ha sido menor. Y también dentro de las emergencias producidas por los temporales, las noticias son más optimistas. Los caudales de los

Pasa a la pág. 10

El Ministro de Trabajo, en las II Jornadas Informativas de los directores de Prensa y Radio del Movimiento

MADRID, 8 (Pyresa). — Continuaron en el Centro de Estudios del Valle de los Caídos las reuniones de las II Jornadas Informativas de los directores de los periódicos y emisoras del Movimiento. La sesión matutina estuvo presidida por el Vicepresidente General del Movimiento, don Manuel Valdeón Larrañaga, y en ella se abordaron los distintos asuntos del temario general. El Vicepresidente General intervino, al final de los debates, exponien-

do las líneas generales de la política a seguir por los distintos medios de comunicación pertenecientes a las cadenas de prensa y radio del Movimiento.

La sesión de la tarde estuvo presidida por el Ministro de Trabajo, don Licinio de la Fuente, quien expuso las coordenadas generales de la política actual de su Departamento y, finalmente, mantuvo un animado coloquio con los reunidos.

FELICITACIONES A LOPEZ BRAVO



SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. — El Ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. López Bravo, felicita a su colega egipcio Mahmud Riad en el salón de sesiones de las Naciones Unidas y poco después de que éste pronuncie un discurso sobre la paz en Oriente Medio. — (Telefoto CIFRA GRAFICA)



Continuó el tiempo por parecidos derrotos, aunque todo hoy que decido, no apretó tanto el agua. No obstante en la madrugada continuó la lluvia, y a intervalos, durante el día, también arreció en algunos momentos, para ceder por la tarde, no mucho es verdad. Por la noche volvieron los relámpagos, con presagio de que la tormenta está ahí, a la vuelta de la esquina. Cayeron algunas gotas y se mantuvo el ambiente húmedo.

La lluvia caída, fue causa importante para que por la mañana, y hasta después de la una de la tarde quedara cortada la carretera general por Nules, pasando únicamente los camiones con dificultades, y los turistas teniendo que desviar por Bechí, también con dificultades. Algunos de ellos, prefirieron renunciar al viaje, y regresaron a sus puntos de destino.

Por la tarde, ya el tiempo con menos probabilidades de lluvia, se reanuda la circulación, siempre vigilada por la Guardia Civil de Tráfico, atenta a cualquier contingencia.

Se inauguró solemnemente el curso en el Colegio Universitario de Castellón, en acto que presidieron las primeras autoridades castellonenses. No pudo asistir la representación valenciana de la Universidad, debido al temporal de aguas, quedando bloqueado su vehículo en uno de los cortes efectuados al tráfico. El acto fue, como es habitual muy importante, porque además nos dio ocasión de conocer cifras y datos de las actividades llevadas a cabo el pasado año. La matrícula aumentó, y es presumible que también este año lo haga. Como además el Consejo de Ministros en reciente reunión lo reconoció oficialmente, se percibía la satisfacción de todos cuantos con el centro tienen relación, entre estos las primeras Autoridades Provinciales.

También se inauguró el curso en la Escuela Oficial de Comercio, centro que desde la iniciación de sus actividades ha desarrollado una labor importante en nuestra capital.

Farmacias de Guardia

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias: LLOPIS, Dr. Clará, 5. MONERRIS, Pintor Carbó, 16. Junto Plaza Mayor. MORALES, Joaquín Costa, 59. ALONSO, Benicarló, 2.

CUPON PRO-CIEGOS PREMIADO AYER

colowall

SE NECESITAN APRENDICES

de 16 a 18 años para carpintería. Llamar a Kimbel. S. L. Teléfono 21 60 50.

Noticias de la Ciudad

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Venta de pan para mañana domingo

Se pone en conocimiento del público, que mañana domingo día 10 de Octubre, estarán abiertos al público los siguientes despachos:

- Manuel Porcar Ferrán, Lucena, 25, Tel. 214646. José Miró Gil, G. Cardona Vives C/, S. Guinot, 2, Tel. 216073. Segismundo Marzá Pauner, Trinidad, 142, Tel. 215348. Pedro Macián Salvador, Mayor 14, Tel. 224147. Antonio Beltrán Casanova, San Blas 26, Tel. 213756. Francisco Dalmau Capdevila, Arruñat Alonso, 5, Tel. 214846. Vicente Melé Benages, Cerdán de Tallada, 4, Tel. 212763. Ramón Pérez Giner, Plaza V. del Lidón (Grao), Tel. 221788.

El horario de venta será como mínimo, desde las ocho de la mañana, a las doce horas pudiendo ser ampliado de acuerdo con las necesidades.

Los establecimientos que no correspondan abrir este día, deberán colocar en la puerta del despacho, un cartel anunciador de las panaderías de turno.

Los industriales panaderos atenderán con preferencia la demanda para el consumo familiar.

Los Hoteles, Restaurantes, Bares, etc., deberán formular sus pedidos con anticipación suficiente, para que sus abastecedores puedan elaborar las cantidades que precisen para estas atenciones.

CATOLICIDAD

SANTOS DE HOY.

Santos Juan Leonardi, pb.; Dionisio, Aeropagita, ob.; Diosdado, ab.; Rústico, pb.; Eleuterio, dc.; Dominio, mrs. MISA DEL DIA. - De Feria.

SANTOS DE MAÑANA. - Santos Francisco de Borja, S. J. cf.; Eulampio, Eulampia, vg. hs.; Daniel, Samuel, Angel, León, Nicolás, Víctor, mrs. - MISA DEL DIA. - Del Domingo.

Cultos

SANTA MARIA. - Hoy, misas a las 8, 9 y 11 de la mañana. Por la tarde, misa a las 8.

Mañana, misas a las 8, 9, 10, 11, y 12. Tarde, misa a las 7. Convento MM. Capuchinos, misa a las 7.30. Convento MM. Carmelitas, a las 8. Purísima Sangre, a las 9. San Agustín, 8, 9, 10, 11 y 12 de la mañana. Tarde, misa a las 6.

SAGRADA FAMILIA. - Hoy, misas a las 7, 8 y 9 de la mañana. Por la tarde, misa a las 8.

SAN PEDRO. - Hoy, misa a las 7.30 de la tarde.

Mañana, misas a las 7.30, 10 y 12 de la mañana. Tarde, misa a las 6. En San Pablo del Serradal, misa a las 11.

SANTISIMA TRINIDAD. - Hoy, misas a las 7.15, 8, 9 y 10 mañana y 6.30 y 7.30 de la tarde.

Mañana, misas a las 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 y 12.30 de la mañana y 6.30 y 7.30 de la tarde.

Servicio de guardia de talleres mecánicos y eléctricos

El próximo domingo, día 10 de octubre, estarán de guardia en esta ciudad, al objeto de prestar ayuda para la reparación de pequeñas averías, a los automovilistas que lo precisen, desde las 9 a las 13 horas, los siguientes talleres:

TALLER MECANICO Y ELECTRICO

MARZA, S. L. Pl. Alcázar de Toledo, 4.

SERVICIO PERMANENTE DE BATERIAS

K. L. G. Calle Moncada, 2.

NOTA.-Los turnos de guardia de estos talleres tienen el carácter de voluntarios, y es deferencia de las empresas que participan en los mismos hacia los usuarios de vehículos.

Marcos - Molduras CUADROS, ESPEJOS, lienzos en ARTESANIA GONLAI Frente Cine Sindical

Concierto de la Banda Municipal, mañana, en la Pérgola

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal de Música mañana domingo, a las 11.30, en el Recinto de la Pérgola, bajo la dirección del maestro D. Juan Garcés.

PRIMERA PARTE

Gabriel Vila, Pasodoble, Francisco Belda.

El año pasado por agua, Selección, Chueca.

El Amor Brujo, Ballet, Falla. Pantomima.

Danza ritual del fuego.

SEGUNDA PARTE

Peer-Gynt, 2ª Suite, Grieg. I.-Lamento de Ingrid.

II.-Danza Árabe.

III.-La vuelta de Peer-Gynt.

IV.-Canción de Solveig.

Euryanthe. -Obertura, Weber.

EL TIEMPO en CASTELLON

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE CASTELLON

BOLETIN CORRESPONDIENTE AL DIA DE AYER. Temperatura mínima 15.2 grados a las 6 horas 50 minutos. Temperatura máxima 20.4 grados a las 13 horas 20 minutos. Humedad relativa, 7 y 13 horas 87 y 83%, respectivamente. Insolación eficaz nula. Recorrido del viento en 24 horas 108 kilómetros. Dirección dominante del viento Noste. Precipitación en 24 horas hasta las 19 horas 48.9 litros por metro cuadrado. Presión atmosférica a las 19 horas 767.8 mm. Tendencia bajando.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

BAJA EL PRECIO DE LA CARNE CONGELADA

Con el fin de regularizar el mercado de carnes de vacuno, frenando las alzas constantes que se registran en sus cotizaciones y conscientes de la función social que la carne congelada ejerce, ya que sus adquisidores en gran parte, son familias de clase media y modesta, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto una baja en los precios de esta carne, habiéndolos fijado en los que a continuación se detallan.

Table with 2 columns: Ptas. Kg. and values for Carne de 1ª (135), Carne de 2ª (72), Carne de 3ª (43).

Estos precios empezarán a regir a partir de hoy, día nueve del actual. La venta se efectuará en los mismos establecimientos que lo hacían con anterioridad, así como en los Mercados Central y de San Antonio, de esta Capital.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA, VILLARREAL

Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados en este Centro que el próximo lunes, día 11 del corriente, se abren las clases. El orden de entrada es el siguiente:

- A las 9, segundo curso. A las 10, tercer curso. A las 11, cuarto curso. A las 12, quinto curso. A las 13, sexto curso.

Servicio de Urgencia de la Casa de Socorro

LLAMADA AL TELEFONO 21 39 44

Solemne inauguración del curso en el Colegio Universitario de CASTELLON

Presidida por las primeras autoridades provinciales



Ayer por la mañana se celebró la inauguración oficial del Curso en el Colegio Universitario de Castellón, comenzando los actos con una Misa del Espíritu Santo, celebrada en la Capilla del Centro, oficiada por el Rdo. D. José Burgos.

En la presidencia del acto, el Delegado Civil accidental, don Fernando de Val; Presidente de la Audiencia, D. Roberto Colom; Teniente Fiscal, D. Eduardo Vicente, Gobernador Militar accidental D. Manuel Melchor-Scott; Presidente de la Diputación, D. Francisco Albelia; Alcalde accidental de la ciudad, D. Joaquín Pitarch, tomando asiento en lugares destacados el Delegado del Ministerio de Industria, Ingeniero D. Casimiro Meliá; Delegado Provincial de la Vivienda, D. Juan Diego; Delegado Provincial de Sindicatos, D. Eogración Montoliu; Delegado Provincial de Información y Turismo, D. Francisco Cortel; Delegada Provincial de la Sección Femenina, doña Josefa Francisca Sancho; Jefe Provincial de Sanidad, D. José Luis Villamarín; Delegado Provincial de Información, D. Manuel Sanz; Teniente Coronel-Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, D. Leonardo Pérez Campos; Presidente de la Caja Rural San Isidro, D. José Pachés Mari, figurando en otros lugares miembros de la Corporación Municipal, y otras representaciones.

En otros bancos, tomaron asiento el Profesorado del Centro, y los alumnos que cursan estudios en el Colegio.

En la homilía pronunciada por el Rdo. Mn. Burgos, se congratuló de que el Colegio hubiera adquirido la madurez que todos ansiaban, así como que el número de alumnos creciera para que la ilusión y la fe que Castellón tiene puesta en el Colegio, aumentara cada vez más. Se refirió al Evangelio del día, aplicando algunos de sus parábolas de la semilla, en este caso la parábola del sembrador, que tanta similitud puede tener con la "semilla" que se imparte en las diferentes disciplinas del Colegio, y que puede germinar si se deposita en tierra ubérrima.

ACTO ACADÉMICO

Terminada la Misa, Autoridades, representaciones, profesorado y alumnos, se trasladaron al salón de actos del Colegio, donde dio comienzo el acto oficial de inauguración del curso.

En la mesa presidencial, figuraban, el Gobernador Civil accidental, D. Fernando de Val; Presidente de la Audiencia, D. Roberto Colom; Teniente Fiscal, D. Eduardo Vicente; Castellón; Presidente de la Diputación, D. Francisco Albelia; Gobernador Militar accidental, D. Manuel Melchor-Scott y Alcalde accidental, D. Joaquín Pitarch Roig. En lugares destacados figuraban las autoridades y representaciones provinciales, tomando asiento en otros lugares los profesores y alumnos del centro.

El Sr. De Val, concedió la palabra al Secretario del Centro, quien dio lectura a la memoria del curso anterior, en la que se recogen las actividades llevadas a cabo por los alumnos a lo largo del mismo, en todos los órdenes, detallando éstas, y dando cuenta de las reuniones extraordinarias celebradas en el Colegio y su fuerte vinculación a la Universidad de Valencia. Destacó con cifras que superan el 250 por ciento, respecto del curso anterior. Ello es prueba evidente que paulatinamente Castellón es consciente de la importancia del centro.

Más tarde recordó que en reciente Consejo de Ministros, el Gobierno había reconocido oficialmente el Colegio, a propuesta del Ministerio de Educación y Ciencia, lo que a cuantos tenían una u otra actividad y relación con el centro les ser una etapa más de reconocimiento público de la importancia que el Colegio había adquirido, y

como se afianzaba cada vez más en su labor docente. Finalmente dio cuenta de las reuniones celebradas en la sede por organismos regionales, memorables sesiones de estudio que todos recordaban y que convalidan un importante puesto en la región al Colegio Universitario castellonense, terminando sus palabras con la esperanza de que este nuevo curso que se inauguraba, fuera el que definitivamente concediera el rango y la importancia para el que había sido creado. Agradeció la presencia de las Autoridades, y acabó felicitando a profesores y alumnos por los resultados y actividades desarrolladas en el curso pasado.

Fue muy aplaudido. Continúa en el uso de la palabra el Sr. Sanhaja, para dar cuenta a los presentes de la imposibilidad material de contar con la presencia de la representación de la Universidad de Valencia, ya que como es conocido las lluvias, que todavía persisten estos días, han impedido que pudieran llegar hasta Castellón los Catedráticos valencianos, por estar bloqueadas las carreteras que unen nuestra provincia con la capital del reino.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Gobernador Civil accidental, D. Fernando de Val, quien lamentó que circunstancias imprevisibles hubieran impedido la presencia al acto de los representantes de la Universidad de Valencia, y sobre todo el de privar al acto de la Lección Magistral del Dr. D. Felipe M. Garín, tan vinculado a las actividades del centro. Acabó sus palabras, declarando inaugurado el curso 1971-72 en el Colegio Universitario de Castellón. También fue muy aplaudido. Seguidamente, fue ofrecido a las Autoridades, representaciones e invitados, un vino de honor.

SUCESOS: SUCESOS

Un muerto y dos heridos al salirse un turismo de la calzada en Torreblanca

Peatón atropellado y muerto en las proximidades de Vinaroz

En el km. 104 de la carretera nacional Valencia-Barcelona, término municipal de Torreblanca, el turismo matrícula M-687.829 conducido por Antonio Aranda Triguero, de 43 años, por causas que no hemos podido conocer se salió de la calzada, volcando.

A causa del accidente resultó muerta la viajera del turismo, Antonia Pérez Mena, de 50 años, vecina de Valencia; lesionado de carácter grave el citado conductor; y con heridas de menor gravedad el otro viajero del coche, Francisco Valencia Escrivá, de 57 años. Estos dos, también vecinos de Valencia. El vehículo sufrió daños de alguna consideración.

PEATON ATROPELLADO Y MUERTO

En el km. 142 de la carretera nacional Valencia-Barcelona, término municipal de Vinaroz, el turismo matrícula B-559.265 conducido por Miguel Botella Gallard atropelló al peatón Juan Ortiz Vericat, de 61 años, vecino de Vinaroz, que cruzaba la calzada.

A causa del atropello el citado peatón resultó con tan graves lesiones que determinaron su muerte.

TRES HERIDOS AL SALIRSE UN TURISMO DE LA CALZADA

En el km. 61 de la carretera de Soneja a Burriana, término municipal de Villarreal, el turismo matrícula CS-64.501 conducido por Vicente Moliner García de 22 años, vecino de Onda, por causas que no hemos podido conocer se salió de la calzada chocando contra una pared.

A causa del accidente el citado conductor resultó lesionado, como asimismo sus dos acompañantes. Fueron trasladados al Hospital, el conductor y uno de los viajeros, siendo asistidos en el servicio de urgencia donde el médico de guar-

dia nos facilitó los siguientes partes facultativos:

Vicente Moliner García, de 22 años, vecino de Onda, sufre herida inciso-contusa en región parietal izquierda. Herida inciso-contusa en mentón. Contusiones múltiples. Pronóstico menos grave.

José Peris Castañ de 22 años, vecino de Onda, sufre herida inciso-contusa en región frontal; erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico leve s/c.

El otro ocupante del vehículo, José Prades Alós, de 23 años, también vecino de Onda, resultó lesionado, aunque ignoramos el tipo de lesiones que sufre y su calificación.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Juan Ignacio Serrano Sancho, de 26 años, vecino de Castellón resultó lesionado en accidente de trabajo, en circunstancias que no hemos podido precisar, siendo trasladado al Hospital Provincial donde el médico de guardia le apreció herida contundente con desgarró en cara dorsal de la mano izquierda y herida contundente en dedo medio de la mano derecha, de pronóstico menos grave.

Servicios prestados por la Cruz Roja

Destacamento de Castellón. - Se han efectuado 15 servicios. Destacamento de Vall de Uxó. - Se han efectuado 12 servicios. Destacamento de Villarreal. - Se ha efectuado 1 servicio.

SERVICIO DE POLICLINICA

En el día de hoy, están de servicio los siguientes doctores: Neuro-psiquiatría: Dr. Aragónés, de 12 a 2 de la tarde. Para el lunes día 11 están de servicio los siguientes doctores: Cirugía plástica y quemaduras: Dr. Pallarés, de 6 a 7.30 tarde. Cardiología: Dr. Peña-Ges, de 7.30 a 9 tarde.

Religious notice for Doña Elisa Asensi Galarza, who died on October 7, aged 51. Includes details of her family and funeral arrangements.

Daños por el temporal de lluvias en nuestra provincia

Afectó notablemente, ayer, a las comunicaciones telefónicas

Desde hace unos días, viene Castellón sufriendo una ininterrumpida lluvia, en ocasiones acompañada de tormenta con gran aparato eléctrico, que, lógicamente ha afectado a algunos servicios públicos.

Decíamos hace unos días, que el fragor de la tormenta de hace tres días, afectó a algunos sectores de la capital, que estuvieron sin fluido eléctrico. Las brigadas de la empresa distribuidora, trabajaron incansablemente superando los problemas que la continua lluvia creaba, para que fuera restablecido el servicio. Fueron innumerables las chispas que provocaron no pocas averías, en distintos puntos, por lo que también la tormenta afectó al servicio telefónico.

Ayer, concretamente, el agua caída en la Avenida de Almazora provocó una auténtica inundación en el Grupo de Viviendas existentes en esta vía, sin que lamentablemente hubiera que lamentar desgracias personales.

Fueron avisados los Bomberos, a las doce y media de la mañana, cuando el lugar se había convertido en una laguna, y el agua continuaba cayendo de forma lacerante.

Acudió el Retén "A" al mando del Cabo Luis Martínez de Osa, uniéndose al mismo, el Concejales Delegado, D. José Royo. También acudieron hasta el lugar de la inundación la Brigada de Obras del Municipio, así como la Máquina retroexcavadora del Ayuntamiento, dirigiendo los trabajos de achique el arquitecto municipal D. Joaquín Tirado.

Con la pala, se abrió un gran surco a fin de dar salida al agua, que paulatinamente y hasta las primeras horas de la tarde no comenzó a desecar el inmenso charco formado. Las familias, aunque incomunicadas, no sufrieron daño alguno, y tan pronto la máquina abrió definitivamente el surco, fueron saliendo de los domicilios, recibiendo ayuda de la Policía Municipal, Brigada del Ayuntamiento, y demás fuerzas, actuantes.

Poco después de las ocho y media de la tarde quedó normalizado ya el problema y el agua seguía por el surco abierto. Con la medida tomada, se ha evitado que vuelva a ocurrir otra inundación, en el citado lugar. Queda no obstante, el barro formado por la gran cantidad de agua depositada. Pero los vecinos pueden salir de sus casas con tranquilidad.

LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS

El temporal de lluvias y tormentas que estamos sufriendo también ha afectado de forma importante a las comunicaciones telefónicas de nuestra provincia. Anteayer eran ocho los pueblos que quedaron incomunicados, pero ayer, pese a que el mal tiempo continuara, pudieron ser reparadas las averías y al terminar el día no había ningún pueblo incomunicado.

Lo más importante fue una avería que se produjo en las proximidades de Villarreal en el cable coaxial Castellón-Valencia que dejó incomunicada a nuestra ciudad, en cuanto a conferencias automáticas se refiere, con Valencia y las capitales que por allí se consiguen. Por el sistema manual se cursó algún servicio, aunque de forma muy restringida. Tras

intensos trabajos, bajo la constante lluvia de la mañana, quedó reparada provisionalmente la avería a la una, continuando los trabajos ininterrumpidamente para su reparación definitiva.

El servicio urbano también se ha visto afectado por el temporal. En Castellón habían unos 300 abonados incomunicados, en Burriana 150, en Villarreal 100 y en menor número hay abonados con averías en Alcora, Bechi, Oropesa y Benicasim. Se trabaja activamente para restablecer el servicio de estos teléfonos esperando que una mejoría del tiempo haga más fácil y rápida su reparación.

La falta de fluido eléctrico ha afectado igualmente a algunos Centros Telefónicos, habiéndose hecho necesario el envío de grupos electrogenos para mantener el servicio en Vinaroz, San Mateo y Peñíscola.

QUEDO CORTADO EL TRANSITO POR LA CARRETERA GENERAL, EN NULES

Debido al fuerte temporal, ayer por la mañana, las aguas descendientes afectaron a diversos barrancos, generalmente secos sobre

todo el situado en el km. 50 de la carretera nacional Valencia-Barcelona, término de Nules. Hubo que cortar el tránsito rodado ya que el agua impedía el paso de turismos. Los camiones circulaban con extremas precauciones, y a los turismos, hubo que desviarlos por otras rutas, aunque muchos de ellos renunciaron a seguir viaje ante la posibilidad de quedar bloqueados en otra parte.

El corte de Nules que comenzó poco antes de las diez de la mañana, terminó después de la una de la tarde, y fuerzas de la Guardia Civil de Tráfico montaron el correspondiente servicio para evitar que pudiera ocurrir ninguna desgracia por posibles nuevas avenidas.

Se tienen noticias de que el agua ha afectado a numerosos pueblos de la provincia, y ha causado daños de cierta consideración, sin que por el momento se tenga noticias de que haya habido desgracias personales.

MAS DE 250 LITROS DE AGUA POR METRO CUADRADO, EN BURRIANA

BURRIANA, 8 (Por teléfono de nuestro corresponsal DOSDA). —

Desde el jueves llueve a intervalos en nuestra ciudad, copiosamente y a primeras horas de hoy descargó una gran tormenta con grandes truenos y aparato eléctrico. La lluvia cayó torrencialmente y en algunos momentos adquirió caracteres de tromba.

Según se recoge en el pluviómetro, cayeron 184 litros de agua por metro cuadrado, que sumados a los caídos en los días anteriores, totalizan 258 litros por metro.

En la tromba de esta mañana, llegó un momento en que las calles se vieron convertidas en auténticos ríos. El Paseo de D. Juan Bosco, se vio lleno con el fuerte aluvión. En los sótanos de un edificio dedicado a la venta de muebles, en este paseo, se inundaron por completo llegando el agua hasta una altura de dos metros. También el Colegio de los Salesianos se vio afectado por la tromba, inundándose por completo el patio, por lo que se han suspendido las clases hasta los primeros días de la semana próxima.

El río Ana, a su paso por esta población cubría totalmente su cauce.

A la hora de transmitir esta crónica, once de la noche, ha cesado de llover, pero el tiempo sigue amenazador.

Graves daños en Vinaroz por el temporal



Socavón producido por las aguas en Vinaroz.

La pasada noche se desencadenó un violento temporal que azotó toda la costa vinarencense con enormes olas que alcanzaron puntos de la localidad, sobrepasando el muro de contención del Paseo Marítimo.

El mar embravecido ha causado graves destrucciones, rompiendo en varios puntos el muro de la playa, produciéndose socavones como el que se aprecia en la foto, con rotura de aceras, calzada, pavimentado y a los servicios de alcantarillado.

Los servicios municipales han procedido a adoptar las medidas de urgencia para reparación y evitación de que los daños se extiendan. De momento no se pueden valorar los males ocasionados.

INFORMACION DE LA PROVINCIA INFO

BENICASIM

CAMPEONATO DE GUIÑOTE

En los locales de Café España, de Benicasim, se ha celebrado estos días pasados un campeonato de guiñote, siendo esta la primera vez que se celebra un campeonato de singulares características en esta localidad.

Los participantes fueron muchos en las dos modalidades de individual y por parejas. En la modalidad de individual quedó campeón absoluto don Julio Barrachina, que desde el primer momento ya demostró una superioridad sobre los demás participantes, excesivamente palpable.

En la modalidad de dobles, o por parejas, quedaron vencedores la formada por el mismo don Julio Barrachina y don Roberto Turlo, que, tras una partida que podíamos calificar casi de compromiso, vencieron rotundamente a la pareja formada por don José Gaudich y don Francisco Eixalú.

El premio para los campeones ha sido el de tomar café y copa durante un mes, premio donado por el director propietario del local antes dicho, don Fidel Gómez PASCIN.

SEGORBE

PANORAMA LOCAL

Llegó el mes de octubre y con él la apertura de una nueva etapa en el quehacer cotidiano. El ambiente segorbin, después del quincenal paréntesis de las fiestas mayores, cobró su ritmo normal. La actividad escolar y estudiantil, con la inauguración del nuevo curso, proporciona una estampa esencialmente entrañable. Las calles parecen que se animan cuando nuestros muchachos, cubriendo sus respectivos itinerarios, acuden a las clases en los centros docentes de la ciudad, repitiéndose al regresar a sus hogares o a desarrollar sus prácticas recreativas. Es desde ahora, joven, cuando debes de entregarte animosamente a tus estudios; el camino es largo, ocho meses de curso, y la andadura debe ser, desde un principio, esforzada y fructífera, y de este modo día tras día hasta coronarla con el triunfo obligado.

Una nutrida representación de Segorbe y pueblos de la comarca, encabezada por las primeras autoridades y jerarquías locales, participaron el día primero en Madrid, en el emotivo homenaje de adhesión que España entera ha dedicado al Caudillo con motivo del 35 aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Seguindo la enraizada tradición, el primer sábado y domingo de este mes, los segorbinos, utilizando los diversos medios de transporte, trasladáronse al Santuario de la Cueva Santa cumpliendo la anual romería para rendir a la Blanca Paloma, a través de los actos programados, su filial homenaje de devoción y amor infinito.

El tiempo, tan estable y bonancible días atrás, nos obsequió el miércoles con un aparatoso temporal de lluvia, que disminuyó en intensidad en la mañana del jueves, convirtiéndose a las vías públicas en auténticas e improvisadas canales,

produciendo excesiva «sazón» en los campos.

Mañana domingo se inicia la temporada cinegética. Los cazadores naturalmente que se han pertrechado de todo lo necesario. A primeras horas de la madrugada, cuando la población esté entregada al sueño reconfortante, se volcarán a sus señalados destinos de la geografía hispana para la práctica de este sugestivo deporte. Que haya buena caza para todos.

Y hasta la próxima semana desde esta tribuna informativa de Segorbe. —LUIS GISPERT

VALL DE UXO

El Grupo de Danzas sale hoy hacia Zaragoza

Como habíamos anunciado ya, el Grupo de Danzas Arcude de Educación y Descanso de Vall de Uxó, ha salido esta madrugada con dirección a Zaragoza, para tomar parte los días 9, 10, 11, 12 y 13 en los actos organizados por el Ayuntamiento de la capital aragonesa, en conmemoración de la Festividad de la Virgen del Pilar.

Forman la expedición 22 componentes, entre danzantes y rondalla, yendo al frente de la misma, el Director del Grupo, Gonzalo Talamantes.

SONEJA

TERMINARON LAS FIESTAS

Con extraordinaria animación finalizaron las fiestas patronales. Entre los actos religiosos son de resaltar las solemnes misas en honor de los santos patronos, Santísimo Cristo de la Sangre y San Miguel Arcángel, acompañadas ambas por coros y orquesta bajo la dirección del maestro Sansolani; las procesiones se han visto concurridas con la multitudinaria presencia de fieles habitual. Fue inaugurada y bendecida la mesa altar para la capilla del Santísimo Cristo de la Sangre, magnífica obra artesana y por cuya feliz instalación debemos felicitar al párroco, don Antonio Gil gracias a cuyos desvelos ha sido posible tan extraordinaria realización.

En la final del torneo de fútbol del verano, el Oropesa C. de F. se impuso al Sporting de Vall de Uxó por el tanteo de 1 a 0, adjudicándose el trofeo ofrecido por el Ayuntamiento y las 5.000 pesetas de premio en metálico.

Los fuegos artificiales, corridas de vaquillas, juegos atléticos, proyecciones cinematográficas, espectáculos, verbenas, etc., también se han distinguido en el presente año por su dignísima representación.

Especial mención para la Unión Musical por su actuación en todos los actos característicos, principalmente en el concierto ofrecido en la plaza del Caudillo, escuchado por numerosísimo público con ejemplar atención y rubricado con largas ovaciones que vinieron a coronar la extraordinaria labor de todos los componentes y, sobre todo, el trabajo ejemplar y sacrificado de un hombre, don Juan

Francisco Gil Martínez, que después de más de 35 años como director, permanece en su puesto llevado por su afición y vocación predilecta, la música.

AGRICOLAS

Beneficiosas han sido las últimas lluvias caídas, con la única salvedad del granizo, que arrasó cosechas en secano y regadío, aunque, afortunadamente, y dentro de la catástrofe, en una zona muy reducida.

Viene siendo objeto de comentarios admirativos la extraordinaria calabaza que, con un peso de más de 50 kilogramos, entre otras de menor peso, ha obtenido en una parcela de su propiedad el agricultor don Vicente Rivas.

EL CORRESPONSAL

ESCRIBEN LOS LECTORES

Carta abierta

a Mr. VICTOR RENE GIBOIRE, en el Cielo

Adiós a un gran amigo de Castellón y de España, René, buen amigo, francés-castellonense:

Parce que adn fue ayer, a principios de Agosto, al terminar vuestras vacaciones anuales en este Castellón, donde cada verano y por más de 17 años venias disfrutándolas, donde tantos amigos supiste captarte por tu bondad, nobleza y hombría, donde siempre eras tú y tu familia esperados con los brazos, muchos brazos, abiertos. Parece que fue ayer, repito, nos dijiste Adiós, como siempre, provisionalmente o mejor, «hasta el año próximo», como siempre también...

Esperando que ese lapso se hiciera corto y calculando desde vuestra partida el tiempo que aún faltaba para que pudiéramos teneros de nuevo entre nosotros, ahora, ayer, nos sorprendió la terrible, fatal carta de tu esposa, nuestra querida Raymonde, notificándonos tu partida, tu nuevo viaje, no provisional sino para siempre esta vez... Adiós, querido René, buen y sincero amigo, ¿Por qué te has ido?

Falta en verdad nos hará y muchos, muchísimos castellonenses llorarán tu definitiva ausencia, consolándonos únicamente el pensar que un hombre de tus cualidades sólo podía encaminar su último viaje hacia el cielo, reclamado por el mismo Dios.—PEPE DIAZ

ANUNCIO

Se hace saber que la «RESIDENCIA ALCOCEBRE» que en alguna oficina, por error, venia figurando como explotada por D. FERMÍN OCHOA VIDORRETA, lo es por la empresa «RESIDENCIA ALCOCEBRE, S. A.», como figura en toda la documentación.

SE NECESITA PERITO INDUSTRIAL QUIMICO EN Radiadores Ordóñez

ACTUALIDAD en VILLARREAL INTENSA LLUVIA

Ayer, a primeras horas de la mañana, llovió torrencialmente sobre Villarreal hasta el extremo que el pluviómetro instalado en la Hermandad de Labradores en la lectura efectuada a las 9 de la mañana, que correspondía a las 24 horas anteriores, dió 98 litros por metro cuadrado, que unidos a los 47 del jueves a la misma hora, nos dan 145 litros por metro cuadrado en 48 horas, a los que falta añadir los caídos desde ayer a la hora antes mencionada, que también son cantidad bastante importante.

Llovió mucho, hubo sitios donde los imbornales del alcantarillado no podían admitir toda el agua, en algunos puntos también saltaron las trapas y en otros, como en la Avda. de Francia, fueron los vecinos quienes tuvieron que levantarse para evitar inundaciones de plantas bajas, puesto que allí pegaba el agua que no podían admitir los imbornales de la Avda. de Calvo Sotelo y al no tener salida era necesario habilitar soluciones de emergencia como esta tan elemental. Así y todo el agua entró en algunos sitios.

El «Barranquet» volvió a ser el «Barranquet» de todos conocido, aunque sin otras consecuencias que los inconvenientes que supone para el vecindario pasar de un lado a otro del mismo y alguna planta baja con agua. Menos mal que subsisten «els ponts del arrabal del Carmen» y por allí se podía pasar sin ninguna molestia.

Pero ha habido algo en esta aparatosa tormenta, porque también hubo truenos y relámpagos en abundancia que no es nuevo y que precisamente por ello, por ocurrir con más frecuencia de la necesaria, debemos reiterar. Se trata de que un amplio sector de la Ciudad, el que se suministra de fluido eléctrico por medio del transformador situado en el Paseo de los Pinos, junto a la acera Mayor y a lo que fue Trinquet del Carrer, con

sobre las siete de la tarde. La cosa no es nueva ni mucho menos, puesto que son muchas las tormentas en que este sector queda sin servicio y siempre —pese a la rapidez con que los operarios acuden a poner remedio— pasan varias horas hasta que la cosa queda reparada.

Y en la actualidad la electricidad

es algo de primerísima necesidad y más en la zona servida por este transformador, en la parte moderna de la Ciudad, con edificaciones de varias plantas, una de diez y varias de seis, siete, ocho y nueve y por lo tanto con ascensores, con industrias, talleres, establecimientos y además los motores para elevar el agua a los pisos, práctica-



mente en todas las líneas, lo que hace que si el apagón se prolonga mucho rato las molestias sean ya de mucha importancia, puesto que no es solo el fluido lo que falta, si no que hasta el agua hay que bajar a buscarla a las plantas bajas.

Como antes decíamos el servicio eléctrico en el sector que cubre el transformador antes mencionado, quedó restablecido a las siete de la tarde. A ver si ahora hay más suerte y tardará más este sector a quedarse a «fosques» de lo que viene quedándose, cosa que ocurre casi siempre que hay tormenta.

Farmacias de Guardia

Sábado 9, D. Luis Gimeno, Obispo Rocamora, 30, Tel. 52.20.04.

Servicio permanente:

D. Juan Ronchera, Piedad, 36, Tel. 52.09.42

Dña Carmen Berenguer, 18 de Julio, 72, Tel. 52.14.54

LA PERGOLA

Junta Central de Festejos de la Magdalena CASTELLON

Hoy sábado 11 Noche

Selectos Bailes

Su ambiente está en LA PERGOLA

CONJUNTOS:

LOS SAMOA y JAIME PALACIOS y su conjunto

Mañana domingo

A las 7 Tarde

Selectos Bailes

Al final, bajas

MADRID, 8 (PYRESA). — Numerosas anotaciones negativas han aparecido en el cuadro de cambios de esta última sesión de la semana. En general, a pesar de estas bajadas que nos referimos, el fondo de firmeza no ha desaparecido. El sector bancario fue el grupo con mayoría negativa, exactamente trece retrocesos frente a tres repeticiones y una sola mejora: Banco de Valencia. En eléctricas, la situación se mantiene en los mismos cauces de cortadía habitual. Otras diferencias para anotar de la sesión son los retrocesos mineros y de inmobiliarias, la importante baja de Portland Valderrivas y la buena disposición general del correo siderometalúrgico.

Con mayor detalle, los resultados por corros fueron los siguientes: en bancos, como ya hemos dicho, una sola ganancia, Valencia, que mejoró 2; Central, General y Santander repitieron, y las bajas fueron de 6 puntos en Banesto; 5 en Bilbao, Bankunion y Popular; 4 en Vizcaya y 3 en Fomento, Hispano, Ibérico, López Quesada, Mercantil, Rural y Urquijo.

En eléctricas mejoraron Hidrola, 175; Cataluña, 150, y Cantábrico, 050. Repitieron Fenosa y Fecosas grandes, y bajaron 2 enteros Nansa; 2 y medio Sevillana; 1 Viesgo; 075 Iberduero; 050 Fecosas pequeñas y 025 Unión Eléctrica.

En alimentación, Agulla subió medio punto.

En Minerías, Ponferrada bajó uno, y Felguera descendió 050.

En monopolios, Campsa avanzó un entero.

En construcción e inmobiliarias hubo dos mejoras de 3 puntos en Dragados, y Vallehermoso, Encinar, Hidrocivil y Cementos Alba repitieron. Las bajas fueron de 10 enteros en Metropolitana y 1 en Urbis.

En químicas, 4 enteros subió Española de Petróleos; Explosivos Repitió y Energías bajó 025.

En siderometalúrgicas, los avances correspondieron a Seat, 2; Auxiliar, 150; Altos Hornos y Puzos, 1; y Material, 050. Finanzas y Servicios, Fasa y Santa Bárbara repitieron. La única baja fue de un entero en Santa Ana.

Del resto de las operaciones realizadas en la mañana, quedan por anotar las repeticiones de Sniace, Fénix y Galerías Preciados y las bajas de 1 entero en Metro y en Telefónica, este último con cupones a 150.

IMPRESIONES Y COTIZACIONES DE BOLSA

Cotizaciones

FONDOS PUBLICOS:

Amort. 4% Enero 1059, 119'50
Amort. 4% Novbre. 1951, 112'50
Amort. 4% Junio 1953, 119'50
Amort. 3'50%, 102
Amort. 3%, 101
Reconst. Nacional, 102
Bco. Hipotecario exentas, 102
Cto. Local Lotes viejos, 91'25
Cto. Local Lotes nuevos, 92'75.

ACCIONES

BANCOS:

Bilbao, 888
Exterior, 376
Central, 975
Banesto, 726
Ponento, 599
G. Comercio, 679
Hispano, 764
Ibérico, 707
Mercantil, 814
Popular, 743
Rural, 565
Valencia, 1.039

ELECTRICAS:

R. Zaragoza, 93
Fecosa-grandes, 225
Fecosa-pequeñas, 226
Fenosa, 162'75
Cantábrico, 222'50
Hidrola, 234
Iberduero, 279
Nansa, 152
Sevillana, 224
Unión Eléctrica, 208'25

ALIMENTACION:

Agulla, 289'50

CONSTRUCTORAS:

Hidro Civil, 39'50
Dragados, 584

INVERSION MOBILIARIA:

Urbis, 268
Vamosa, 130
Nuvofondo, 1.886'70
Rentfondo, 505'05
Gesteval, 88'65

MINERAS:

Felguera, 69
Ponferrada, 162

MONOPOLIOS:

Campsa, 357

NAVEGACION:

Naval ordinarias, 71

QUIMICAS:

Aragonesas, 201
Explosivos, 259
Petróleos, 370
Resninas, 444

SIDEROMETALURGICAS:

Altos Hornos, 94'50
Seat, 428
Auxiliar F. C., 118
Española del Zinz, 119
Fasa, 202
Fasa, 202
Macosa, 122'50

TELEFONIA Y RADIO:

Telefónica, 264

TEXTILES:

Sniace, 149'50

SEGUROS:

Unión y Fénix, 655
(Información facilitada por el Banco de Valencia, de Castellón)

EN BARCELONA
BARCELONA, 8. (Cifra). — La principal característica del mercado bursátil de hoy, ha sido la poca agresividad de las órdenes, tanto por su escaso volumen como para la conformidad de sus pretensiones.

Con esta tónica el entendimiento entre oferta y demanda ha sido fácil y pese a los matices de flojedad que acusa la jornada ha sido la semana de mayor número de valores contratados.

Los bancos y eléctricas, casi siempre protagonistas, se han mostrado indistintamente débiles, siendo los primeros los de mayor mérito de la sesión. Con ello se ha llegado al cierre semanal sin una verdadera definición de la tendencia, si bien la ligera debilidad de esta última sesión no es precisamente un indicio de firmeza.

De los 75 valores contratados, 13 cierran en alza, 32 en baja y 30 invariables, fijando el índice a 10488 contra 10505 alcanzado ayer, es decir, que la baja es de 017 enteros.

EN BILBAO

BILBAO, 8. (Cifra). — Las reacciones han hecho acto de presencia en esta sesión bursátil que cierra la semana, evolucionando el mercado bajo el dominio del papel y con cambios en baja.

Existe unanimidad en este sentido en la marcha de los valores bancarios, si bien ha sido característica de la sesión el que sus diferencias sean de corto volumen, al no exceder en ningún caso de cinco enteros. Sobresale Iberduero en el correo eléctrico, al mejorar posiciones después de presentar una negociación activa, siendo, asimismo, excepciones en cuanto a presentar mejoras, Asilleros españoles, Petróleos y Finsa, mientras en los demás casos sus cotizaciones son iguales o inferiores a las de ayer.

Cierra la semana con predominio del papel.

Han funcionado dos señales de alerta

Son las referentes al índice general de precios al por mayor, y a la oferta monetaria

MADRID, 8. (Pyresa). — Dos señales de alerta han funcionado en el último período controlado por el Instituto Nacional de Estadística. Las dos llamadas de atención que se han producido, de entre las establecidas en la ley del II Plan de Desarrollo, han sido las referentes al índice general de precios al por mayor y a la oferta monetaria.

Según los últimos datos disponibles hasta el pasado día seis de octubre, la situación de las señales de alerta es la siguiente:

INDICE GENERAL DEL COSTE DE LA VIDA

El aumento de la media de los índices del último trimestre (junio a agosto de 1971) respecto a la media de los índices del trimestre inmediatamente anterior (marzo a mayo de 1971) ha sido del 1'19 por ciento. (La señal de alerta no ha funcionado puesto que no ha habido un aumento superior al 2 por ciento).

INDICE GENERAL DE PRECIOS AL POR MAYOR

El aumento de la media de los índices, corregidos de variación

estacional e irregular del último trimestre (junio a agosto de 1971) respecto a la media de los índices del trimestre inmediatamente anterior (marzo a mayo de 1971) ha sido del 0'98 por ciento. (La señal de alerta ha funcionado puesto que ha habido un aumento superior al 0'75 por ciento).

COBERTURA DE LAS EXPORTACIONES SOBRE LAS IMPORTACIONES

El porcentaje medio de cobertura de las exportaciones sobre las importaciones, corregidas de variación estacional e irregular, del último trimestre (junio a agosto de 1971). (La señal de alerta habría funcionado si la cobertura hubiera descendido en más de 1 punto).

RESERVA DE DIVISAS

El aumento de la media de las reservas corregidas de variación estacional e irregular, del último trimestre (junio a agosto de 1971) respecto a la media del trimestre inmediatamente anterior (marzo a mayo de 1971) ha sido del 1'795 por ciento. (La señal de alerta habría funcionado si hubiera una disminución superior al 2'50 por ciento).

OFERTA MONETARIA

El aumento de la media de la oferta monetaria corregida de variación estacional, del último trimestre (mayo a julio de 1971) respecto a la media del trimestre inmediatamente anterior (febrero a abril de 1971) ha sido del 6'53 por ciento. (La señal de alerta ha funcionado puesto que ha habido un aumento superior al 3'30 por ciento).

INDICE GENERAL DE PRODUCCION INDUSTRIAL

El aumento de la media de los índices, corregidos de variación estacional e irregular del último trimestre (mayo a julio de 1971) respecto a la media de unos índices del trimestre inmediatamente anterior (febrero a abril de 1971) ha sido del 2'00 por ciento. (La señal

de alerta no ha funcionado puesto que no ha habido en el trimestre una variación inferior al 1 por ciento o superior al 2'86 por ciento).

RELACION ENTRE EL DESEMPEÑO Y LA POBLACION ACTIVA

El porcentaje de paro, corregido de variación estacional e irregular, sobre la cifra de población activa ha sido durante los tres últimos meses el siguiente: julio igual a 1'89 por ciento; agosto igual a 1'86 por ciento. (La señal de alerta habría funcionado si el porcentaje se hubiera situado durante tres meses consecutivos por encima del 2 por ciento).

La producción de Altos Hornos de Vizcaya

MADRID, 8. (Pyresa). — La producción de arrabio de Altos Hornos de Vizcaya en el pasado mes de septiembre fue de 135.665 toneladas métricas, con un aumento del 13 por ciento respecto a la del mismo mes del año anterior.

A su vez, la producción de acero fue de 149.969 toneladas métricas, lo que supone un incremento del 37 por ciento respecto al mes de septiembre de 1970.

Por último, la producción total de laminados fue de 204.779 toneladas de acero equivalente, con aumento del 103 por ciento respecto al mismo período del año anterior.

Durante el citado mes de septiembre es de destacar la producción del tren de bandas en caliente de anillo, donde se ha conseguido un aumento del 18 por ciento con respecto al mismo mes del pasado año.

Suspensión de las actividades de dos compañías de turismo alemanas

MALAGA, 8. (Pyresa). — El Gobierno de Bonn ha suspendido las actividades de dos compañías de turismo alemanas, la compañía de viajes «Panauro» y la de aviación de vuelos charter «Paniternacional», que trabajan en colaboración con industrias hoteleras y de viaje de la Costa del Sol.

La compañía alemana «Panauro» adeudaba a la española «Viajes Alhambra» varios millones de pesetas, lo que motivó la rescisión del contrato establecido entre ambas. Diversas empresas hoteleras de la Costa del Sol se han hecho cargo voluntariamente, y en un gesto de espontánea solidaridad, de los contingentes de viajeros perjudicados por las suspensiones de las compañías alemanas.

¡SU HOTEL EN BARCELONA!
Hotel San Agustín. A 50 mts. de las Ramblas. Confortable. Acogedor. A su medida. Hotel San Agustín. Plaza San Agustín, 3 (C/. Hospital) Barcelona.

Aguda crisis económica en la provincia de Sevilla

SEVILLA, 8 (Pyresa). — El comité ejecutivo del Consejo Sindical provincial ha dirigido a los tres sectores productivos una serie de recomendaciones tendentes a paliar la aguda crisis económica por la que atraviesa la provincia, pidiendo de relieve por el hecho de que mientras en 1955 la renta «per capita» representaba un 991 por ciento de la media nacional, en 1970 suponía solo el 666 por ciento, habiendo evolucionado también en forma claramente regresiva el nivel de empleo y el valor añadido neto en relación con la media nacional, según informa el SIS.

El comité ha señalado al sector agrícola la necesidad de mejorar el olivo devolviéndole su rentabilidad y proteger las sierras norte y sur de la provincia, y, asimismo, la puesta en regadío de la vega de Carmona.

Al sector industrial ha recomendado la conclusión de las obras infraestructurales pendientes, así como medidas para fomentar el desarrollo de las industrias en general, y de la aeronáutica en particular.

Asimismo, para el sector servicios, el comité propone una serie de medidas entre las que destacan la potenciación del puerto sevillano, la ordenación y urbanización del suelo acompañada de un plan que remedie el déficit de viviendas existentes, y una especial atención a los problemas de la enseñanza.

El comité ha concluido por solicitar la creación de un organismo ejecutivo dependiente de la Presidencia del Gobierno, destinado a resolver, en la medida de lo posible, los problemas antes expuestos, y que sería el ente encargado no solo del desarrollo integral de Sevilla, sino de toda Andalucía.

LAS CUENTAS DEL CREDITO OFICIAL

MADRID, 8 (Pyresa). — Las cuentas de las distintas entidades del Crédito Oficial ascendían en el pasado 31 de diciembre de 1970 a la cifra de 274.443 millones de pesetas, con aumento de 14.556 millones de pesetas en relación al año anterior, según la memoria del Instituto de Crédito a Medio y Largo Plazo.

De dicho total correspondían a los créditos dispuestos 240.166 millones de pesetas, con aumento de 1.207 millones respecto a 1969; a las amortizaciones vencidas 26.682 millones de pesetas con aumento de 11.317 millones respecto al año anterior; a los intereses vencidos 8.183 millones de pesetas (aumento de 2.043 millones) y a otros sin clasificar 53 millones, (aumento de 10 millones).

BARCELONA 8-10-71	anterior	actual
MULTIFONDO	118.201	118.143
FONDO MPI	127.069	127.367

Huerto Sogueros, 1.
1.2147-59
CASTELLON

ANUNCIOS ECONOMICOS
y generales. — Tels. 22 38 02 y 22 28 90 — Sin recargo
DAMA Publicidad - Castellón

VARIOS

- (1) MESAS DIBUJO, tecnigráficas, sillería, oficina, sumadores, ficheros, máquinas escribir. Facilidades pago. Mecanográfica Levantina Mayor, 31.
- (2198) DETECTIVES CIP diplomados investigación, delitos privados, gestiones, autorización oficial 2. Apartado 239. Teléfono 21 62 02. Castellón.
- (3932) SONDEOS AGUAVISTA resuelve su problema de agua, equipos especiales. Perforaciones, consultas gratis Tfno. 21 40 33 Castellón.
- (4018) RESIDENCIA Universitaria, en Zona Universitaria de Barcelona. Hab. con lavabo y Teléfono. Pensión completa 5.500 ptas. mes. Informes y reservas. Tl. 203 31 00.

VENTAS

- (1369) ESTANTERIAS METALICAS ERMES, solucionarán más práctica y económicamente su problema de espacio. TODOFINCA. Trinidad 35. Teléfono 22 31 82. Castellón.
- (2244) MUEBLES DE EMPRESA, ZUBIGARAY. Mobiliario metálico para despachos, oficinas, salas de juntas, etc. Entrega inmediata LLANSOLA. Ronda Mijares 48 Castellón.
- (2245) CONTRA-DEXION. ESTANTERIAS METALICAS para almacenes, grandes y pequeñas cargas. Varios tipos y precios. Trabajos al día. LLANSOLA. Ronda Mijares 36 y 38. Castellón.
- (2246) INSTALACIONES COMPLETAS DE TIENDAS Y COMERCIOS CON STYLSAF. Mostradores, góndolas, expositoros, vitrinas etc. Entrega en el día. LLANSOLA R. Mijares 36 y 38.
- (3838) SE VENDE bajos comerciales 550 m. de altura. Exentos 90 % Contribución. Facilidades. Igualmente se venden dos altísimos comerciales exento 90 % sitio muy comercial. Llamar Teléfono 22 17 54 de 10 a 2 tarde.

(3892) SE VENDE 1 mostrador y seis banquetas, para comercio en buen uso, muy económico. Telf. 21 25 29.

(3931) CALLE ENMEDIO local comercial con sótano apto galerías, cafeterías, discotecas, boleras, treinta metros equiparante, excelentes condiciones de pagos. CITOSA teléfono 22 29 33.

(3930) CARRETERA ALCORA 400 Hanegadas. Pozo propio, luz, especial para frutales. Urbanización Industria. Oportunidad Telf. 21 50 33.

(3929) ALMACEN 225 metros 5 puertas dos calles y despacho altura libre 450. Oportunidad Telf. 21 36 76.

(3928) PISO CENTRICO a estrenar cuatro habitaciones, Serigrafía, empapelado Urge venta motivo viaje 375.000 pesetas. Tratar CITOSA 22 29 33.

(3949) VENDO TERRENO para construcción o parcelar situado final de las Torres 4-300m cuadrados tanto directamente comprador Razon Rey D. Jaime 9-2°

(3981) EN CALLE céntrica vendo bajos de 340 mt2 y sótano de 400 mt. entrada, dos calles. Razon Moyano, 24-1°

(4006) VENDO SOLAR Playetas zona alta, bien situado 970 metros pesetas 225.000. Razon teléfono 22 59 37 — 21 66 15.

(4007) VIVIENDAS PROTEGIDAS grupo primero, cuatro dormitorios con armario, comedor-salón, cocina amueblada, baño, aseo auxiliar, facilidades hasta diez años. Edificio calle Benasal, 9 Castellón. Consultas por teléfono 21 42 91 y 22 16 85.

(4016) VENDO FINCA agrárrobos 132 hanegadas transformable almendros con poco costo. Buen clima. Precio 590.000. Teléfono 22 37 06 días laborables.

(4025) VENDO PARCELA 800 m2 Benicasim, bien situada. Razon: DAMA Publicidad, Gral. Aranda, 6.

(4016) VENDO FINCA agrárrobos 132 hanegadas transformable almendros con poco costo. Buen clima. Precio 590.000. Teléfono 22 37 06 días laborables.

(4025) VENDO PARCELA 800 m2 Benicasim, bien situada. Razon: DAMA Publicidad, Gral. Aranda, 6.

(4016) VENDO FINCA agrárrobos 132 hanegadas transformable almendros con poco costo. Buen clima. Precio 590.000. Teléfono 22 37 06 días laborables.

(4025) VENDO PARCELA 800 m2 Benicasim, bien situada. Razon: DAMA Publicidad, Gral. Aranda, 6.

(4016) VENDO FINCA agrárrobos 132 hanegadas transformable almendros con poco costo. Buen clima. Precio 590.000. Teléfono 22 37 06 días laborables.

(4025) VENDO PARCELA 800 m2 Benicasim, bien situada. Razon: DAMA Publicidad, Gral. Aranda, 6.

(4016) VENDO FINCA agrárrobos 132 hanegadas transformable almendros con poco costo. Buen clima. Precio 590.000. Teléfono 22 37 06 días laborables.

ANUNCIOS ECONOMICOS

(2644) AGENCIA CITOSA alquila su piso rápidamente. Enmedio, 146. Telf. 22 29 35.

(3954) ALQUILO PISO amueblado para estudiantes. Razon Avenida Valencia 4 prta. 6.

(3971) SE ALQUILAN plantas bajas comerciales en Ronda Mijares y Alzoza. Razon: teléfono 21 26 68.

(4000) ALQUILO piso amueblado calle Kimón Pérez de Arenós, frente Academia Activa. Razon: San Miguel, 73.

(4009) ALQUILO PISO amueblado. Razon: Rey D. Jaime, 39 5.º piso puerta 12 de 2 a 8 tarde.

(3955) SE ALQUILA PISO amueblado. Razon: Librería RENFE.

COLOCACIONES

(3782) SE NECESITA para fabrica de envases serradores de 1.º y 2.º sueldo a convenir. Avda. Barcelona 11 Teléfono 21 64 34.

(3791) SE NECESITAN aprendices de 14 a 15 años para fabrica de tejidos. Presentarse en Paseo Morella núm. 100.

(3861) PRECISO MUCHACHA Servicio, todo estar, buenas referencias. Razon DAMA Publicidad. Gral. Aranda, 6.

3897 OPERADOR U OPERADORA contable se precisa con experiencia en máquinas Audit o similares. Razon: DAMA Publicidad. Gral. Aranda, 6.

(3900) EMPRESA Metalúrgica necesita soldador y pintor. — F. H. R. Villafamés, 7 teléfono 21 26 82 Castellón.

(3909) SE NECESITAN operarios especialistas en Refinados Gallen S. L. calle Jacinto Benavente 15 - A Teléfono 21 66 61.

(3933) SE NECESITAN chicas y chicos de 16 a 18 años para fabrica de zapatos. Razon: teléfono 21 46 56.

(3956) URGEN DOS CAMIONES de 10 a 12 T. con tarjeta Nacional. A medias. Trabajo seguro. Razon: calle Gobernador núm. 66, primer piso segunda puerta, de 7 tarde a 11 noche.

(3959) SEA SU PROPIO JEFE ¿Le gusta la idea? Buenas ganancias en las horas que Vd. quiera dedicar. Señoritas, señoritas, distribución productos de belleza internacionalmente conocidos. Llamar al teléfono 21 27 08 de Castellón o escribir al apartado 14.875 de Madrid, para informarse sin compromiso.

(3965) SE PRECISA MUCHACHA servicio. Razon Herrero 44-3.º 5.ª puerta todo estar.

(3967) SE NECESITA chica servicio. Razon Plaza General Sanjurjo, 25-2.º Tel. 214839.

(3988) SE NECESITAN chicos y chicas de 14 a 16 años. Razon Autoservicio NAVARRA.

(3989) SE NECESITA Aprendiz de carnicería, de 16 a 18 años. Razon: Autoservicio Navarra.

(3995) SE PRECISA SENORITA para Dependienta Pastelería. Edad 17 a 25 años. Dirigirse a Pastelería «La Pilarica».

(3997) PRECISAMOS dependienta de 18 años en adelante. Razon: DAMA Publicidad. General Aranda, 6.

(3999) MUCHACHO de 15-16 años se precisa para el montaje de estanterías y muebles metálicos de oficina. Presentarse en J. Llansola, S. L. Ronda Mijares, 48 Castellón.

(4005) PRECISO MUCHACHA servicio todo estar buenas referencias. Razon Maestro Ripollés 1.

(4008) FIRMA AMBITO NACIONAL desea para su delegación Castellón, Joven para oficina, servicio Militar cumplido teléfono 21 37 61.

(4010) PRECISO JOVEN mecanógrafo. Presentarse Avenida Capuchinos 10. Preferible con referencias.

(4013) SE NECESITA botones. Razon Circulo de Cazadores San Huberto. Navarra 62 entresuelo.

(4014) NECESITO señora para cocina. Bar Los Abetos. Plaza Las Aulas núm. 5.

(4015) SE NECESITA chica servicio buenas referencias. Razon General Aranda, 19.

(4019) SE NECESITA Ayudante y Aprendiz de Confitería. Confitería Gema, San Félix, 5.

(4020) SE PRECISA Aprendiz para Peluquería. Razon Mayor 56.

(4026) SE NECESITA chica de servicio a dormir. Razon: Bartolomé Reus, 8-1.º

AUTOMOVILES

(48) VENTA DE COCHES usados procedentes de cambio. Razon: Agencia Morris. Cardenal Costa 36 Telf. 21 38 32.

(1845) COCHES alquiler sin conductor. Auto escuela con autopista propia enseñanza RECORD. Benasal 3 Castellón. Burriana-Moncofar.

(1935) AUTOMOVILES SPORT. Más de cien coches a su disposición. Zaragoza, 10-12.

(1936) TENEMOS su coche. AUTOMOVILES SPORT. Elija entre 100 modelos. Garantizados. AUTOMOVILES SPORT. Zaragoza, 10-12. Castellón.

(1937) OPORTUNIDAD. Su coche en AUTOMOVILES SPORT. Máximas facilidades. Zaragoza, 10-12. Telf. 21 36 83.

(2863) 850 COUPE, R-10, 850, Pegaso doble dirección 200 H. P. Avias modernos. Unión, 11. Castellón.

(2928) OCASIONES, vehículos D.K.W., MERCEDES y otros, de 2.º mano. Repasados y garantizados. Buenas condiciones de pago. Huerto Sogueros 8.

(3434) MERCADO LEVANTINO del Automóvil. Facilidades pago venta turismos y furgonetas comerciales. Revisados. Gran ocasión Exposición y venta, Dr. Clara, 38.

(3473) FURGONETAS ALFA-ROMEO y Citroen 2 H.P. procedentes de cambio. En Concesionario D. K. W. Huerto Sogueros, 8.

(3792) VENDO CITROEN tubirón en buen estado. Barato. Razon: Paseo Morella núm. 100.

(3937) VENDO M. G. muchas extras de particular a particular. Razon: Taller Enrique Andreu, Barrachina 14. Teléfono 21 61 81.

(3941) VENDO M. G. de particular a particular con radio y muchos extras. Interesados Rda. Magdalena, 103. Teléfono 214658.

VIDA DEPORTIVA

El Valencia en Vigo y el Madrid en Málaga pueden acentuar el interés de la Liga

En Segunda División, desplazamientos con grandes posibilidades del Oviedo, Elche y Zaragoza

Debe aumentar sus positivos el CASTELLÓN a costa del San Andrés, ratificando su potencia y ha de ganar el VILLARREAL al Rayo, confirmando sus posibilidades

Se enfrenta la Liga a la sexta jornada, cuando ya han ocurrido muchas cosas en todos los rectores. El interés no falta en ninguna zona de la clasificación, y merece donde se mire, hay también en esta jornada partidos de primer orden, no sólo importantes por sí mismos, sino que pueden contribuir poderosamente a elevar la emoción de la pugna de los equipos por afirmarse en sus correspondientes aspiraciones.

DOS PARTIDOS RELEVANTES EN PRIMERA DIVISION

En Primera División hay esta vez dos partidos relevantes, en Málaga y en Vigo.

El Madrid va a La Rosaleda todavía líder y con un equipo nuevo en rendimiento. No hay duda de que el Madrid puede puntuar, pero tampoco puede desconocerse la buena marcha del Málaga, que salvo en su salida inicial a Granada, ha demostrado fortaleza y juego que lógicamente deben rendir ahora su fruto. Se habla por ahora de la posibilidad de la baja de Viberti, pero si el Málaga jue-

ga completo, lo más natural parece sea que el Madrid pierda su imbatibilidad. A Vigo va el Valencia, que con una u otra alineación, comienza a ser el bloque sólido que el pasado año le dio el título; además, ahora con un Clarumunt en gran momento y una delantera a la que Quino va a darle de un momento a otro mayor eficacia. El Celta pasa por un mal momento, que ante el At. de Bilbao en San Mamés tuvo su hasta escandalosa manifestación. Ello puede ser indicio de facilidades para el Valencia o, por el contrario, señal que los de Mestalla van a tropezar con un equipo casi desesperado, que defenderá hasta su última posibilidad unos puntos de la mayor importancia para él. De todos modos, el Valencia debe imponer su superioridad y, por lo menos, arrancar un punto.

En otro aspecto son importantes los Betis-Barcelona y Sabadell-At. de Bilbao. El Barcelona parece no puede resistir sin crisis una nueva derrota, y se afirma que en caso de sufrirla en Sevilla, traerá consigo la caída de su entrenador. No creemos que la medida estuviera justificada, pues el prestigio del actual preparador azulgrana parece deba merecer un margen de confianza superior a las seis jornadas de Liga; pero los tres negativos pesan mucho en un club con las aspiraciones del Barcelona. Por su parte, después del 4-0 sobre el Celta, el At. de Bilbao va a Sabadell con más posibilidades, distintas a las que tenía una semana atrás. Pero el Sabadell ha visto las orejas al lobo ya esta temporada y luchará bravamente para no caer de nuevo en la zona de negativos.

En los demás encuentros no hay nada extraordinario, aunque puede surgir con facilidad en algunos casos, ya que todavía no han entrado todos en una línea de regularidad que permita confiar plenamente en ellos.

MUCHOS DESPLAZAMIENTOS MERCEDORES DE ATENCION

En Segunda División hay esta vez una serie de desplazamientos merecedores de la mayor atención. El Oviedo va a Alicante, el Elche visita al Ferrol, el Pontevedra va a Mestalla y el Zaragoza a Jerez. Las posibilidades de puntuar cada uno de ellos son muy distintas, pero no hay duda que todos pueden lograr algo y de que quizá bastantes puntuarán. El Hércules y el Mestalla parecen rivales más difíciles para el Oviedo y el Pontevedra, pero Ferrol y Jerez también defenderán los puntos con encarnizamiento. Pero ahí hay cuatro partidos importantes y que pueden dar mucho juego en la clasificación.

Un quinto desplazamiento importante es el del Castellón al te-

reno del San Andrés. Nuestro titular va muy firme y puede ir mucho más en adelante. El San Andrés es un buen equipo y en su terreno, rival muy difícil. Pero el Castellón, sin excesos de confianza, es mucho equipo y puede y debe demostrarlo de nuevo en este encuentro. El Castellón puede ir a San Andrés a por todo y puede conseguirlo. Por ahora el equipo albino responde a lo que de él cabía esperar, y esperamos que ante el San Andrés siga respondiendo, afirmándose en una posición que después de este próximo encuentro debe ser ya rotundamente definitiva de lo que el Castellón va a hacer de su temporada. Naturalmente, esto exigirá ante el San Andrés un esfuerzo todavía mayor que el de partidos anteriores, pero el Castellón puede hacerlo y además debe hacerlo triunfalmente, con lo que la Liga comenzará definitivamente a encanzarse con brillantez definitiva.

El éxito del Villarreal en Palma de Mallorca da plena confianza ante la visita del Rayo al Madrigal. Los madrileños tienen juego y as-

piraciones, pero el Villarreal no sólo posee un equipo que ya no cabe duda es bueno, sino que además está en buena forma, y ahora debe tener alta moral. Por ello, en el momento actual, los villarreales creemos son superiores al Rayo y deben resolver el partido, por más difícil que pueda parecer.

Entre los demás partidos tiene color el Valladolid-C. Leonesa, después del triunfo del Valladolid en Cádiz. Y también el Logroñés-Mallorca, si los isleños intentan darle la vuelta a su marcha.

EL BENICARLO RECIBE AL ALCOYANO

En el grupo tercero de Tercera División, nuestro representante provincial, el Benicarlo, recibe a un Alcoyano que está muy decaído respecto a temporadas recientes, pero que sigue siendo peligroso. De todos modos, el Benicarlo está fuerte y el encuentro le es favorable de antemano.

Entre los demás partidos destacan el Levante-Tarrasa y el Pollense-Gerona.

Hoy se concentrará el Villarreal ante su trascendental partido frente al Rayo Vallecano

TODAVIA SIN DECIDIR LA ALINEACION DEFINITIVA

VILLAREAL, 8 (Por teléfono de nuestro corresponsal).—Es lógico que los villarreales sientan ahora el triunfo conseguido el pasado domingo, y la animación ante el partido de mañana sea un acicate para que el Madrigal presente el lleno que todos ansiamos, no ya para animar a nuestro equipo, sino para premiarle con nuestros mejores aplausos apenas salte éste al terreno de juego. Se merece esto el equipo y su entrenador, Alvaro, porque la hombrada que llevó a cabo el conjunto amarillo en Mallorca puede ser decisiva para el futuro del Villarreal.

Por el interés del encuentro, y por las características del contrario que al igual que lo viene haciendo en todos los partidos, el domingo saldrán a luchar por conseguir un triunfo ante el siempre incómodo equipo de Vallecas. Alvaro nos comunicó que mañana, a las seis y media de la tarde, se desplazará el equipo hasta la Virgen de Gracia y quedarán concentrados los siguientes jugadores: Javi, Feliciano, Bernal, Gelo, Chufi, Esteve, Eusebio, Polo, Planes, Burguete, Flores, Hidalgo, Juan Ramón, Casco y Pedro. Entre los jugadores la moral es-

tá en su punto álgido, y es seguro que al igual que lo viene haciendo en todos los partidos, el domingo saldrán a luchar por conseguir un triunfo ante el siempre incómodo equipo de Vallecas. Todo a punto para este encuentro, que debe ser el alicionazo y la seguridad de una continuidad en su marcha ascendente hacia las metas que la afición quiere. El domingo puede y debe el Villarreal afianzar su posición, sobre todo por tratarse de un rival que no da ninguna facilidad. C. V. LL.

Hoy sale la expedición del Castellón hacia Barcelona

Muchos ánimos por conseguir algo positivo en San Andrés

A las doce de esta mañana, partirá la expedición castellanense camino de Barcelona.

No hay variación en la gente que marcha hacia la ciudad de los Condes, según se nos ha manifestado en el Club. Los quince jugadores son los siguientes: Araquistain, Mendietta, Ferrer, Ceta, Babiloni, Oscar, Cayuela, Planas, Planelles, Clares, Leandro, Félix, Tonin, Figuerido y Echarrri, con el entrenador Muller a la cabeza; presidente del Castellón, Sr. Fabregat, como delegado del Club; Sr. Quinocho, secretario de viaje y masajista Felices, enfilarán la carretera nacional 340 en dirección a Barcelona, para, en un alto en el camino almorzar en San Carlos de la Rápita, llegar a la capital catalana sobre las seis y media de la tarde.

Llegados a Barcelona se hospedarán en el Hotel Euro-Park, que según tenemos entendido, es propiedad del ex seleccionador nacional, Domingo Balmanya.

Aquí se descansará con vistas al partido matinal en San Andrés, que tendrá lugar como todos saben, a las doce menos cuarto. Jugado el partido, el grupo castellanense, regresará al hotel para almorzar y salir seguidamente hacia Castellón. Los ánimos con que se viaja por parte de todos es de completo entusiasmo, esperándose sacar algún punto que les permita seguir destacados en cabeza.

Por otra parte, ayer tarde en el Club se nos manifestó que se acababa de recibir un telegrama de la Real Federación Española de Fútbol en el que se indicaba que Planelles y Ferrer se personasen en Madrid el próximo martes, para tomar parte en los entrenamientos de la "Sub-23", que el miércoles ha de enfrentarse al Rayo Vallecano en partido de entrenamiento. Dando con ello la casi seguridad de que los dos jugadores castellanenses formarán parte de la expedición que el próximo día 27 ha de enfrentarse a la URSS en aquel país.

Con Planelles y Ferrer, el seleccionador Héctor Rial, ha convocado a los siguientes jugadores: García Remón (R. Madrid), Castro (Gijón), Guisasaola (At. Bilbao), Bea (Pontevedra), Verdugo (R. Madrid), Grande (R. Madrid), Solsona (Español barcelonés), Igartua (At. Bilbao), Cuesta (Córdoba), Aguilera (R. Madrid), Santillana (R. Madrid), Mori (Málaga), Jaén (Granada), Asensi (Barcelona) y Araquistain, de la Real Sociedad de San Sebastián.

Estos, como decíamos antes, parecen ser los definitivos para salir hacia Rusia el día 25, y que, algún crítico de solvencia metido en el fútbol de selecciones, señala ya como probable esta alineación: García Remón, Ferrer, Guisasaola, Bea, Verdugo, Grande, Solsona, Planelles, Cuesta, Santillana y Mori.

PARA TERMINAR Señalemos que nos desplazaremos a Barcelona como enviados especiales del periódico para poderles ofrecer crónica de llegada a la Ciudad Condal y crónica detallada del partido que el Castellón ha de jugar mañana en el campo del San Andrés. —JOSE TEN V.

EL PARTIDO SERA RETRASMITIDO EN DIRECTO POR "LA VOZ DE CASTELLÓN"

Culminadas con éxito las gestiones realizadas ante la directiva del San Andrés, La Voz de Castellón pone en conocimiento de los lectores de MEDITERRANEO que mañana domingo retransmitirá en directo a partir de las

11:40 horas el decisivo partido San Andrés-Castellón.

Un servicio informativo extraordinario, con el patrocinio comercial de las prestigiosas firmas: Lima; Edificio La Hispano, Muebles Llopis y Francisco Caballer Miravet.

MEDIA JORNADA ECONOMICA EN SAN ANDRES

BARCELONA, 8. (Pyresa).— Existe una extraordinaria expectación en el San Andrés cara al partido contra el Castellón. Se espera la visita de numerosos afi-

cionados castellanenses y el Club ha declarado media jornada económica. La alineación que ha facilitado el entrenador Sr. Aloy, es la siguiente: Comas, Mur, Doménech, Laredo, Riera, Tovar, Sereña, Martín, Felju, Puig, Vihetas, Patro.

Es algo dudoso el defensa Mur, pero se espera que esté en condiciones a la hora de jugarse el encuentro. También se encuentran convocados el guardameta Hernández, el defensa Borrás y los delanteros Rodilla y García.

PROGRAMA DE EMISORAS CASTELLONENSES

RADIO CASILLON

7:45 Sintonía, apertura de la emisión y lectura de programas; 7:47 Despierte con música; 8 Matinal CADENA SER, con los principales espacios: "Buenos días, Señor"; "Los deportes"; por Vicente Marco; 8:45 "Humor" y "Cuchi Cuchi"; 9 "Sobre ruedas"; comentarios del motor; 9:15 "Parece que fue ayer"; 10 Matinal musical de RADIO CASTELLÓN; 11 Elija su música; 11:35 Galería breve (1.ª); 11:40 "Neptuno aconseja"; 11:45 "Más claro que la luz"; Programa de Hidroeléctrica Española; 12:15 El intérprete del día; 12:30 Mediodía Cadena Ser; 13 La hora del oyente; 13:30 "Ritmo de hoy"; Realiza Jorge; 14 Actualidad 14 horas; 14:30 Diario hablado de Radio Nacional de España; 14:40 Lectura de programas; 14:50 La hoja del almanaque; 15 "Castellanerías"; Programa dedicado a los hombres, las tierras, los tipos y las costumbres de Castellón y su provincia. Guión y realización de "Quiquet de Castalia"; 15:50 Canta para usted... 11:55 La canción de la semana; 16 "Música F-71. Programa musical realizado en directo desde los estudios de RADIO CASTELLÓN en frecuencia modulada y emitido en conexión conjuntamente en onda media. Disc-hokey, Alex Querol; 18 "Los Cuarenta Principales"; Revisión de los éxitos en la vanguardia del mundo, superventas e hits internacionales; 19 Retransmisión diferida desde el Santuario de Liedo, de la Sabatina y Santo Rosario; 19:30 Música clásica: "Overturas célebres de Giachino Rossini"; 20:50 Información local de la noche; 21 La hora sinfónica: "Danzas húngaras" de Brahms; 21:40 Ráfagas deportivas, por Chencho; 22 Diario hablado de Radio Nacional de España; 22:20 A esta hora: Su música favorita; 23 Sala de Concursos Sinfonía núm. 7 en la mayor, Op. 92, de Beethoven. Interpreta la Orquesta de la Sociedad de Concursos de Viena, dirigida por Karl Ritter. Y Mississippi Suite, de Ferruccio Busoni. Interpreta la Orquesta Sinfónica Hollywood Bowl, dirigida por Felix Slatkin; 24 Despedida y cierre de emisión.

15:05 Ritmos, canciones y melodías; 16:30 Voces famosas.

TARDE.—17 Usted programa. En su segunda edición; 17:30 Hispano-américa canta; 18 A vueltas con los discos; 18:30 Ayer y hoy en el mundo de la canción; 19 Sala de Concursos. Concierto núm. 3 en do menor, Op. 37, para piano y orquesta, de Beethoven. Interpreta Clara Haskil (piano), con la Orquesta Sinfónica de Winterthur, bajo la dirección de Henry Swoboda. Con cuya audición damos comienzo a nuestras emisiones conjuntas de onda media y frecuencia modulada; 19:30 Santo Rosario.

NOCHE.—20 Sala de Concursos. Sinfonía núm. 8 en si menor "Incompleta", de Schubert. Interpreta la Orquesta Sinfónica de Boston, dirigida por Charles Münch; 20:30 Voces en la noche; 21 Edition de la noche; 21:10 Copias; 21:30 Penalty. Audición deportiva; 22 Diario hablado de Radio Nacional de España; 22:30 A esta hora: Su música favorita; 23 Sala de Concursos Sinfonía núm. 7 en la mayor, Op. 92, de Beethoven. Interpreta la Orquesta de la Sociedad de Concursos de Viena, dirigida por Karl Ritter. Y Mississippi Suite, de Ferruccio Busoni. Interpreta la Orquesta Sinfónica Hollywood Bowl, dirigida por Felix Slatkin; 24 Despedida y cierre de emisión.

RADIO POPULAR

Emisiones en O.M. y F.M.

PRIMER PROGRAMA: 8 Apertura; 8:01 Primera hora: Música para iniciar la jornada; 9 Mañana Popular; 10:30 Radio Popular informa; 10:35 Rueda musical; 11 Te habla una mujer. Espacio nacional; 11:35 Temas norteamericanos. Unos límites geográficos señalan unos límites musicales.

SEGUNDO PROGRAMA: 12:01 Cita a las doce; 12:56 Album de recuerdos. Una mirada al ayer musical; 13 Este ritmo nuestro. Realiza y presenta Manuel Martín Ferrand; 13:30 Radio Popular informa; 14 Especial Ribesalbes; 14:30 Diario hablado de Radio Nacional; 15 Momentos.

TERCER PROGRAMA: 16:01 El ritmo del trabajo; 17 Nombres musicales; 18 Viva la música. Novedades y noticias discográficas; 18:40 Festival.

CUARTO PROGRAMA: 20:01 Zarzuela; 20:30 Radio Popular informa; 21 Deportes. Una diaria psicométrica de la actualidad deportiva; 22 Diario hablado de Radio Nacional; 22:30 Buenas noches, buena música. El telón musical que cierra los programas del día; 23:00 Retransmisión de programas de guardacierre.

CINCO ATLETAS CASTELLONENSES AL VI TROFEO «PILAR PRIMO DE RIVERA»

Que se celebrará en Madrid con nutrida participación europea

Dentro del presente mes de octubre y convocado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina, tendrá lugar en Madrid la Fase Final del VII Trofeo «Pilar Primo de Rivera».

Las pruebas se desarrollarán en las modalidades de Atletismo y Natación. En lo que respecta a la Gimnasia Deportiva con el fin de que las participantes cuiden al máximo su preparación se les da un margen de tiempo, y las pruebas de esta especialidad se efectuarán en el mes de diciembre.

Competirán las categorías Juvenil, Juniors y Seniors. Invitadas por el Comité Nacional Femenino de Atletismo, participarán por nuestra provincia: En 80 metros lisos, Rosalía Torrent Escaples, del Club Medina de Castellón, Rosa Betoret Parreño del mismo club, y Julia Pastor Franch, de Nules.

En lo que respecta a 80 metros vallas, lo hará María Angeles Aznar Ferreres, de Vall de Uxó. En 600 metros lisos, Mercedes Muñoz Andrés del Club Medina Castellón.

Estas destacadas atletas han sido seleccionadas para participar en esta fase final en virtud de ostentar las mejores marcas de su especialidad.

Competirán con representaciones de Asturias, Barcelona, Guipúzcoa, Navarra, Santander, Tarragona, Valencia, Zaragoza y Madrid, en lo referente a la participación Nacional, siendo de destacar por otra parte, que a este VII Trofeo «Pilar Primo de Rivera» acuden también representantes de distintos países europeos.

Es justo que resaltemos la importancia que tiene para el deporte castellanense, y para el atletismo en particular el viaje de estas atletas a Madrid, para asistir y participar en la confrontación que nos ocupa y de la que sin duda van a salir marcas auténticamente notables dentro de estas modalidades.

Campeonato de Fútbol Infantil en Nules

La Delegación Local de la Juventud de Nules sigue en plena actividad, dentro de esa línea de una auténtica ejemplaridad para todos.

Cuando aún tenemos los ecos de su gran campaña de Campeonatos, nos llega la noticia del Campeonato de Fútbol Infantil, que se inicia precisamente hoy.

Nos ha enviado un bonito y práctico calendario editado por la firma comercial Telu's, recogiendo en él las diferentes jornadas de este campeonato.

Con ello va a darse un nuevo impulso al deporte de Nules, y más completamente al fútbol, un impulso del que se espera mucho, pues todos recuerdan con agrado el fútbol que los infantiles depararon en la pasada temporada.

Los encuentros van a jugarse los sábados por la tarde, y en esta primera jornada los equipos se enfrentarán en la forma siguiente: siguiente:

Noullas O.J.E. A-Instituto, Lope de Vega-Pío XII, Cervantes-Noullas O.J.E. B.

Existe una gran animación en Nules en torno a este Campeonato, y esperamos que sea un éxito más de esta Delegación de Nules, a la que muy sinceramente debemos felicitar por la actividad que está desarrollando.

LA PARRILLA
HOTEL DEL GOLF

Especialidades de asados y al carbón.
Salones privados.

Los partidos de la jornada

PRIMERA DIVISION

Málaga-R. Madrid.
R. Sociedad-Córdoba.
Español-Burgos.
Las Palmas-Sevilla.
Gijón-Coruña.
At. Madrid-Granada.
Celta-Barcelona.
Celta-Valencia.
Sabadell-At. Bilbao.

SEGUNDA DIVISION

San Andrés-CASTELLÓN.
VILLARREAL-Rayo.
Tenerife-Cádiz.
Valladolid-C. Leonesa.
Logroñés-Mallorca.
Hércules-Oviedo.
Ferrol-Elche.
Langreo-Santander.
Mestalla-Pontevedra.
Jerez-Zaragoza.

TERCERA DIVISION

Tercer Grupo
BENICARLO-Alcoyano.
Onteniente-Lérida.
Levante-Tarrasa.
At. Baleares-G. Tarragona.
Poblense-Gerona.
Badalona-Algemesi.
Gandía-Ibiza.
Ciudadela-Europa.
Caleta-Barcelona At.
Tortosa-Acero.

CAMPO del MADRIGAL VILLARREAL

Mañana domingo A las 4'30 tarde

Campeonato Nacional de Liga 2.ª División

RAYO VALLECANO VILLARREAL, C. F.

NOTA: Venta de localidades en Mayor S. Jaime, 1 Villarreal.



VIDA DEPORTIVA

Octubre decisivo para la Copa europea de Naciones

Del sábado al miércoles puede resolverse la clasificación de Italia, Alemania Occidental e Inglaterra

Si Rusia puntúa en Be fast, las posibilidades españolas quedarían gravemente comprometidas

MADRID, 8 (Pyresa). — Este mes de Octubre va a ser clave para la marcha de la presente edición de la Copa de Europa de Naciones. En su fase de clasificación, España estará pendiente del partido del próximo miércoles en Belfast, entre Irlanda del Norte y Rusia. Si los soviéticos puntúan, nuestras posibilidades de clasificación quedarán sujetas a la necesidad de igualar el resultado, además de ganar en Sevilla y buscar la goleada ante Chipre para obtener mejor diferencia entre goles marcados y recibidos, que es como se resolvería un hipotético empate a puntos. Y siempre teniendo en cuenta que en caso de igualdad se clasificaría el conjunto que hubiese marcado más goles, aunque también hubiese recibido más.

Eso, por lo que respecta a España. En octubre se resolverán las clasificaciones de España o Rusia, Italia o Suecia, Alemania oriental o Yugoslavia, Alemania Occidental o Colonia e Inglaterra o Suiza.

Hasta el momento, Italia y Yugoslavia están virtualmente clasificados aunque no de una forma matemática. Están fuera de concurso ya Finlandia, Noruega, Malta, Albania, Grecia, Chipre, Dinamarca, Escocia, Eire y Luxemburgo; prácticamente también están fuera Gales, Austria, Holanda y Turquía.

DUELO CHECOSLOVAQUIA-RUMANIA

En el primer grupo hay dos encuentros: Gales-Finlandia, el día 13 y Checoslovaquia-Gales, el 27. Antes de que se jueguen estos partidos la clasificación está así: Checoslovaquia 4 3 1 0 9 2 7, Rumania 4 2 1 1 7 1 5, Gales 3 1 1 1 2 3 3, Finlandia 5 0 1 4 13 1.

Después de los dos partidos del mes de octubre, faltarán por disputarse el Rumania-Checoslovaquia (14-11-71) y el Rumania-Gales (24-11-71). Descartado Finlandia, a quien solo le resta un partido y por lo tanto solo podría llegar a sumar tres puntos, quedan en competición sus tres rivales. Para que Gales alcance la clasificación tendría que ganar a Finlandia (5 puntos) a Checoslovaquia en Praga (7 puntos), a Rumania en Bucarest (9 puntos), todo ello contando con que los checos no ganasen a Rumania (también, porque entonces Gales debería tener mayor diferencia de goles. Hazían muy improbable de realizar, por lo que nos quedan dos candidatos: checos y rumanos.

Ambos tienen que jugar contra Gales en sus propios terrenos y hay que pensar en sus victorias. Ello convertiría en decisivo el choque entre ambos en la capital rumana, el 14 de noviembre.

OSCURIDAD EN LA LUCHA FRANCIA-HUNGRÍA-BULGARIA

En el grupo segundo los partidos de este mes son Francia-Hungría, mañana encuentro que arbitra el catalán (Pintado) y Hungría-Noruega, el 27. Actualmente, la clasificación está así:

1.—Bulgaria	4	2	1	1	8	4	5
2.—Francia	3	2	1	0	7	3	5
3.—Hungría	4	2	1	1	6	5	5
4.—Noruega	5	0	1	4	5	14	1

Después de los partidos de octubre quedaron por jugarse los dos encuentros entre Francia y Bulgaria, en París y Sofía los días 10 de noviembre y 12 de diciembre respectivamente.

Como en el grupo anterior, hay un equipo (Noruega) totalmente descartado puesto que no podría conseguir más que tres puntos en total, aún en caso de ganar a Hungría en Budapest. La lucha entre Bulgaria, Francia y los magiáres es muy apretada. En estos momentos el equipo galo es quien tiene una posición más fuerte por contar con un partido menos y restarle dos encuentros en su terreno.

SUIZA-INGLATERRA, CLAVE PARA ALF RAMSEY

Solo un encuentro en el grupo tercero, pero que debe de ser decisivo para la clasificación de Inglaterra. Es el partido que ha de jugar el equipo de Alf Ramsey frente a Suiza, en terreno helvético, el próximo día 13. La clasificación está así ahora:

1.—Suiza	4	4	0	0	9	1	8
2.—Inglaterra	3	3	0	0	9	0	6
3.—Grecia	5	1	1	3	6	3	6
4.—Malta	6	0	1	5	2	16	1

En este grupo son dos los equipos descolgados, toda vez que Malta no tiene más que un punto en todos sus encuentros, mientras que a Grecia le queda jugar contra Inglaterra en Atenas, y aunque gane no obtendría más que cinco puntos, insuficientes para clasificarse. La opción la tienen Inglaterra y Suiza. A los británicos les

queda jugar frente a Grecia en el encuentro ya mencionado (1-12-71), más los dos confrontaciones con Suiza. Este país solo tiene pendientes estos compromisos frente a Inglaterra.

MUY DIFÍCIL PARA ESPAÑA, SI RUSIA PUNTEA EN BELFAST

El grupo cuarto es el grupo de España. Y octubre va a ser decisivo para la suerte española en el torneo, con dos encuentros: Irlanda del Norte-Rusia, día 13, y España-Rusia del día 27 en Sevilla.

La clasificación ahora está así:

1.—Rusia	4	4	0	12	3	8	
2.—España	3	2	0	1	6	1	4
3.—Irlanda	4	2	0	2	8	4	4
4.—Chipre	5	0	0	5	2	19	0

Además de estos encuentros del mes de octubre, quedan por jugarse Irlanda del Norte-España el 10 de noviembre; y España-Chipre, el 24 de noviembre.

Chipre está fuera de concurso ya puesto que aunque gane a España solo sumaría dos puntos en total. Para que Irlanda se clasifique debería ganar a Rusia y a España; que España gane a Rusia en Sevilla y tener mayor diferencia de goles que ambos equipos, para salir victorioso por ello en un triple empate a ocho puntos. Muy difícil. Ya hemos visto al principio la situación española.

SI RUSIA EMPATA O GANA EN BELFAST ESPAÑA TENDRÍA QUE OBTENER EL MISMO RESULTADO PARA PODER SEGUIR OPTANDO A LA CLASIFICACIÓN.

Próximo para los partidos de octubre: victorias irlandesa y española sobre Rusia.

«MANO A MANO» ENTRE BELGICA Y PORTUGAL

El único partido del grupo quinto que se va a jugar en octubre es el Escocia-Portugal del miércoles día 13. Actualmente la clasificación está así:

1.—Bélgica	4	4	0	10	1	8	
2.—Portugal	4	3	0	1	8	3	6
3.—Dinamarca	6	1	0	5	2	11	2
4.—Escocia	4	1	0	3	1	6	2

Además del encuentro señalado quedan por jugarse el Escocia-Bélgica (10-11-71) y el Portugal-Bélgica (21-11-71). Dinamarca está fuera ya que ha jugado todos sus encuentros y tiene tan solo dos puntos. Lo mismo le pasa a Escocia, puesto que no alcanzaría a Bélgica aunque ganase los dos partidos que le quedan. Tanto portugueses como belgas tienen fuertes probabilidades de puntuar en Escocia, con lo que el último encuentro que tienen que jugarse ambos en Lisboa tendrá características de gran final.

Próximo para el partido de octubre: empate o victoria portuguesa en Glasgow.

ITALIA ESTÁ VIRTUALMENTE CLASIFICADA

Del sexto grupo se juegan los partidos Italia-Suecia mañana y el Austria-Eire, el domingo 10. La clasificación está así:

1.—Italia	4	3	1	0	7	2	7
2.—Suecia	5	2	2	1	2	6	6
3.—Austria	4	2	0	2	6	4	4
4.—Eire	5	0	1	4	3	11	1

Solo quedan un partido por jugarse, además de los mencionados: el Italia-Austria del 27 de noviembre. Está fuera de combate Eire, pues to que aunque consiguiese los cuatro puntos que le quedan por disputar no alcanzaría ni a Italia ni a Suecia. Austria debe ganar a Eire y se pondría en seis puntos, con lo que sus únicas posibilidades de clasificarse son escasas; tendría que ganar a Italia en Roma, por un lado; por otro que Suecia empatase o ganase a los «azzurri», también en la ciudad eterna; y además conseguir mayor diferencia de goles que sus dos rivales.

La pugna queda entre Italia y Suecia. A los italianos les basta con empatar los dos partidos o ganar uno de ellos. Para que fuese Suecia el clasificado debería ganar en Roma sin que Italia ganase posteriormente a Austria. Italia tiene virtualmente conseguido su paso a la fase final.

YUGOSLAVIA NECESITA DOS PUNTOS EN DOS PARTIDOS

El grupo séptimo dará su candidato este mes. Se juegan tres encuentros: Holanda-Alemania oriental, el domingo; Yugoslavia-Alemania oriental, el sábado día 16; y Yugoslavia-Luxemburgo el 27.

La clasificación es esta:

1.—Yugoslavia	4	3	1	0	7	2	7
2.—Alemania O.	4	3	0	1	9	3	6
3.—Holanda	4	1	1	2	7	4	3
4.—Luxemburgo	4	0	0	4	1	15	0

En noviembre se jugará el último encuentro entre Luxemburgo y Holanda en el Principado. Está descartada Luxemburgo puesto que aun ganando a Yugoslavia y Holanda no conseguiría más que cuatro puntos, insuficientes matemáticamente para clasificarse. Las posibilidades de Holanda con sus tres puntos son muy precarias porque, aun ganando a Alemania oriental y a Luxemburgo, solo igualaría los siete puntos que actualmente tiene Yugoslavia. Y este país

debe ganar con comodidad a los luxemburgueses por lo menos. La lucha pues queda entre Alemania Oriental y Yugoslavia. Estos tienen —hay que dárselos— nueve puntos contando con la victoria sobre Luxemburgo. Alemania Oriental tendría que ganar a Holanda y a la propia Yugoslavia en Belgrado para poder clasificarse. Todo apunta al país balcánico como candidato con más probabilidades.

UN DECISIVO POLONIA-ALEMANIA OCCIDENTAL

En el grupo octavo se juega el encuentro Polonia-Alemania occidental el próximo domingo. La clasificación está así:

1.—Alemania	4	3	1	0	7	1	7
2.—Polonia	3	2	1	0	9	2	5
3.—Turquía	4	1	1	2	4	10	3
4.—Albania	5	0	1	4	2	9	1

Además de este encuentro se jugarán el Albania-Turquía (14-11-71), el Alemania-Polonia (17-11-71) y el Turquía-Polonia (5-12-71).

Albania está ya eliminada, mientras que a Turquía le queda una improbable posibilidad de ganar en Albania y a Polonia siempre que Alemania no obtenga ni un punto más de los que tiene ahora; además tendrá que conseguir mejor diferencia que los polacos, con quienes empatarían a puntos si todo lo anterior se cumpliera. La verdadera lucha queda, por lo tanto entre Alemania y polacos, por lo que el encuentro del domingo es decisivo. Si Alemania puntúa en Varsovia, habrá ganado una buena baza para su clasificación. Es muy probable.

ANTONIO G. RIMADA

Seleccionados para el equipo Sub-23

MADRID, 8 (AHL). — El seleccionador nacional de fútbol juvenil ha convocado para el próximo día 12, en el céntrico hotel madrileño a los siguientes jugadores, con vistas a la próxima confrontación del equipo Sub-23 a Rusia a celebrarse en la ciudad soviética de Minsk el próximo día 27 de octubre. Los jugadores seleccionados son:

REAL MADRID: García Remón, Verdugo, Grande Santillana y Aguilari.
GIRON: Castro.
ATLETICO DE BILBAO: Guizasoia e Igarua.
PONTEVEDRA: Bea.
CASTELLON: Ferrer y Planelles.
GRANADA: Jaén.
BARCELONA: Azenzi.
ESPANOL: Solsona.
CORDOBA: Cuesta.
MALAGA: Mori.

REAL SOCIEDAD: Araquistain. Estos jugadores se enfrentarán al equipo titular del Rayo Vallecano el día 13 a las diez de la mañana.

Campeonato Regional de Aficionados El San Pedro estrena campo y recibe la visita del Jeylo

Como nota sobresaliente de la quinta jornada del Campeonato Regional de Aficionados, cabe destacar el hecho de que el equipo del Grao, el San Pedro, se dispone a estrenar un nuevo campo de fútbol. Para tal acontecimiento la visita del Jeylo no puede ser más significativa, toda vez que este equipo que en cada jornada hace gala de una mejor disposición, es quizás uno de los más calificados para tal acto, máximo si añadimos el aliciente de que una victoria del San Pedro, precisamente sobre el Jeylo, le supondría el ocupar el segundo puesto y de paso romper la imbatibilidad del visitante que junto con el mismo San Pedro y el Batalla Construcciones, son los tres únicos equipos que todavía no han perdido partido, por lo tanto muchos alicientes y se espera, si el tiempo no lo impide, gran expectación en el nuevo campo situado en la Playa del Pinar.

Los partidos programados para la quinta y sexta jornada, a jugar en el Campo Municipal de Deportes, es el siguiente:

DOMINGO, DIA 10.
1015, K.L.G.—El Fillois.
1015 Peña Deportiva Castellón—Armería Levantina.
1215 Orbea OAR—Batalla Construcciones.
1130 San Pedro—Jeylo. (Campo del Grao).
Descansa: Círculo Mercantil.

MARTES, DIA 12.
915 Els Fillois—San Pedro.
1015 Batalla Construcciones—Jeylo.
1115 Armería Levantina—Círculo Mercantil.
1215 K.L.G.—Peña Castellón.
Descansa: Orbea OAR.

CAMPEONATO LOCAL JUVENIL Campo del Boveral
DOMINGO, DIA 10.
915 Jeylo—Alcora. (Campo Municipal).
915 Els Fillois—Rosellgas.
1015 Castellón B—Benicasim.
1215 La Casera—Mobba.
1030 Batalla Construcciones—Círculo Mercantil. (Campo Pequeño).

MARTES, DIA 12.
9 Círculo Mercantil—Els Fillois.
10 Alcora—La Casera.
11 Rosellgas—Castellón B.
12 Benicasim—Jeylo.
13 Mobba—Batalla Construcciones (Todos los partidos de esta jornada se jugarán en el Campo del Boveral. — ENRIQUE BELTRAN

XXVII Campeonato Nacional de Fútbol de Empresas
Castellón, ha sido designado para la celebración de una Fase de Sector de estos Campeonatos Nacionales de Fútbol.
Durante los días 30 y 31 de Octubre y 1 de noviembre, tendrá lugar en el Campo del Boveral de Castellón, los encuentros correspondientes a esta Competición, en la que participarán los equipos que se detallan:

Empresa Nacional del Aluminio S. A. de Alicante.
Empresa La Verdad, de Murcia.
Tapicerías Ortega, de Valencia.
Colowal, de Balnears.
Productos Químicos ESSO, de Castellón.
El vencedor de este Sector, al igual que los vencedores de los Sectores que tendrán lugar en Orense, Zamora, Pamplona, y Córdoba, juntamente con los representantes de Cádiz, Málaga y Santa Cruz de Tenerife, tomarán parte en la Fase Final.

Los Juegos Mediterráneos en Esmirna

España ha obtenido dos medallas de plata en natación En Water-Polo el equipo español ganó por 9-3 al de Grecia

ESMIRNA, 8. (Crónica del enviado especial de Pyresa). — Manuel Gómez Aróstegui. — Hoy ha ido mejor la cosa para los españoles que intervienen en los Juegos Mediterráneos, pues como empezaba la natación, hasta se han conseguido medallas. Dos de plata, han logrado Jorge Comas y Pedro Balcells y dos de bronce, Herminia Jaqueti y María Nieves Panadell.

Empezó la natación por la mañana, con tiempo soleado, pero viento frío. En las series de 100 metros libre masculino interviniendo José Pujol y Jorge Comas y los dos con 56'6 pasaron a la final comodamente. Pedro Balcells, hizo el mejor tiempo en 100 metros brasa con 1-12-3 pero el italiano Andrea, con cuatro décimas más, nadó un poco en conserva. En la otra serie, Jaime Ristol consiguió clasificarse también al ser tercero con el tiempo de 1-13-6. María Nieves Panadell se clasificó segunda en su serie con 2-39-1 sorprendiendo la fortaleza física de la yugoslava Ana Boban, que luego quedaría quinta con 2-45-8. Herminia Jaqueti despus de madurar no intervino, pues las que competían con ella, pasaron directamente a la final.

FINALES DE NATACION

En las finales de natación, la piscina estaba completamente llena. No es que las gradas sean muy grandes. Igual que esta mañana, los obreros todavía trabajaban, pues la instalación situada junto al palacio de deportes en donde se juega el baloncesto, no está terminada aún. Ha constituido esta primera jornada de finales un auténtico festival italiano, pues en las cuatro han triunfado los nadadores y nadadoras de este país. En 100 metros libre, Pujol hizo una salida nula y después en la buena, la pugna se entabló entre los italianos Nardini, Pangaro y Comas, imponiéndose desde veinte metros antes de la meta Nardini mientras que Pangaro y Comas luchaban por el segundo puesto que al final consiguió el español. El tiempo de Nardini fue de 55'6; el de Comas de 56'0 y el de Pangaro de 56'2. Pujol quedó quinto con 57'4, retrasándose mucho en la final.

Pedro Balcells, consiguió también la medalla de plata en 100 metros brasa. Mantuvo una dura lucha con el italiano Andrea Daneri y al viraje llegaron los dos muy igualados con ligera ventaja del español y muy cerca de ellos el también italiano Di Pietro y el griego Coutoumanis. La primera mitad del último largo, sirvió para que la pugna entre Daneri y Balcells se matuviera y ambos se adelantasen a los otros dcs. Y así iban cuando faltando unos veinte metros para el final, el italiano inició un sprint a doble brazada que le sirvió para adelantarse medio metro escaso a Balcells, lo que fue decisivo ya.

Daneri, con sus 26 años, ha superado por experiencia a Balcells, que tiene quince años. El tiempo del italiano de 1.11.0 y el de Balcells de 1.11.5, quedando ya el griego Coutoumanis con 1.13.3, Jaime Ristol fue tercero con 1.14.0.

Las dos odinas españolas quedaron terceras. Herminia Jaqueti, en 100 metros espalda, nadó bien pero ya se sabía que las dos italianas Alessandra Finesso y Emanuela Bananesse, son mejor que ella. Finessa ganó con 2.11.3, que supone un record de los Juegos pues el anterior de María Paz Corominas, era de 1.11.7. La otra italiana hizo 1.12.2 y la española, L.13.9. Casi su mejor marca. Ma-

ría Nieves Panadell, que sigue con un brazo inflamado se ha visto superada por la potente yugoslava Ana Boban, que ha sorprendido después de su floja actuación de la mañana. Ya se sabía que la italiana Galligaris sería la vencedora, porque es muy superior a todas, pero de la yugoslava tras haberla visto por la mañana no se esperaba esto. La italiana ha tardado 2.33.9, Ana Boban, 2.37.1 y María Nives, 2.39.5, casi también su mejor marca personal.

La jornada no ha concluido todavía, pues aún queda la haterofilia en la que interviene Almou y el boxeo con la actuación de los españoles Jerónimo Lucas y Fajardo, pero eso es después de las nueve de la noche y hay que abrigarse antes.

Una cosa ha quedado clara hoy y es, que en el boxeo, lo mejor que se ha visto ha sido la actuación del almeriense Juan Francisco, al que el público, no muy numeroso, esa es la verdad, ha aplaudido durante el combate y cuando el árbitro decidió el final, y en el programa oficial y en las hojas que se han repartido a la prensa, no se ha puesto que es Campeón de Europa.

Terminada las pruebas de natación se jugó el partido de water polo entre los equipos de España y Grecia. Ganó España por 9-3, después de un comienzo difícil, pues el árbitro señaló muchas faltas y expulsó a varios jugadores. La cosa se serenó después y los españoles han jugado y han ganado bien. Mañana frente a Italia, la cosa será más difícil.

Campeonato Provincial de Tenis Mesa

En la tercera jornada del Campeonato de Tenis de Mesa, que organiza el Club de Tenis Mesa de E. y D., se dieron los siguientes resultados:

Cervera, 21-21; Crespo, 15-10. Encuentro sin gran trascendencia por el primero, que jugando con tranquilidad, supero en todo momento a su adversario.

En plan de favorito de este Campeonato jugó ayer Gimeno, contra el veterano Royo, al que los nervios le traicionaron, ya que los creemos pueda vencer a Gimeno, pero si darle mayor guerra, de la que le dio ayer.

Centre Excursionista de Castelló Accidents de Muntanya

Davant un lamentable accident de muntanya, a pocs dies, del que dona compte la premsa local, la Directiva d'aquest Centre, es veu en la necessitat de tindre que informar a l'opinió pública del següent:

1.º El Centre Excursionista de Castelló no té res que vore amb el "Club de Montañismo de Castelló", del qual ignorem inclús la seua existencia, ja que es tracta d'una societat no federada. Les úniques dues societats federades a la Província de Castelló són el Centre Excursionista de Castelló i el Centre Excursionista de Morella, de recent creació.

2.º Les Escalades, Exploracions Subterranies, Marxes de Muntanya que organitza el C.E.S., es duen a cap, amb l'eficient director de personal degudament qualificat i format en part sota els auspicis de la Federació Espanyola de Montañismo, a través de l'Escola Nacional d'Alta Muntanya. Periodicament aquesta institució organitza cursos formatius. Actualment es encarregat de la Secció d'Escalada del Centre: En Manuel Muñoz Torre.

3.º Als posseïdors de la tarjeta de Federat, els ampara un segur de muntanya que preveu uns possibles accidents, malgrat les precaucions que es puguen prendre, ja que sempre podrà hi haver un cas fortuít.

4.º El Centre Excursionista de Castelló, mai no es podrà responsabilitzar d'aquelles activitats que organitzen altres; inclús els seus associats per compte propi, i sense coneixement de l'entitat. Està establert que els menors deuen assistir amb la deguda autorització dels pares.

LA DIRECTIVA
TRAVERSIA DE LES AGULLES
Dimenge proxím es realitza la Traversia de les Agulles de Santa Agueda. L'eixida tindrà lloc a les 9.15 des de la Plaça de Fadrell (Autos Mediterráneo). Tothom que desitge anar ho haurà de posar en coneixement de St. Manuel Muñoz, telefon: 22 61 03, cap i guia de l'excursió.
F. S. C.

XXVII Campeonato Nacional de Fútbol de Empresas

Castellón, ha sido designado para la celebración de una Fase de Sector de estos Campeonatos Nacionales de Fútbol.

Durante los días 30 y 31 de Octubre y 1 de noviembre, tendrá lugar en el Campo del Boveral de Castellón, los encuentros correspondientes a esta Competición, en la que participarán los equipos que se detallan:

Empresa Nacional del Aluminio S. A. de Alicante.
Empresa La Verdad, de Murcia.
Tapicerías Ortega, de Valencia.
Colowal, de Balnears.
Productos Químicos ESSO, de Castellón.

El vencedor de este Sector, al igual que los vencedores de los Sectores que tendrán lugar en Orense, Zamora, Pamplona, y Córdoba, juntamente con los representantes de Cádiz, Málaga y Santa Cruz de Tenerife, tomarán parte en la Fase Final.

Un equipo castellonense al I Trofeo de Montañismo Infantil

Durante los días 10, 11 y 12 va a celebrarse en la Sierra de Guadarrama el I Trofeo de Montañismo Infantil, en el que van a participar un total de veinte provincias que son las que han realizado con anterioridad su correspondiente Campeonato Provincial.

El Trofeo está organizado por la Delegación Nacional de la Juventud en estrecha colaboración con la Federación Española de Montañismo y el programa del mismo es verdaderamente atractivo para quienes sienten esta bella afición de la montaña.

El día 10 se inicia el trofeo con una marcha de orientación por la mañana y por la tarde pruebas puntuables de preparación de comida. El día siguiente tendrá una marcha de regularidad y después de visitar el Valle de los Caños se celebrará un Fuego de Campamento con la intervención de todos los participantes, siendo también puntuable. El día 12 habrá pruebas de montaje de lienzos de alta montaña, confección de hornillos de fortuna, confección de nudos montañosos, atención a heridos, prestación de primeros auxilios y transporte de los mismos.

Como puede verse se trata de una prueba completísima y a ella asisten tres muchachos castellonenses, del Instituto de Enseñanza Media Francisco Ribalta, que fueron los vencedores en la prueba provincial. Lo componen Domingo Llorens Mesado, Ricardo Gabaldón García y Juan Albuñach Molner, figurando como jefe de Expedición el Oficial Instructor de Juventudes y Profesor del referido Instituto D. Emilio Grande Teba.

Deseamos a todos un feliz viaje y que su participación en este I Trofeo de Montañismo Infantil sea un rotundo éxito, como lea se merece la preparación de que han sido objeto y la ilusión con que asisten a esa gran prueba.

LA DIRECTIVA
TRAVERSIA DE LES AGULLES
Dimenge proxím es realitza la Traversia de les Agulles de Santa Agueda. L'eixida tindrà lloc a les 9.15 des de la Plaça de Fadrell (Autos Mediterráneo). Tothom que desitge anar ho haurà de posar en coneixement de St. Manuel Muñoz, telefon: 22 61 03, cap i guia de l'excursió.
F. S. C.

LA DIRECTIVA
TRAVERSIA DE LES AGULLES
Dimenge proxím es realitza la Traversia de les Agulles de Santa Agueda. L'eixida tindrà lloc a les 9.15 des de la Plaça de Fadrell (Autos Mediterráneo). Tothom que desitge anar ho haurà de posar en coneixement de St. Manuel Muñoz, telefon: 22 61 03, cap i guia de l'excursió.
F. S. C.

LA DIRECTIVA
TRAVERSIA DE LES AGULLES
Dimenge proxím es realitza la Traversia de les Agulles de Santa Agueda. L'eixida tindrà lloc a les 9.15 des de la Plaça de Fadrell (Autos Mediterráneo). Tothom que desitge anar ho haurà de posar en coneixement de St. Manuel Muñoz, telefon: 22 61 03, cap i guia de l'excursió.
F. S. C.

LA DIRECTIVA
TRAVERSIA DE LES AGULLES
Dimenge proxím es realitza la Traversia de les Agulles de Santa Agueda. L'eixida tindrà lloc a les 9.15 des de la Plaça de Fadrell (Autos Mediterráneo). Tothom que desitge anar ho haurà de posar en coneixement de St. Manuel Muñoz, telefon: 22 61 03, cap i guia de l'excursió.
F. S. C.

LA DIRECTIVA
TRAVERSIA DE LES AGULLES
Dimenge proxím es realitza la Traversia de les Agulles de Santa Agueda. L'eixida tindrà lloc a les 9.15 des de la Plaça de Fadrell (Autos Mediterráneo). Tothom que desitge anar ho haurà de posar en coneixement de St. Manuel Muñoz, telefon: 22 61 03, cap i guia de l'excursió.
F. S. C.

HISTORIA DE LA PUBLICIDAD

En el siglo XIX la mayor guerra publicitaria la riñeron los fabricantes de jabones

A su vez, los grandes anuncios de productos alimenticios se iniciaron en 1850 al aparecer el extracto de carne, la leche condensada, la margarina y el pan industrial

- II -

Por JUAN DE LA MAZA

La publicidad masiva combinada con las noticias —aunque muy atrasadas con respecto a la fecha en que se habían producido— fue la característica de la prensa en los albores del siglo XIX.

Por ejemplo, el mismo día en que el «Morning Post» de Londres anunciaba a toda plana la derrota de Napoleón en Waterloo por el Duque de Wellington, apareció un anuncio llamativo en el que se cantaban las excelencias de lo que hoy en día todos conocemos por «Olla express».

Tanta era la publicidad que inundaba los periódicos que William Cobbet se atrevió a lanzar un diario —el «Porcupine»— en 1800, que adoptaba por principio moral, según rezaba en un largo artículo de fondo, no admitir anuncios de ninguna clase, considerando pernicioso la costumbre de anunciar productos que no servían para nada. Otros periódicos, seguían más o menos ese mismo ejemplo en Inglaterra: «The Weekly Register», «The Examiner», renunciaban incluso a los anuncios de novelas y de obras de teatro. Por entonces, el «Times» había ya triplicado su venta y su propio precio. Para sobrevivir, los periódicos tuvieron que convertirse en «la feria permanente de los anuncios».

En Francia, prevalecía, como en España la prensa política. Tasas fiscales, multas, pletitos y otras trabas dificultaban la vida muy efímera de muchísimos periódicos. No obstante, algunas invenciones técnicas contribuyeron a abaratar el costo de su publicación, tales como las fábricas de tinta de imprimir, la primera de las cuales fue montada por un tal Lorilleux en París. Se mecanizaron las prensas y el papel empezó a fabricarse en banda continua. La prensa europea tuvo que someterse a la tiranía publicitaria. Las grandes plumas escribían en los diarios: en España, Zorrilla, Larra, Mesonero Romanos. En Francia, Balzac, Dumas, Jorge Sand, Eugenio Sue que iniciaron los folletones o novelas por entregas. En Inglaterra, eran Dickens, Thackeray.

APARECEN LOS ANUNCIOS NECROLOGICOS Y LOS ANUNCIOS A TODA PLANA

Fue en el «Lloyd's Weekly Newspaper» inglés donde hizo su aparición un nuevo tipo de anuncios: el de carácter necrológico, sostenido por Empresas funerarias que anunciaban la vasta gama de sus servicios.

Todo iba siendo anunciado en los diarios. Un amplio mercado publicitario lo constituyeron los fabricantes de pelucas y, sobre todo, los dentífricos, y no digamos, los jabones y artículos de menaje del hogar.

Hasta 1829 la publicidad no abarcaba grandes espacios en exclusiva, así que llamó poderosamente la atención que el «Times» de Londres publicara a toda plana el anuncio de un libro de Edmond Lodge. Tintes y crepeles proporcionaron no poca publicidad a los periódicos de Europa y de América durante el primer tercio del siglo XIX.

Según describe Mesonero Romanos la prensa en su «Manual de Madrid» publicado en 1831, «El Diario de Avisos» es un pequeño periódico que sale todos los días y está destinado a los anuncios del Gobierno, bandos, citas y emplazamientos, subastas y además los anuncios particulares de festividades religiosas, ventas, alquileres, criados, diversiones públicas y demás».

La publicidad era absolutamente necesaria para el sostenimiento de los periódicos. En 1836, Emile de Girardin creó «La Presse» y desde su primer número anunciaba que «...la publicidad comercial pagará por el lector».

Casi paralelo a la aparición de «La Presse», en París, salió en Madrid «La Correspondencia de España» fundada por Manuel María de Santa Ana, cuya cuarta página se dedicó exclusivamente a la publicidad. Apoyado en este periódico surgió lo que hoy en día podría ser considerado como la primera Agencia de Publicidad de exclusivas, la «Sociedad General de Anuncios de España». También en Francia se fundaba una Sociedad similar con idéntico título, creada por el san-simoniano Charles Duveyrier.

LA LLEGADA DEL FERROCARRIL EXPLOTADO PUBLICITARIAMENTE

La aparición de los primeros ferrocarriles fue motivo de un nuevo «rush» publicitario. No sólo se anunciaban los ferrocarriles nacionales, sino las empresas ferroviarias que buscaban capitales para montar sus líneas en otros países. El «Times» de Londres



Los grandes artistas participaron en la confección de carteles publicitarios. Miguel Utrillo firmó este anunciando una comedia de Jacinto Benavente.

Príncipes y aristócratas fueron utilizados en los años noventa para fines de propaganda comercial

llegó un día a publicar cuarenta y cuatro columnas de publicidad ferroviaria.

Se vivía por entonces una especie de «boom» publicitario en la prensa. La inglesa llegó a publicar más de dos millones de anuncios en 1851. Charles Mitchell, agente de publicidad, editó el primer «Newspaper Press Directory», conteniendo la lista de los principales órganos de prensa, su línea política y su tirada oficial.

La moda entre los anunciantes estuvo constituida durante unos años por el abusivo uso de palabras en latín y griego. Había tantos anuncios sobre «mineral marmoratum», «aromatic Regeneratum» que algunos intelectuales llegaron a decir si el inglés no servía para la publicidad. A su vez, Tomás Carlyle se quejó duramente contra el abuso de cierta publicidad masiva de píldoras universales contra el dolor.

Fue aquella temporada una tremenda invasión anunciadora de productos farmacéuticos de todas clases. El «Punch», periódico satírico se burlaba de aquel tipo de publicidad y decía que los Reyes brindaban con potingues medicinales en lugar de hacerlo con champán. El «Balsamo de Siracusa» estuvo furiosamente de moda y se llegó a decir que lo usaba a raudales la Reina Victoria. El «Edinburg Review» descubrió que las píldoras antibilares de un tal Mr. Croke le brindaban recomendadas por diez duques, cinco marqueses, diecisiete condes, ocho vizcondes, dieciséis lores, un arzobispo, quince obispos y otras personalidades. «Esta lista —comentaba el Review— puede elevar la curiosidad especulativa en cuanto a la comparativa biliosidad de las clases altas».

El proceso de William Corder por haber asesinado a María Marten con la que se casó mediante un anuncio aparecido en el «Morning Herald» el 13 de noviembre de 1827 y su sentencia a morir en la horca, provocó un enorme bajón en los anuncios matrimoniales tan en boga entonces en la prensa londinense. Claro que el bajón fue poco duradero, porque no muchos años después, volvían a llenarse columnas enteras con esta clase de anuncios.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS, GRAN PUBLICIDAD

Mediado el siglo XIX los productos alimenticios tomaron la iniciativa en la gran ofensiva publicitaria. En 1850 se descubrió que las virtudes de la carne de buey podían ser conservadas en

una pequeña botella, pero ya quince años antes los extractos de carne Liebig que habían fundado una compañía, se venían anunciando casi agresivamente.

Y ahí empezó una carrera o guerra publicitaria que continúa en nuestros días. Durante aquellos años, el Barón Liebig había conseguido producir un extracto alimenticio con puros propósitos medicinales. En 1867 la Compañía que presidía fue premiada con una Medalla de Oro en París por haber dado origen a «una nueva industria productora de un artículo eminentemente barato y útil». Hasta 1884 no apareció en el mercado el fluido de Carne Johnson que pronto cambió por el nombre de Bovril y sus slogans publicitarios se convirtieron en frases de uso común.

Casi simultáneamente a la carne concentrada de buey, apareció la leche condensada, conseguida después de costosos y largos ensayos por Gall Borden, en Connecticut, y por Henry Nestlé en Suiza. En 1869, un joven médico infantil, natural de la isla de Heligoland, Gustav Mellin, inventó un alimento infantil en forma de polvo, de modo que entró en terrible competencia comercial —y publicitaria— con la firma suiza. En 1869 Mege Mouriés, químico francés, fue comisionado por Napoleón III para que encontrase un sustituto de la manteguita y tras laboriosos ensayos consiguió la margarina que enriqueció a tantísimos vendedores.

Y ya que se habían conseguido tantos productos alimenticios nuevos, ¿por qué no acabar haciendo lo mismo con el pan? Richard Smith, en los años ochenta del pasado siglo, produjo una clase de pan sintético con el poco apetitoso título de «Patente de Pan Germ Smith» que fue luego rebautizado como Hovis (del latín Homini Vis) y cobró inmediata popularidad. Del mismo modo empezaron a proliferar otros productos alimenticios en forma condensada o sintética.

DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR A LA DE RETRATAR

Estos productos nuevos alimenticios y otros que la industria lanzó rápidamente al mercado acabaron por cambiar los negocios y hasta los hábitos de la sociedad del tiempo.

En 1874, después de rechazar una serie de patentes, la casa Remington lanzó al mercado la primera máquina de escribir. Lo hacía sólo en mayúsculas, pero cuatro años después se anunció

triumfalmente la aparición de un nuevo modelo provisto de una llave que permitía el uso de las minúsculas.

En la Exposición de 1851, apenas si llamó la atención una máquina de coser (diez años antes, la revolución de París arruinó el establecimiento donde Barthelemy Thimmonier estaba usando máquinas de coser por contrato del Ejército); pero más adelante, las máquinas de coser diseñadas por Singer conquistaron el mundo. No tardó también a finales de los ochenta —en 1889— en hacerse popular el invento de Dunlop, con lo que las bicicletas ganaron en comodidad al poder utilizar llantas neumáticas en lugar de las consistentes.

Finalizaba el siglo cuando George Eastman, en América, anunció su portátil cámara fotográfica. «Usted aprieta el botón y nosotros hacemos lo demás», fue un «slogan» que dio la vuelta al mundo y convirtió en millonario a Kodak. Luego, el gramófono, aunque tuvo que recorrer un larguísimo camino para mejorar la pureza de su sonido, acabó también por convertirse en un objeto de atracción publicitaria.

LA GRAN GUERRA PUBLICITARIA ENTRE LOS JABONES

Pero la gran batalla publicitaria, feroz, sin tregua ni cuartel, la riñeron las empresas fabricantes de jabones. Desde 1789 Andrew Pears había conseguido un jabón transparente, pero que apenas si había sido anunciado de modo muy modesto. En 1865, su firma cuando gastaba apenas unas 850 libras esterlinas anuales en publicidad, contrató los servicios de un joven de veinticuatro años llamado Thomas J. Barrat quien empezó a dar un poderoso impulso publicitario a los jabones de

las excelencias de un pastel para perros. Un príncipe indio se prestó a participar en una campaña publicitaria anunciando una marca de bicicletas, vehículos, que, a finales del XIX, constitulan un deporte divertido entre las clases altas.

En el transcurso de la «Belle Epoque», artistas como Toulouse Lautrec, Manet, Bonnard, Steinlein, así como nuestros Utrillo, Sorolla, Serri, Benedito, Plá, Benlliure y hasta Gaudí pusieron su firma al pie de «affiches» publicitarios, ennoblecendo el arte de la propaganda y del anuncio.

EMBADURNANDO LOS PAISAJES

Pero la publicidad se estaba pasando de la raya. Llegó a crearse una Sociedad para Controlar el Abuso de los Anuncios Públicos, en Inglaterra. Se trataba de contener, sobre todo, a los anuncios de productos prometidos y de castigar aquellos que utilizasen la buena fe de los compradores, engañándoles deliberadamente.

A estas campañas antipublicitarias, la publicidad misma replicó redoblando su poder. Ya no bastaban las páginas de los periódicos. En Gothenburgo una fábrica de margarina había pintado sus slogans sobre los muros de los fiordos, por encima del Círculo Ártico Polar. La gran roca que da cara a las Mil Islas de San Lorenzo, fue escandalosamente pintada con el anuncio de una pasta de dientes. Por encima de las aguas del Mississippi aparecieron anuncios de cinco metros de altura testimoniando las virtudes de un tabaco de mascar. Numerosas rocas de los cañones de Nevada fueron desfiguradas también con diversas clases de anuncios. En uno de los más bellos lugares del río Reuss, en Suiza, apareció un inmenso anuncio de chocolate tapando el paisaje. Se pintarrajaron las pirámides de El Cairo con un determinado nombre publicitario.

En España muchos recordarán como cierto tópic madrileño embadurnó todas las peñas que sobresalían en el paisaje marginando cualquier carretera principal de nuestra Patria.

ARTISTAS DE TALLA ANUNCIADORES DE CATEGORIA

Como nada hay nuevo bajo el sol, no debemos extrañarnos de que grandes artistas y aristócratas sean utilizados por firmas comerciales para anunciar sus productos. Barrat —¿cómo no!— fue quien rompió el fuego haciendo que nobles aristócratas anunciaran su jabón. Sir Edward Landseer apareció otro día alabando

Vuelve Nieves Navarro

La actriz española, popular en Italia como «Susan Scott», protagonista de «Cuando la muerte llega arrastrándose»

Por JUAN JOSE PORTO



NIEVES NAVARRO

Nieves Navarro se marchó a Italia cuando había concluido su primera película como verdadera protagonista. Se trataba de un «remake» de «Amor sobre ruedas», realizado como la versión primitiva por Ramón Torrado con el título de «Amor a todo gas». Con Nieves aparecía en el reparto el rumbero Peret, empujando aún en hacer carrera cinematográfica. Empeñado con razón pero sin suerte. Tiene simpatía y naturalidad; le faltan buenos temas y directores adecuados.

Ya en «Amor a todo gas» lo único lucido del filme corría a cargo de Nieves y Peret. Ella, guapísima, se reveló a todo el mundo como una auténtica «estrella». Pero no hubo nuevas oportunidades, al menos de forma directa.

NACE «SUSAN SCOTT»

La actriz almeriense había trabajado antes en diversas coproducciones con Italia, aunque casi

siempre, desde cometidos secundarios, modestos y viviendo personajes incómodos por su falta de autenticidad. Sin embargo cuando apareció, tras el rodaje de «Amor a todo gas» en los estudios italianos, rápidamente, los productores la captaron para «confirmarla» cinematográficamente como «Susan Scott». Nieves se incorporó a un cine pseudo-dramático, folletinesco, con claros matices eróticos, que llegaba con facilidad al público. Títulos como «Amarse mal», la convirtieron, enseguida, en figura popular.

Ahora, Nieves está viviendo una segunda etapa italiana, mucho más interesante, más sencilla y realista. Como actriz ha ganado lo que aquí no podíamos imaginar: ante las cámaras se muestra, desenuelva, espontánea y, sobre todo, extraordinariamente bella. Aquí ha venido, en dos ocasiones para protagonizar nuevas coproducciones, aunque, esto es lo paradójico, su nombre, su figura artística aparecen en ellas como «aportación italiana».

Nieves dentro de un cine de intriga y suspense como el que puedan representar sus dos últimos títulos «Días de angustia» y «La muerte lleva tacones altos», ha confirmado lo que los italianos pensaron de ella: que además de bella y fotogénica podía ser una actriz apreciable.

EL AYER

Quizás ahora, la bella española, que ha tenido que recorrer muchos caminos para llegar hasta Roma —el símil es válido aquí hasta físicamente— quizás recuerde ahora las etapas de su vida en que se desenvió como maniquí e, incluso, como presentadora excepcional de un programa de televisión con Torrebruno. Luego llegó, a hurtadillas, sin demasiado ruido al cine. Creo que su primera película fue «Totó de Arabia». Su incorporación al rodaje fue fortuita, y producto del azar y la anecdota. Una actriz se le dispuso y el director atraído por la figura de Nieves le ofreció la oportunidad. Ella, por curiosidad, lo aceptó. Luego, muchas películas medianas, hasta llegar a un «western» frustrado que dirigió Fiorenzano Vancino «Cara de Ángel», en el que Nieves era primera figura femenina, junto a Paco Rabal, Giuliano Gemma y Conrado San Martín. Así hasta el primer plano que le otorgaron los italianos.

Nieves ha vuelto a Madrid para incorporarse al rodaje de «Cuando la muerte llega arrastrándose» otra coproducción italo-española que dirige Mario Biondi, sobre un guión del que es autor en colaboración con Luis G. de Blain. En el reparto figuran también Robert Wood, un americano que ha hecho muchos «westerns» por estos lares, Paco Braña, e Ileana Staccioli.

Nieves Navarro o Susan Scott, como primera figura. No deja de ser un poco triste que hayan tenido que ser italianos —gente que de «estrellas» y «luminarias» lo sabe todo— quienes hayan tenido que mostrar a los cineastas españoles las posibilidades de una mujer espléndida y de una actriz discreta, por ellos, casi completamente desaprovechada...

(PYRESA)

Muerte del escritor guipuzcoano José de Arteche

El día 23 de septiembre, a las 10 de la mañana, San Francisco Jacinto menos cuarto de la tarde, murió repentinamente sobre su mesa de trabajo y con la pluma en la mano, el escritor guipuzcoano José de Arteche. Había nacido el 12 de marzo de 1906 en Azpetia (Guipúzcoa) y era uno de los fundadores de la Asociación de Escritores de Guipúzcoa. Colaboró asiduamente durante muchos años en «La Voz de España» de San Sebastián y en la actualidad lo hacía en forma bilingüe, castellano y vascuense, en la Hoja del Lunes de dicha ciudad. Era el escritor más leído en todo el mundo vascofrancés.

Trabajaba como bibliotecario en la Diputación de Guipúzcoa y allí era conocido por personalidades mundiales que le visitaban, como Marañón, Tovar y lingüistas de todo el mundo. Era autodidacta. Eje y razón de ser de la mejor tertulia intelectual de Guipúzcoa que tenía lugar de 1 a 2 del mediodía en su despacho. Autor de 26 libros de ensayo y biografía, algunos de ellos traducidos al francés, inglés, neerlandés y portugués. Preparaba la tercera edición de su biografía sobre San Ignacio de Loyola. Otros títulos suyos son: «Una inquietud y cuatro preguntas» —Elcano— Urdaneta.— (2 ediciones) Mi Guipúzcoa— Legazpi.— Caminando.— Mi

vier.—Lope de Aguirre Traidor.— La paz de mi lámpara.—Vida de Jesús escrita por un hombre de la calle.—«Portar bien».—Saint Cyran (Caracteriología vasca).— Cuatro relatos.—Camino y horizonte.—Lavigerie.—(El Cardenal de Africa).—Elietas y recuerdos.—Districiones y añadidos.—Discusión en Bidartea.—De Berceo a Carlos Santamaría.—Canto a Marichu y El abrazo de los muertos.— Esta última obra ha constituido un best seller y de ella dijo el Doctor Marañón «tiene un sentido providencial la reunión de circunstancias que en usted se conciertan: su vasquismo, su catolicismo el papel que hubo de jugar en la guerra».

Arteche preparaba en la actualidad la tercera edición de su San Ignacio y dos ensayos más. Acendradamente cristiano la característica principal de este gran escritor fue su mucha bondad.

Hace unos años José de Arteche fue propuesto junto a Zuzunegui para el Premio March, que no se falló.—La Asociación de Escritores de Guipúzcoa le pedirá para él a título póstumo.

PILAR DE CUADRA

Secretaría de la A. de E. de Guipúzcoa.

Importante empresa de obras públicas radicada en Castellón
PRECISA:
JEFE DE CARPINTERIA CON AMPLIOS CONOCIMIENTOS DE ENCOFRADOR. Interesados presentarse en Avenida de Valencia 95.

Importantes medidas para paliar los daños en Cataluña

Viene de la primera

paró ocasionado por las citadas inundaciones en las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona.

A propuesta del Ministro de Agricultura se ha aprobado un decreto en el que se dictan normas sobre concesión de auxilios de colonización local, a los damnificados en las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona y se ha aprobado una moción sobre reparación de los daños en terrenos y mejoras agrícolas en dichas provincias catalanas.

VIVIENDAS Y AJUARES

Por su parte, el Ministro de la Vivienda informó al Consejo de que inmediatamente se produjeron las inundaciones en las provincias de Barcelona y Gerona, los servicios técnicos del departamento iniciaron la inspección de todas y cada una de las viviendas afectadas, lo que permitió adoptar medidas precautorias en orden a la seguridad de las personas y determinar los daños producidos.

Son 2.700 las viviendas que han sufrido los efectos de las inundaciones —2.600 en la provincia de Barcelona y 100 en la de Gerona—. De ellas 2.200 son susceptibles de reparación y otras 500, todas ellas en la provincia de Barcelona, han quedado totalmente inutilizadas y han de ser sustituidas por viviendas nuevas.

Para remediar las necesidades planteadas a las familias que han perdido sus enseres, el Instituto Nacional de la Vivienda ha enviado ya a Cataluña 1.600 ajuares, de los cuales se han distribuido hasta la fecha 1.100. Los primeros envíos llegaron el día 23 de septiembre y el día 24 se inició la distribución.

Para la reparación de las viviendas el Ministerio puso a disposición de los gobernadores civiles las cantidades necesarias de las que hasta el momento se han distribuido 42 millones de pesetas.

El alojamiento temporal de las familias que se han visto obligadas a abandonar sus hogares se está resolviendo con viviendas desmontables. Se están instalando 52 de estas viviendas entre las localidades de Cornellá, Olesa de Montserrat, Martorell y Tarrasa. Con este mismo objeto el Consejo de Ministros de hoy ha autorizado al Ministerio de la Vivienda la adquisición urgente de otras 330 viviendas de este mismo tipo, con lo cual quedarán, en breve plazo, alojadas provisionalmente todas las familias que han quedado sin hogar.

También el Consejo de Ministros de hoy ha autorizado al Ministerio de la Vivienda la ejecución inmediata de 500 viviendas de construcción directa para sustituir a las que han quedado inutilizadas por las inundaciones.

De otra parte, también el Consejo de Ministros de hoy aprobó el expediente para la construcción de 2.152 viviendas en el polígono de La Mina, de Barcelona, y otras 240 en el de San Roque, de Badajoz.

NAVARRA Y ARAGON

El Gobierno ha examinado, también, con detenimiento los daños que se han producido recientemente, por diversas circunstancias, en las economías agrícolas de Navarra y Aragón y ha estudiado las medidas a adoptar.

Ante los daños materiales causados a las empresas hoteleras y a los campings de la Costa Brava, Costa Dorada, Costa de Azahar, Costa Blanca y de la cuenca del Jalón, según el informe presentado por el Ministro de Información y Turismo, el Gobierno, a propuesta del Ministro de Hacienda, acordó atender la situación dentro de la normativa vigente por los canales de crédito oficial de forma preferente y disponer el oportuno tratamiento fiscal.

En relación con el Campo de Gibraltar, se aprobó la concesión de subvenciones a la Comisión Comarcal de Servicios Técnicos con destino a las obras de prolongación del paseo marítimo de Algeciras y a la ampliación de la plaza del Generalísimo de La Línea, con demolición del edificio de la antigua aduana. También se acordó la contratación de las obras de desviación y cubrimiento del río Miel, en Algeciras, en una longitud de más de cinco kilómetros, con un presupuesto de 330 millones de pesetas, para la urbanización y saneamiento de un polígono residencial y la construcción por el Instituto Nacional de la Vivienda de 300 viviendas en el antiguo campo militar de La Línea de la Concepción.

HACIENDA

A propuesta del Ministro de Hacienda, el Consejo tomó el acuerdo de remitir a las Cortes un proyecto de ley sobre aprobación de la cuenta general del Estado correspondiente al ejercicio de 1969, que ha sido ya examinada y comprobada por el Tribunal de Cuentas del Reino.

El Ministro de Hacienda informó ampliamente al Consejo sobre la reunión del Fondo Monetario Internacional celebrado en Washington, y sobre la evolución de la actual crisis monetaria internacional.

CONSEJO NACIONAL DE EDUCACION

El Consejo de Ministros ha aprobado también el decreto sobre reorganización del Consejo Nacional de Educación y el decreto por el que se crea el Instituto Nacional de Bachillerato mixto número 1 de Zaragoza.

El Consejo Nacional de Educación —según señala el decreto— es el organismo superior de asesoramiento del Ministerio de Educación y Ciencia en materia de educación.

Son esta reorganización, la composición del mencionado Consejo ofrece una adecuada representatividad, dando entrada en el mismo a diversos sectores institucionales, organismos y entidades, así como al profesorado y a los centros docentes de todos los niveles y modalidades. Al propio tiempo se exige en las representaciones la más alta competencia técnica, garantizándose con ello la eficacia de la función encomendada al Consejo y que es la de asesoramiento mediante la emisión de dictámenes, mociones, propuestas, así como de estudios e informes.

También se dota al Consejo de una estructura que le asegure la mayor agilidad y eficacia, estableciendo un régimen funcional que permita hacer realmente efectiva la participación de todas las representaciones con el fin de que pueda erigirse en un valioso y importante centro de conexión del Ministerio con la sociedad, y en el más idóneo medio de colaboración de todos los sectores interesados relacionados con la educación.

UNINSA

Además de otros informes laborales y sobre niveles de empleo, el Ministro de Trabajo informó al Consejo sobre su reciente viaje a Asturias, especialmente en relación con los aspectos laborales derivados del proceso de instalación y puesta en marcha de las factorías de UNINSA, y la reordenación de actividades y de personal de dicha empresa, así como su repercusión en las zonas afectadas.

TRAFICO AEREO

El Ministro de Aire informó al Consejo sobre el tráfico aéreo en septiembre de 1971: se ha observado un crecimiento, respecto al mismo

mes del año anterior, de un 9 por ciento en el número de aviones, un 22 por ciento en el de pasajeros y un 37 por ciento en el de mercancías.

Igualmente, comparando el tráfico de aviones habido de enero a septiembre de 1971, se observa un incremento del 13 por ciento, en relación al mismo periodo de 1970; en pasajeros el 26 por ciento y en un 21 en mercancías.

COYUNTURA TURISTICA

El Ministro de Información y Turismo informó al Consejo sobre la coyuntura turística durante el mes de septiembre, en el que visitaron España 2.855.571 personas, lo que representa un aumento del 39 por ciento con respecto al mismo mes de 1970.

Durante los nueve primeros meses del año en curso el número de visitantes asciende a 22.390.403, con un ritmo de crecimiento del 103 por ciento sobre el mismo periodo del año pasado.

Los ingresos estimados por turismo durante los nueve primeros meses del año se cifran en 1.583.60 millones de dólares, con un aumento del 221 por ciento sobre el mismo periodo de 1970. Los pagos por turismo exterior se calculan en 9977 millones de dólares, con un incremento del 196 por ciento con respecto al mismo periodo del año pasado.

El saldo neto sería de 1.483.83 millones de dólares, que representa un aumento del 223 por ciento sobre el mismo periodo de 1970.

En lo que respecta a la capacidad hotelera y extra-hoteler, al finalizar el mes de septiembre había un total de 92.858 establecimientos con 1.205.197 plazas, lo que representa incrementos del 82 por ciento en establecimientos y del 213 por ciento en plazas, en relación con el mismo mes del año pasado.

ACTUACIONES URBANISTICAS

A propuesta del Ministro de la Vivienda, el Consejo de Ministros ha prorrogado por un año la vigencia del decreto-ley sobre actuaciones urbanísticas, con el fin de permitir que sea aplicado a las áreas metropolitanas que lo han solicitado recientemente de los Ministerios de la Gobernación y de la Vivienda y a aquellas otras que pueda determinar el III Plan de Desarrollo una vez sea aprobado por ley. También, y a propuesta de los ministros de la Gobernación y de la Vivienda y previa petición de las corporaciones locales interesadas, el Consejo de Ministros acordó aplicar el referido decreto-ley a las provincias de Alava y Valencia.

RELACIONES SINDICALES

El Ministro de Relaciones Sindicales informó al Consejo, entre otros temas sociales y económicos, sobre las elecciones sindicales.

En el ámbito nacional han quedado constituidas 1.200 agrupaciones profesionales de trabajadores y técnicos y de empresarios, cuyas juntas están constituidas por cerca de 20.000 vocales.

Puede afirmarse la incorporación de importantes dirigentes empresariales, la mayor cualificación de los representantes técnicos, muchos de ellos de nivel universitario, y una cierta renovación de los dirigentes sindicales.

También quedaron constituidas las juntas generales, comisiones permanentes y comités ejecutivos de los sindicatos nacionales.

Las elecciones de presidentes de los sindicatos nacionales han tenido lugar casi todas ellas durante la presente semana, participando los componentes de las juntas generales de las cuales forman parte 2.800 vocales. Quedan pendientes las elecciones de los presidentes de la hermandad nacional de labradores

y ganaderos, del sindicato nacional del vidrio y cerámica y de la federación nacional de comercio.

Las elecciones de procuradores en Cortes de representación sindical, cuya presentación de candidaturas está teniendo lugar estos días, se celebrarán, en su mayoría, los días 18, 19 y 20.

A finales de octubre se constituirán los consejos nacionales de trabajadores y técnicos y de empresarios, y se elegirán sus presidentes y vicepresidentes; con estos actos quedará finalizado todo el proceso electoral sindical.

REFERENCIA DEL CONSEJO

MADRID, 8. (Cifra). — Referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado hoy en el Palacio de El Pardo, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se extiende a la provincia de Valencia lo dispuesto en el decreto-ley 7/1970, de 27 de junio, sobre actuaciones urbanísticas urgentes. — Decreto por el que extiende a la provincia de Alava lo dispuesto en el decreto-ley 7/1970, de 27 de junio, sobre actuaciones urbanísticas urgentes. — Aprobación de los planes extraordinarios de obras de infraestructura sanitaria de Costa Brava (Gerona), Costa Dorada (Tarragona) y Baleares. — Aprobación de medidas para paliar los daños ocasionados por las heladas, tormentas y pedrisco en localidades de las provincias de Ciudad Real, Salamanca, Soria, Teruel y Zaragoza. — Inversiones de capital extranjero. — Convenios colectivos sindicales de trabajo.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se nombra Director General de Asuntos Consulares a D. Guillermo Cebrián Mon-

tano. — Decreto por el que se designa Embajador de España en la República Democrática del Congo a D. Carlos Luis de Pedroso y Fariñas. — Decreto por el que se modifica el ingreso en las plazas noescuafonadas de la imprenta del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Autorización de adhesión de España al acuerdo sobre transportes internacionales de mercancías perecederas y sobre vehículos especiales utilizados en estos transportes (ATP). — Autorización para efectuar una contribución voluntaria a la Organización de las Naciones Unidas para el desarrollo industrial (ONUDI) en 1972. — Aprobación de los estatutos de la Organización Mundial del Turismo y su ulterior envío a las Cortes a efectos de ratificación. — Concesión de beneplácito para cuatro jefes de misión extranjera. — Informe general sobre política exterior. — Informe sobre asistencia del titular de la cartera a la XXVI Asamblea de las Naciones Unidas.

JUSTICIA

Decreto por el que se dictan normas para el acoplamiento de los secretarios de la administración de Justicia, rama de tribunales, destinados en secciones de audiencia suprimidas por el decreto 975/1970, de 22 de abril. — Decretos de personal judicial y fiscal. — Decreto de combinación fiscal. — Expedientes de extradición, de libertad condicional y de suspensión de la concesión de la libertad condicional.

EJERCITO

Decreto por el que se nombra Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar al Teniente General D. Mariano Fernández Gavrón. — Decreto por el que se promueve al empleo de Teniente General al General de División D. Julio Coloma Gallegos. — Decretos de personal. — Propuestas de libertad condicional. — Expedientes sobre asuntos propios del Departamento.

MARINA

Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

HACIENDA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley sobre aprobación de la cuenta general del Estado correspondiente al ejercicio de 1969. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre aumento de plantillas de los cuerpos de carteros urbanos y subalternos de Correos. — Decreto-ley por el que se otorgan beneficios fiscales, con motivo de las inundaciones de diversas comarcas de las provincias de Barcelona y Gerona. — Decreto por el que se concede exención arancelaria a la importación de bienes de equipo destinados a reponer el utillaje de las industrias afectadas por las inundaciones de Cataluña. — Acuerdo de concesión de facilidades crediticias en favor de los damnificados por las inundaciones de las provincias de Barcelona y Gerona. — Acuerdo por el que se concede al Instituto de Crédito Oficial una autorización especial de 1.500 millones de pesetas para atender los créditos que se concedan en favor de los damnificados por las inundaciones de las provincias de Barcelona y Gerona. — Decreto por el que se concede al Ayuntamiento de León el solar resultante del derribo de la antigua Escuela de Comercio, para anexionarlo al patio del colegio nacional «Ponce de León». — Decreto por el que se cede al Ayuntamiento de Motril (Granada), el castillo denominado «Carcuna», sito en el término municipal citado, propiedad del Estado. — Decreto por el que se cede a la Excma. Diputación Provincial de Badajoz el sanatorio denominado «La Rosaleda» para ser destinado a la instalación de un colegio para la educación de subnormales. — Decreto por el que se acepta la donación al Estado por el Ayuntamiento de Oviedo, con destino a Escuela de Comercio. — Decreto por el que se acepta la donación al Estado, hecha por el Ayuntamiento de Sevilla, de un solar de 5.946'08 m², radicado en dicha ciudad, con destino a la construcción de un edificio para Palacio de Justicia. — Decreto por el que se declara urgente la donación al Estado por el Ayuntamiento y Excma. Diputación de Badajoz de una parcela de terreno en el término de Badajoz y con destino a la construcción de la Universidad Extremeña. — Decreto por el que se acepta la donación al Estado por el Ayuntamiento de Baeza (Jaén), de un inmueble de 12.500 m², radicado en el mismo término municipal con destino a la construcción de un Instituto Nacional de Enseñanza Media. — Decreto por el que se acepta la donación al Estado por el Ayuntamiento de Sueca (Valencia) de un inmueble de 12.000 m², radicado en el mismo término municipal con destino a la construcción de un Instituto Nacional de Enseñanza Media. — Decreto por el que se acepta la donación al Estado por el Ayuntamiento de La Coruña de un inmueble de 4.518 m², radicado en el mismo término municipal con destino a la construcción de una escuela oficial de idiomas. — Decreto por el que se acepta la donación al Estado por el Ayuntamiento de Arceite de Lanzarote de un inmueble de 300 m², radicado en el mismo término municipal con destino a la construcción de un edificio para los servicios dependientes del Ministerio de Hacienda en dicha localidad. — Informe sobre la reunión del Fondo Monetario Internacional y del Banco Mundial. — Expedientes sobre asuntos propios del Departamento.

GOBERNACION

Expedientes relativos a segregaciones y a incorporaciones de municipios en las provincias de Gerona, Guadalajara, Lérida y Zamora. — Expedientes por los que se aprueban proyectos de obras de reforma, ampliación o construcción de los siguientes edificios: Comunicaciones de la subcentral de Gracia (Barcelona); comunicaciones de Cartagena; centro radio-eléctrico en la zona de la Esperanza en Santa Cruz de Tenerife; instalación de aire acondicionado en el centro de clasificación postal en la estación férrea de Lérida. — Expedientes sobre construcción de casas-embarcadero para la Guardia Civil en Peñalsoró (Badajoz), La Solana (Ciudad Real), Fuenteovejuna (Córdoba), Hinojosa del Duque (Córdoba), Luque (Córdoba), Puigcerdá (Gerona), Villafranca (Navarra), Consuegra (Toledo), Aldaya (Valencia), Cortes de Pallás (Valencia) y Toro (Zamora). — Expediente por el que se autoriza a la Dirección General de la Jefatura Central de Tráfico, para prescindir de las formalidades de concurso, en la adjudicación de una parcela en Zaragoza, con destino a pista de exámenes. — Expedientes de personal y de trámite. — Información sobre asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se reorganiza el Ministerio de Obras Públicas. — Decreto por el que se integran en el plan de accesos de Galicia las obras de la C.N. VI de Madrid a La Coruña y El Ferrol del Caudillo. — Expedientes referentes a la contratación de las obras del proyecto de urgente acondicionamiento de cauces en los ríos Besós, Ter, Guell, Marroc, Massanas y Tarrasa y de las rieras de Rubí, Galligans (Barcelona y Gerona); y La Miel (Algeciras). Abastecimiento de aguas a Alella (Barcelona); de nueva carretera autopista Barcelona-Tarrasa, tramo Barcelona, tercer cinturón, P.K. 0'000 al 7'800 (Barcelona). — Expedientes de contratación de las obras del trozo Plaza de Roma-Pacífico, de la Línea VI del Metropolitano de Madrid; de ensanche y mejora del firme en las carreteras C-204 de Pastrana a Sigüenza por Cifuentes, P.K. 40'400 al 63'123; GU-902 de la C-204 a la GU-922, P.K. 0'000 al 4'942; GU-924 de la N-320 a la GU-902, P.K. 0'000 al 12'076, tramos Sacedón-Durán-Budia (Guadalajara); de ensanche y mejora de plataforma y firme carretera N-330 de Murcia y Alicante a Francia por Zaragoza, P.K. 3'576 al 41'3 Elda-Alicante (Alicante); de acondicionamiento carretera CC-501 de Alcorcón a Palencia, P.K. 40 al 58, tramo Navas del Rey-San Martín de Valdeiglesias (Madrid); de nueva carretera variante de Colmenar Viejo, carretera C-607 de Madrid a la Sierra (Madrid); de obra de fábrica especial, carretera N-431 de Sevilla a Portugal por Huelva, P.K. 531'5 tramo Patrocinio-Pañoleta (Sevilla); de ensanche de explanación y mejora de trazado carretera BU-539 de Traspaderne a Puentelarra, P.K. 16'0 a 133'6 (Burgos); de transformación del firme de macadam de la carretera LU-161 camino de Lándrove a Ferreiras, P.K. 6'100 a 28'000 (Lugo); de recargo y doble tratamiento superficial de CU-901 y CU-920 de Priego a Alcantud y de Alcantud a Límite Guadalajara, P.K. 7'650 al 12'800 y P.K. 0 al 3'700 (Cuenca); de mejora del abastecimiento de agua potable de Rute (Córdoba); de acondicionamiento del cauce del río Alberche en su confluencia con el Tajo en Talavera de la Reina (Toledo); de distribución de aguas y saneamiento de Arenzana de Abajo (Logroño); de red de acequias, desagües y caminos de los sectores III y IV de la subzona alta del Bierzo —plan coordinado del Bierzo— (León); de saneamiento de la vaguada de Las Llamas (primero fase), en Santander; de obras en el canal de Villarejo (Acueducto Tajo-Segura) en Cuenca; de entubación metálica para el túnel de Iturralde —plan coordinado de la zona regable del Guadalentín—; de complemento de obras en la regulación del Lozoya. — Acuerdo por el que se otorgan al Ayuntamiento de Algeciras los beneficios previstos en la ley de 24 de julio de 1918 para la proyección y construcción del paseo marítimo de dicha ciudad. — Acuerdo por el que se declara urgente la ocupación de terrenos para encamientos en Barcelona. — Informe del titular del Departamento sobre su presentación en el Consejo de Europa de los trabajos de la 39 reunión de la Conferencia Europea de Ministros de Transportes.

EDUCACION Y CIENCIA

Decreto por el que se reorganiza el Consejo Nacional de Educación. — Decreto por el que se crea el Instituto Nacional de Bachillerato Mixto Número 1 de Zaragoza. — Decreto por el que se suprime el departamento de Filosofía y Ecología de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona y se constituyen los departamentos de Ecología, Fisiología Vegetal y Fisiología Animal en la citada Facultad. — Expediente de obras de construcción de un Instituto Mixto de Enseñanza Media —primera fase— en Felanitx (Baleares), por un importe total de 26.432.932 pesetas, distribuido en dos anualidades. — Expediente de obras de ampliación del Instituto Nacional de Enseñanza Media Mixto de Badalona (Barcelona), por un importe total de 17.336.373'83 pesetas. — Expediente de obras de ampliación a 1.200 plazas del Instituto Nacional de Enseñanza Media Mixto de Sabadell (Barcelona) por un importe de 17.802.132 pesetas, distribuido

(Pasa a la siguiente)



DISTRIBUIDORES ALMACENISTAS DE FORMICA ESPAÑOLA, S.A.

ZONA LEVANTE: DELEGACION, José Antonio, 15 - Valencia-5
ALMACEN REGULADOR, Benicarló, 40, bajo - Valencia-10

- VALENCIA:** Distiplás, S. A. - Ramiro de Maeztu, 13
- VALENCIA:** JOMOBA - Cervantes, 14
- VALENCIA:** José Requeni Salavert - Guillén de Castro, 113
- SEDAVI:** Inta, S. L. - Huerta Valenciana, s/n.
- ALCIRA:** Maderas Puchalt - Naranjo, s/n.
- ALGEMESI:** Maderas Ramirez - Pizarro, 12
- GANDIA:** Persianas Chova - Paseo Luis Belda, 10
- SUECA:** Maderas Bonet - Avenida Caudillo, 83
- JATIVA:** Muebles Sanjuán - Abad Pla, 11
- SAGUNTO:** Francisco Monferrer - Huertas, 33
- REQUENA:** Ferrerfa El Portal - Marquillo, 10
- LIRIA:** José Agustí Canto - Mayor, 124
- ALICANTE:** Distiplás, S. A. - Hércules, 28
- ALICANTE:** Angel Asensi - Onésimo Redondo, 10
- ELDA:** Juan Beltrán García - Queipo de Llano, 47 - DISTRIBUIDOR OFICIAL
- PEDREGUER:** Jaime Martí Fornés - Avenida José Antonio, 83
- ALCOY:** Comercial Agullo-Roma - Marcial, 12
- VILLAJYOSA:** Maderera del Suresta - Primo de Rivera, 6
- ELCHE:** Ramón Amorós Campello - Perpiñán, 31
- TORREVEJIA:** Francisco Díez Ortuño - Campoamor, 11
- ORIHUELA:** Maderas Riquelme - Carretera de Hurchillo, s/n.
- CASTELLON:** Maderas Blanch - Avenida Pérez Galdós, 11
- CASTELLON:** Manuel Aicart - Zaragoza, 39
- NULES:** Maderas Cruzado - Avenida Castellón, 53
- VINAROS:** Alvaro Albalat Sorolla - Alameda, 27
- ALCALA DE CHIVERT:** Guillermo Sorli Moya - San Fernando, 57
- ALBACETE:** Mayplás, S. L. - Ramón Casas, 5
- VILLAROBLEDO:** Delfina Angulo, Hijos de - Octavio Cuartero, 15
- CASAS IBÁÑEZ:** Eusebio Rodríguez Hernández - Andrés Ochando, 13
- HELLIN:** Valentín Carreño Macía - C. Guadalhorce, 11



MIS CLIENTES CONFÍAN EN MÍ. YO CONFÍO EN FORMICA

UN AGUILA ABANDONADA



MADRID. — Los madrileños madrugadores se encontraron con un caso insólito. A primeras horas los transeúntes que circulaban por la calle de Fortuny se vieron sorprendidos por la presencia de una águila sujeta con una cadena a una farola de la citada vía. Hasta el momento se desconoce quién pudo abandonar este ave de rapina. — (Foto CIFRA GRAFICA)

Inundaciones en las localidades de las provincias...

EL TIEMPO

Empeora el noroeste

MADRID, 8. (Pyresa). — Durante el día de hoy ha continuado la actividad tormentosa en Levante, donde CASTELLON registró 58 litros de precipitación y Valencia 19. Hubo también chubascos tormentosos en el Centro, puntos del Duero e interior de Cataluña y chubascos de inestabilidad en el resto del Duero, región Catalana y en forma ya débil o inapreciable en las cuencas del Ebro y Segura. Aparte de las capitales citadas anteriormente, merece destacarse el observatorio de Navacerrada con 30 litros de precipitación, al que siguen Barcelona con 18; Toledo con 14; Madrid, Avila y Tortosa con 6; León con 5; Reus 4; Guadajara 3; Zamora y Sorla 2; Valladolid y Gerona 1, y cantidades inferiores en Santiago, Pontevedra, Ponferrada, Segovia, Vitoria, Logroño, Zaragoza, Teruel y Murcia. Las temperaturas han sido ligeramente superiores a las de ayer. La máxima absoluta de las capitales de España la registraron Sevilla, Córdoba y Almería con 30 grados, siguiéndoles Jaén y Granada con 29 y Badajoz y Málaga con 28. La más baja de las capitales de España la registró la pasada noche Gerona con 8 grados.

INFORMACION TECNICA Y PRONOSTICO

Los mapas del tiempo sitúan para mañana un anticiclón en el Mediterráneo Occidental, que llega hasta las costas españolas. Al oeste de Portugal hay una borrasca y en los niveles altos una cota de aire frío que estará mañana sobre el cuadrante noroccidental de la península. Los vientos soplarán en el país de componente sur y las temperaturas se mantendrán moderadamente altas. La actividad tormentosa con esta nueva situación deberá ir cediendo en Levante a la vez que intensificándose en el cuarto cuadrante peninsular con tormentas y chubascos de inestabilidad en Galicia y Cantábrico Occidental, Duero, Extremadura y Región Central. Las tormentas podrán también, por la tarde, alcanzar algunos puntos del norte de Andalucía Occidental y desde luego, aunque con mucha menos intensidad que estos días pasados, a Levante e litoral del Sureste de Cataluña, pudiendo también registrarse algún chubasco tormentoso en la cuenca del Ebro. En el Sureste y extremo sur de la Península el tiempo mejorará notablemente, despejando el cielo casi por completo, así como en Baleares y en Canarias.

Playa de San Juan y Campello. La Jefatura Provincial de Carreteras ha establecido los correspondientes desvíos. Los mayores daños ocasionados por las lluvias se contabilizan en Benidorm, donde numerosos hoteles han tenido que cerrar sus puertas bien sea por filtraciones de agua, corte del fluido eléctrico o verdaderas inundaciones. Una de las zonas más afectadas es la carretera de circunvalación. El hotel Catalonia II, construido a un nivel inferior a la calle ha sufrido pérdidas superiores a los cincuenta millones de pesetas, ya que el agua ha inundado la recepción, hall, cafetería, terrazas, cocinas, almacén y garaje. En el hotel Sabrina las aguas cubrieron con más de dos metros de altura, toda la planta baja. La Dirección General de Empresas y Actividades Turísticas ha enviado un telegrama al Gobierno Civil de Alicante ofreciendo créditos a los industriales hoteleros para que procedan a la reparación de los locales afectados. Los mayores daños producidos en la agricultura de la provincia se centran en los cultivos de algodón, que han quedado totalmente anegados.

LLUVIA EN MADRID

MADRID, 8. (Pyresa). — A causa de la lluvia que ha caído sobre Madrid en las últimas horas, han sufrido las consecuencias numerosas chubascos del pueblo de Valdecas, donde se ha hecho precisa la intervención de varias unidades del parque de bomberos de Madrid, para achicar el agua acumulada. Igualmente, los bomberos han tenido que desplazarse a kilómetro 13'300 de la carretera a Valencia, donde se formaron lagunas de agua peligrosas para los conductores. En Alcalá de Henares el agua llegó a un almacén de muebles y a una galería de alimentación, sin que, hasta el momento, haya que lamentar mayores pérdidas materiales.

Importantes medidas...

Viene de la anterior

en dos anualidades.— Expediente de obras de construcción de un Instituto Mixto de Enseñanza Media —primera fase— en Torrejón de Ardoz (Madrid), por un importe total de 32.868.227 pesetas.— Expediente de obras de construcción de un Instituto Mixto de Enseñanza Media para 640 plazas, en Mellilla (Málaga) por un importe total de 33.244.267 pesetas.— Expediente de obras de construcción de un centro mixto de bachillerato en Mollet del Vallés (Barcelona), por un importe total de 27.863.529 pesetas, distribuido en dos anualidades.— Expediente de obras de ampliación a Instituto Nacional de Enseñanza Media Mixto la Sección Delegada de Carcagente (Valencia) por un importe total de 24.063.219 pesetas. Expediente de obras de construcción de un Instituto Nacional de Enseñanza Media Mixto en Torremolinos (Málaga), por un importe total de 35.691.052 pesetas. Diversos expedientes de asuntos propios del Departamento.

TRABAJO

Acuerdo sobre concesión de subvenciones para combatir el paro forzoso a las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona.— Informe sobre acciones del Ministerio de Trabajo en Cataluña, con motivo de las recientes inundaciones.— Informe sobre asuntos laborales.— Informe sobre niveles de empleo.— Informe sobre el viaje del Ministro a Asturias.

INDUSTRIA

Decreto por el que se adjudican a dos empresas nacionales seis permisos de investigación de hidrocarburos en zona I (Península).— Acuerdos por los que se declaran la urgente ocupación de fincas y parcelas, para explotaciones mineras, en los términos municipales de El Pino y Touro (La Coruña) y en el Inacio (Lugo).— Acuerdo sobre contratos de colabores temporales para la Escuela de Organización Industrial.

HIDROELECTRICA ESPAÑOLA



Corte de suministro eléctrico en CASTELLON y PROVINCIA el próximo DOMINGO día 10, por trabajos en líneas de alta y baja tensión.

CASTELLON

Transf. COVA (Alim. Gr. San José-M. Ripollés) y MAESTRO RIPOLES 380/220 V., (Alim. M. Ripollés-Ciscar), entre las 8 y las 12 horas.

Transf. CABANES (Alim. Zorita-C. Muntaner), entre las 11 y las 14 horas.

Transf. J. BENAVENTE, GRUPO LA PAZ, A. ROS, ESCUELA MAESTRIA, AVDA. ALMAZORA, y E. MAGISTERIO, entre las 7 y las 14 horas.

VILLARREAL

Transf. C. BURRIANA, entre las 7 y las 14 horas.

ONDA

Abonados en alta tensión de la línea M.T. C.H. Onda Moró, entre las 7 y las 15 horas.

BECHI, ARTANA, ESLIDA, AHIN

Abonados en alta y baja tensión, entre las 7 y las 14 horas. Castellón, 8 de Octubre de 1971.

Acuerdo por el que se crea el puesto de miembro representante del Ministerio de Industria en la misión de España cerca de las Comunidades Europeas.

AGRICULTURA

Decreto por el que se dictan normas sobre la concesión de auxilios de colonización local a los damnificados por las recientes lluvias en las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona.— Moción sobre reparación de los daños en terrenos y mejoras agrícolas tanto de carácter general como de interés agrícola privado a consecuencia de las inundaciones catastróficas que han tenido lugar en las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona ocasionados por las lluvias torrenciales de la segunda quincena del mes de septiembre.— Expedientes varios.— Informe sobre la coyuntura agraria.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informes políticos.

AIRE

Expediente de declaración de lesividad.— Expediente de adquisición de material.— Informe sobre autorizaciones de sobrevuelo por territorio nacional de aviones extranjeros.— Informe sobre estadística mensual comparativa sobre tráfico aéreo comercial correspondiente al mes de septiembre de 1971.

COMERCIO

Decreto determinando la competencia del Ministerio de Comercio en materia de inscripción marítima a efectos de navegación.— Decreto por el que se modifica el 2031-71, de 15 de Julio, en lo que se refiere a la descripción de la posición arancelaria 84.31-A.— Decreto por el que se proroga durante el período comprendido entre los días 1 de octubre y 31 de diciembre de 1971 la suspensión de derechos que fue dispuesta por decreto 3277-69 a la importación de ciertos productos petroquímicos.— Decretos de admisión temporal.— Decretos de reposición con franquicia arancelaria.— Acuerdo sobre ampliación y prórroga de la autorización concedida a la CAT para satisfacer los gastos que ocasione el mantenimiento de los precios de frutas y hortalizas en Mellilla y Ceuta.— Informe sobre el viaje efectuado por el titular del Departamento a Estados Unidos y Colombia.

INFORMACION Y TURISMO

Decreto por el que se modifica la redacción del artículo primero del decreto 1417-1971, de 14 de mayo, por el que se declaró centro de interés turístico nacional el complejo denominado «Las Marinillas», situado en el paraje de El Alquian (Almería).— Informe sobre coyuntura turística en el mes de septiembre.— Informe sobre prensa nacional y extranjera.— Expedientes de trámite.

VIVIENDA

Decretos por los que se nombra subsecretario del Departamento a D. Antonio de Leyva y Andía, Director General de Urbanismo a D. Emilio Larrodéra López y Secretario General Técnico a D. Antonio de Juan Abad.— Decreto ley por el que se proroga durante un año la vigencia del de 27 de junio de 1970 sobre actuaciones urbanísticas urgentes.— Decreto por el que se acuerdan las medidas para reparar los daños producidos en materia de vivienda, por las recientes inundaciones en las provincias de Barcelona y Gerona.— Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de 300 viviendas en la Línea de la Concepción.— Expedientes de adquisición de terrenos y construcción de viviendas.— Informe sobre entrega de ajuares y concesión de auxilios por el Instituto Nacional de la Vivienda a los damnificados por las recientes inundaciones en Cataluña.— Informe sobre daños en alojamientos ocasionados con motivo de las lluvias torrenciales en Valencia.

MINISTRO Y COMISARIO DEL PLAN DE DESARROLLO

Informe sobre actuaciones en el Campo de Gibraltar.— Informe sobre los indicadores de coyuntura en el mes de septiembre.— Informe sobre encuesta de salarios (avance del mes de junio).— Informe sobre las señales de alerta. Informe sobre visita a Lérida y situación económica y social de la provincia.

MINISTRO DE RELACIONES SINDICALES

Informe sobre elecciones.— Informe sobre el congreso nacional frutícola celebrado en Lérida.— Informe sobre asuntos socio-económicos.

PAROS LABORALES EN ASTURIAS

OVIEDO, 8. (Pyresa). — En el día de hoy han faltado al trabajo 217 trabajadores pertenecientes a las plantillas de once explotaciones de HUNOSA.

Por otra parte, en la empresa Solvay, no integrada en HUNOSA, faltaron en los turnos de la mañana y de la tarde de hoy 241 productores del turno de la tarde. Por su parte, en la empresa Escar faltó al trabajo la plantilla completa, que se eleva a 160 productores.

PAROS EN OTRAS EMPRESAS

En la empresa de La Serna que explota una mina de coque, situada en la localidad de Grado, los ochenta componentes de la plantilla trabajaron a ritmo lento.

Por otra parte, en la empresa Ferroviario Vasco Asturiana han efectuado un paro de dos horas veinticuatro trabajadores de los talleres generales de Oviedo.

NIÑA ABANDONADA



BILBAO. — La niña Gloria Esperanza, de dos meses de edad, que apareció hace unos días abandonada en la puerta del colegio de las Esclavas del Amor Misericordioso, en Bilbao, sonrió al fotógrafo, sostenida por los brazos de la sujeción de la sede. — (Telefoto CIFRA GRAFICA)

(Viene de la primera pág.)

rios decrecen y en su mayoría han vuelto a los cauces normales.

EN LA CIUDAD

Valencia capital ha sufrido durante las primeras horas de la mañana los efectos de la lluvia, que se ha reflejado en una natural lentitud del tráfico. Los servicios de fluido eléctrico están restablecidos, pero hay semáforos que no funcionan. La policía municipal, una vez más, ha informado de que, de las zonas encharcadas por las pasadas tormentas, quedan aún muchas pequeñas lagunas en los barrios de la periferia y, especialmente, en la zona marítima, es decir, en el Grao y Nazaret. Los servicios de bomberos han disminuido también su intensidad en los auxilios en achiques de agua, aunque continúan trabajando en el achicamiento en la Cruz Cubierta y durante el día de hoy recibieron cuatro avisos para restablecer la normalidad en otros tantos sótanos.

EL AEROPUERTO

Pese al temporal de lluvias, el aeropuerto de Manises estaba esta mañana abierto al tráfico. El estado de las pistas, sin embargo, no permitía el aterrizaje de ciertos tipos de aviones, como los "Fokker" y "Commet". Los factores, sin embargo, podían hacerlo sin dificultad.

LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS

Las pocas averías que, por culpa de las aguas en sectores de trencales había sufrido RENFE, se encuentran totalmente subsanadas. Todas las comunicaciones se realizan con normalidad a excepción de la línea de Cuenca, que llega solamente hasta el Rebollos, donde la Compañía ha puesto a disposición de los usuarios un autobús para proseguir viaje. Los horarios, pues, continúan cumpliéndose, en general, con solo retrasos en casos muy reducidos.

LA LUZ ELECTRICA

La Compañía Hidroeléctrica Española ha restablecido los suministros de energía eléctrica. En algunos pueblos de la provincia se han registrado fallos intermitentes del fluido, y en la capital ya que se produjeron algunos cortes de poca duración.

LOS TELEFONOS

La Compañía Telefónica Nacional de España ha sufrido también los daños causados por las aguas. Al comienzo del día de ayer eran 5.000 las averías registradas, que, a lo largo del día y pese a los esfuerzos de más de 400 operarios, se convirtieron en ocho mil. Gracias a la excelente protección con la que están instalados, no se averió ninguno de los grandes cables.

Resultado afectada la comunicación con Barcelona. Se está trabajando con intensidad en las zonas de Nules y Villarreal, donde se ha localizado la avería.

LAS COMUNICACIONES POR TRENES ELECTRICOS

En lo que se refiere a las líneas de trenes eléctricos, la de Torrente funciona con normalidad, pero la de Villanueva de Castellón está interrumpida en el pueblo de Carlet, donde se trabaja ya a fin de resolver la situación.

INUNDACIONES EN ALICANTE

ALICANTE, 8. (Pyresa). — A consecuencia del fuerte temporal

de agua caído en toda la provincia los pueblos de Alcoy, Villena, San Vicente, Onil, Jijona, Busot, Callosreteras comarcales que afectan a sa de Ensarriá, Sella, Alcoleche,

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Peralta venció por inferioridad técnica, en el octavo asalto, a Urtain

El final de la pelea fue sorprendente

MADRID, 8. (Madrugada). (Alfil). — El boxeador argentino Gregorio Peralta ha vencido por inferioridad técnica en el octavo asalto al Campeón de España, José Manuel Ibar «Urtain». El resultado de esta pelea ha sido sorprendente y al término de este combate Urtain ha pedido la revancha que ha sido aceptada por Peralta. La sorpresa estriba en que Mariano del Río, el hombre del rincón de Urtain, tiró la toalla a los dos minutos justos del octavo asalto. Había una lucha cuerpo a cuerpo entre los dos boxeadores que favorecía a Peralta, por mayor precisión en los golpes, aunque éstos no parecían demolidores. Pero el preparador de Urtain tiró la toalla porque los golpes del argentino habían hecho mella en el campeón español. Hasta entonces la pelea se había desarrollado con ligera ventaja de Peralta que impuso su ritmo a partir del cuarto asalto. Urtain salió a

decidir la pelea en los tres primeros asaltos. En el segundo estuvo apunto de conseguir el K.O. tras un continuo ataque sobre el argentino al que colocó un preciso gancho de izquierda al hígado que acusó el argentino y que le hizo tambalearse. Pero Peralta reaccionó bien y, tras un tercer asalto nulo, comenzó a imponerse a partir del cuarto a pesar de que en este Urtain abrió la ceja del argentino. Pero Peralta, que buscaba la media distancia y cuando le sonaba el cuerpo a cuerpo, iba acumulando puntos con sus jabs de izquierda que iban minando la capacidad defensiva de Urtain que también disminuyó en su rendimiento físico. El cuarto y el sexto asalto fueron los mejores de la pelea con continuos cambios de golpes en cuerpo a cuerpo de ambos boxeadores aunque Peralta mostró siempre mucha más precisión, más técnica, más dominio del ring y más estilo boxístico que fueron los que le dieron, al final, su justa victoria. La prueba de Urtain, a pesar de su derrota, ha sido positiva. El campeón español, que tuvo una salida fulgurante, ha demostrado poseer un extraordinario corazón y que, a pesar de su falta de fondo físico, sus puños tienen dinamita.

Secuestro de una avioneta por los tupamaros

MONTEVIDEO, 8. (Ete). — Tupamaros secuestraron al piloto de una avioneta en el aeródromo de Mellilla a unos 20 kilómetros del centro de esta capital y levantaron vuelo en el aparato, según las primeras informaciones se trata de una avioneta Cessna matrícula «C XBB O» desde la que los tupamaros arrojaron panfletos con slogans y frases contra el gobierno.

El cuerpo, sin cabeza, de un niño recién nacido

HA SIDO ENCONTRADO EN VITORIA

VITORIA, 8 (Cifra). — Con la cabeza separada del cuerpo y envuelto en una bolsa de plástico, fue encontrado esta tarde el cuerpo de un niño recién nacido. Las autoridades instruyen las oportunas diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Ha fallecido Pedro Pablo Ayuso

MADRID, 8. (Cifra). — Pedro Pablo Ayuso, que formaba parte del cuadro de actores de Radio Madrid desde hace 25 años, murió a las siete de la tarde de hoy a consecuencia de un infarto de miocardio. Estaba en su domicilio, acompañado de su mujer y sus hijos, viendo la televisión, se sintió enfermo y a los pocos momentos falleció. Contaba 54 años de edad.



Doce orejas y tres rabos se concedieron en Fuengirola

FUENGIROLA, 8. (Pyresa). — Segunda corrida de feria. Toros de Antonio Ordóñez, para Miguel Márquez, José Galán y Curro Claros. A tres toros se les dió la vuelta al ruedo y los espadas consiguieron en total, doce orejas y tres rabos. Los dos únicos toros con dificultades constituyeron el lote de Miguel Márquez: el primero, por falta de castigo, y el cuarto, porque embistió violentamente. Márquez, les sacó un partido, con su valor y dominio, dos orejas y rabo de uno y dos orejas de otro. José Galán toró muy bien al segundo, un toro de nobleza insuperable, que mereció los honores póstumos de la vuelta al ruedo. Sólo cortó dos orejas, porque pinchó tres veces. En el quinto, otro animal bravo, Galán cuajó una faena de gran calidad. Mató de una estocada, utilizando como engaño una boina, y le concedieron dos orejas y rabo. También a este toro se le dió la vuelta al ruedo. Curro Claros también participó en el éxito. Aprovechó la extraordinaria bondad de sus dos enemigos y obtuvo dos orejas del tercero y las dos y el rabo del sexto, al que se premió con la vuelta al ruedo. NOVILLO QUE SE DIO A LA FUGA, MUERTO A TIROS. PAMPLONA, 8. (Cifra). — En las primeras horas de la mañana de hoy ha sido muerto a tiros, por la Guardia Civil, el novillo-toro que se dió a la fuga en el encierro de las fiestas sanguesinas, el 15 de septiembre último. El animal, que en un principio huyó a tierras aragonesas, tornó sobre sus pasos más tarde y se refugió en el pinar que bordea la carretera de Jaca, en término de Liedena, en las proximidades del pantano de Yesa. Anunciada su presencia, se montó un servicio de vigilancia, que dió sus frutos en la noche anterior, en la que el animal fue herido de varios disparos, que si bien eran mortales, le permitieron huir de nuevo, amparándose en la noche. Hoy, por la mañana, ha sido localizado y rápidamente ha sido abatido por la Guardia Civil de varios disparos, renunciando así a la tranquilidad en la comarca sanguesina.

Reunión del Consejo de Rectores, presidida por el Ministro de Educación

MADRID, 8 (Pyresa). — Se han reunido en el día de hoy el consejo de rectores bajo la presidencia del Ministro, tratándose entre otros, los siguientes asuntos:

Proyecto de orden ministerial sobre integración de profesores en el cuerpo de adjuntos a la universidad; becas de fomento a la investigación; informe sobre la implantación del curso de orientación universitaria; designación de diversas ponencias para el estudio de temas relacionados con los estudios universitarios; e informe sobre el nuevo curso escolar.

Cabe destacar el primero de los puntos indicados, por su trascendencia para los profesores adjuntos a las facultades y escuelas técnicas superiores. Dentro de las normas de carácter general, se han examinado además las condiciones de ingreso en el cuerpo de profesores adjuntos por concurso restringido, y las normas por las que se registró el concurso oposición para aquellos profesores que no reúnan las condiciones propuestas para acceder a los cursos restringidos, estimándose la conveniencia de llevar a cabo estas medidas con la mayor rapidez posible.

El Conde de Barceona estuvo unas horas en Sevilla

SEVILLA, 8 (Pyresa). — Ha pasado unas horas en Sevilla el Conde de Barcelona, quien, acompañado del Duque de Alburquerque y del Coronel Latour, visitó la plaza de la Real Maestranza, la Casa de Pilatos y la barriada de los Pajaritos, así como la basílica de la Macarena, donde oró ante la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza.

A mediodía de hoy, el Conde de Barcelona emprendió viaje hacia Lisboa, vía Badajoz.

Los Emperadores del Japon, en Amsterdam

AMSTERDAM, 8 (Efe). — El Emperador Hiro Hito y la Emperatriz Nagako, del Japon, han llegado al aeropuerto de Schiphol, por vía aérea, procedentes de Londres, para realizar una visita privada de dos días a Holanda. Ha llegado en medio de la máxima discreción y de las mayores precauciones.

El avión especial procedente de Londres aterrizó en Amsterdam y fue a detenerse lejos del edificio del aeropuerto, sin que hubiera ni banda militar, ni destacamento de honor, ni miembros de la Casa Real holandesa para acoger al visitante.

El cortejo imperial salió inmediatamente al palacio Don Bosh, de La Haya, lugar de residencia del Soberano japonés durante su visita oficial, fuertemente custodiada por fuerzas de policía.

15.000 estibadores norteamericanos se incorporarán hoy al trabajo

WASHINGTON, 8 (Efe). — Los 15.000 empleados de los puertos de la costa este norteamericana se reincorporarán mañana, sábado, a su puesto de trabajo, después que una orden federal impusiera a sus líderes el fin de la huelga, comenzada el primero de julio. El sindicato de estibadores del este ordenó anoche la vuelta al trabajo, en respuesta a la orden de un tribunal federal obligándoles a ello, después que el Presidente Nixon invocara la ley "Taft-ARTLEY" el pasado miércoles.

El «Mariner IX», a sólo 35 días de la órbita de Marte

WASHINGTON, 8 (Efe). — El satélite norteamericano «Mariner IX», que fue lanzado con dirección a Marte el pasado treinta de marzo, se encuentra ya sólo a 35 días de la órbita del planeta, anunció hoy la N.A.S.A.

Las cámaras de televisión adosadas al satélite iniciaron hoy con éxito la transmisión de imágenes a la Tierra, y los científicos en el laboratorio de Pasadena, California, comprobaron que el «Mariner IX» mantiene un rumbo preciso hacia Marte.

MAO TSE TUNG REAPARECE

Sostuvo una entrevista de dos horas con el Emperador de Etiopía

PEKIN, 8 (EFE-REUTER). — Mao Tse Tung, recibió anoche al emperador etíope Haile Selassie, que se encuentra en Pekín en visita oficial, según fuentes allegadas a la delegación etíope. El encuentro entre Mao Tse Tung y el emperador etíope Haile Selassie tuvo lugar en el centro de Pekín. El Presidente Mao Tse Tung se encontraba bien, a tenor de las fuentes etíopes.

Difícil y arriesgado salvamento de una niña, en Lima

Había sido arrojada por sus padres a un pozo

LIMA, 8. (Efe). — Un difícil y arriesgado salvamento fue realizado ayer en Lima, para sacar de un pozo tubular de 70 metros de profundidad y 70 centímetros de diámetro, a una niña de quince días, que, envuelta en una manta, había sido arrojada en él por sus padres.

La operación de salvamento movilizó a los bomberos y al escuadrón de rescate de la fuerza aérea, después de que un obrero que pasaba por el lugar escuchó el llanto de la criatura. La niña fue trasladada en helicóptero hasta el hospital de empleados. No se sabe quienes son sus padres.

Como se sabe, se ha especulado en el mundo sobre la salud de Mao, a raíz de la cancelación del desfile en Pekín en la fiesta nacional china del primero de octubre. Según se informa, varios miembros del séquito etíope fueron presentados a Mao antes de que se celebrara una recepción en la capital, que ofrecían los embajadores africanos acreditados en Pekín.

DOS HORAS DE CONVERSACIONES

De muy buen humor y sin que se pudiese notar cualquier indicio de una enfermedad, el jefe del partido chino, Mao Tse Tung ha celebrado hoy conversaciones de dos horas con el emperador de Etiopía Haile Selassie, quien se encuentra actualmente en Pekín en visita oficial.

Según se afirma, en los círculos de la delegación de Etiopía el jefe del partido chino hizo "muy buena impresión" cuando reconoció a su huésped, en la "Sala del Pueblo" de Pekín. Mao Tse Tung tomó al Emperador de la mano, acompañándole al salón, donde sostuvieron una entrevista de una hora y 40 minutos.

Mao parecía de muy buen humor, gastando bromas y hablando muy cordialmente con su invitado.

Durante las conversaciones con el Emperador, en las que participaban también el Presidente del Consejo de Ministros, Chu En Lai, se tomaron varias fotografías de Mao con sus invitados africanos.

Antes de su entrevista con Mao Tse Tung, el emperador de Etiopía ha visitado hoy el muro chino y el palacio imperial de Pekín.

En la recepción ofrecida hoy por los embajadores africanos acreditados en Pekín, Haile Selassie agradeció a la República Popular China el apoyo en la lucha contra el colonialismo en África.

El Emperador expresó la esperanza de que esta ayuda se intensifique, para poner a la Organización para la Unidad Africana en una posición donde pueda forzar a los estados colonialistas a "conceder la independencia a los pueblos africanos aún esclavizados".

LONDRES: El Congreso laborista ha sido una representación de teatro japonés SE HAN PREOCUPADO MAS DE LA TEORIA QUE DE LA ACCION

LONDRES, 8 (Del correspondiente de Pyresa, Manuel Adrio). — Esta tarde, con el mismo boato con que fue inaugurada, finalizó en Brighton la conferencia anual del partido laborista británico. Ha sido una semana inglesa de apretados debates, discursos, volatones, amenazas, requerimientos, etc, que podría resumirse en muy pocas palabras: los laboristas se han preocupado más de los políticos que de la política y mucho más de la teoría que de la acción.

Un comentarista dice hoy que el congreso de Brighton ha sido una representación de teatro japonés, con los actores enmascarados, lanzando gritos hostiles y pretendiendo cortarse las cabezas unos a otros con pesadas espadas. La imagen está muy próxima a la realidad, pues durante cinco días los laboristas no han hecho sino atacarse desde todos los rincones del ring de Brighton, pero teniendo buen cuidado de no hacerse daño. Cuando a medio día de hoy finalizaba la función, los actores salían limpios de heridas hacia su fin de semana para repenarse ante los debates parlamentarios que deben celebrarse en Westminster a partir del próximo día 18.

Dentro de la política general, el tema más importante de los que se han discutido en Brighton fue, sin lugar a dudas, el del Mercado Común Europeo. En una masiva votación los laboristas rechazaron las condiciones alcanzadas por el gobierno al final de las conversaciones con los "seis" en Luxemburgo. Pero, a pesar de la diferencia de cuatro millones de votos a favor de los disidentes con la tarea realizada por el negociador británico Geoffrey Rippon, la unidad del partido quedó muy resentida.

Entre los que están de acuerdo con las actuales condiciones para el ingreso en la Comunidad Económica Europea, se encuentran nada menos que personalidades del socialismo inglés tan importantes como el segundo hombre del partido, Roy Jenkins; el ex secretario del Foreign Office, George Brown y Michael Stewart, quien también ocupó esta cartera durante el último gobierno laborista.

Pero por encima de las diferencias mostradas en Brighton,

aparece claro que tanto el líder del partido, Harold Wilson, como su lugarteniente, Roy Jenkins, están haciendo lo posible para que transcurra el tiempo y pase al olvido la cuestión del Mercado Común. Ni Wilson quiere prescindir de su excañer del ex-chefo, ni Jenkins acudirá a un grupo revoltoso dentro del socialismo británico.

Los restantes temas que estaban incluidos en la agenda del congreso pasaron por la sala de sesiones con más palabras que hechos, con más teorías que resoluciones. El Ulster, el desempleo, la ley de relaciones laborales, etc. fueron expuestas con bastante elementalidad y apuntando más

al consumo interior del partido y a los electores que hacia una política general de la nación. Esta tarde, antes de dejar caer el telón, los laboristas aprobaron una moción tendida de izquierdismo que pide la nacionalización de la banca, de las compañías de seguros y otras sociedades.

Puede decirse que el congreso laborista ha finalizado casi como se inició, dejando las cosas donde se encontraban, con las renclas sin elevarse, aunque se observó una intención de olvidar y transigir. Los laboristas han demostrado en Brighton que son el segundo partido político británico.

ENTREVISTA LOPEZ RODO-ERHARD

MADRID, 8. (Pyresa). — A las 16:30 de hoy, el ex-canciller de la República Federal Alemana, doctor Erhard, ha visitado en su despacho oficial al Ministro Comisario del Plan de Desarrollo, D. Laureano López Rodó.

En la cordial y larga entrevista, trataron diversos temas relacionados con el desarrollo económico y social de España y la economía mundial. El señor Erhard se interesó vivamente por el desarrollo español que sigue con gran atención.

RECIBIDO POR EL MINISTRO DE HACIENDA

MADRID, 8. (Pyresa). — El Ministro de Hacienda, D. Alberto Monreal Luque, recibió en su despacho oficial la visita del ex-canciller y Ministro de Finanzas de la República Federal Alemana, Dr. Ludwig Erhard.

Ambas personalidades mantuvieron una entrevista que se prolongó por espacio de treinta minutos y en la misma intercambiaron puntos de vista sobre la actual situación monetaria internacional.

CAZADOR ¿Quiere cazar en un acotado? Llame al Teléfono 21 29 85

KOSYGUIN llega a Rabat

El primer Ministro soviético, Kosyguin salió de esta ciudad, en dirección a Marruecos, donde realizará una visita de tres días.

Kosyguin, fue despedido en el aeropuerto por el Presidente argelino, Houari Bumedien, con el que mantuvo conversaciones sobre la crisis del oriente medio y otros asuntos mundiales, así como sobre relaciones bilaterales.

LLEGADA A RABAT

RABAT, 8. (Efe). — El Primer Ministro soviético, Alexei Kosyguin, ha llegado esta mañana a Rabat, procedente de Argel, donde realizó una visita oficial.

Kosyguin fue recibido en el aeropuerto de Rabat por el Príncipe heredero Sidi Mohamed, el hermano de Hassan II, Príncipe Muley Abdallah, y el Primer Ministro Marroquí, Lamrani.

Kosyguin permanecerá en Marruecos hasta el próximo domingo.

RECIBIDO POR HASSAN II

El Rey Hassan II ha recibido hoy en el palacio de los invitados a Alexei Kosyguin, Presidente del Consejo de Ministros de la

URSS, que ha llegado este medio día al aeropuerto de Rabat para una visita oficial de tres días a Marruecos, informa la agencia MAP.

Después de la tradicional ceremonia de ofrenda de leche y dátiles, el Soberano y su ilustre invitado se retiraron a un salón del palacio donde celebraron una primera conversación a solas que duró una media hora.

terrabe TERRAZOS, BECHI TELEFONO 195

programas: LAVA

SOBREMESA 1'45 CARTA DE AJUSTE. Canciones infantiles (Asius Arbo). 2'02 SOBRE LA MARCHA. 3'00 NOTICIAS A LAS TRES. 3'25 ESPAÑA EN DIRECTO. 4'25 CINE PARA TODOS. «Brigadon». 1954. Director: Vicent Minnelli. Intérpretes: Gene Kelly, Cyd Charisse, Van Johnson, Elaine Stewart. Dos norteamericanos llegan a una pequeña aldea escocesa, Brigadon, donde uno de ellos se enamora de una bella muchacha. En la realidad se trata de una localidad fantástica que sólo resucita cada cien años. 6'15 PATINAJE ARTISTICO Y DANZA. Retransmisión. TARDE 7'30 PLANETA AZUL. 8'00 DISNEYLANDIA. «Los Novatos» (2ª parte). Los novatos se lanzan a la aventura de capturar a lazo a un hermoso caballo salvaje. Pero las cosas se complican cuando los indios atacan. NOCHE 8'50 TEATRO BREVE. «Los ladrones». A. Averchenco. — Adaptación: M. S. del Castillo. Realización: José Antonio Páramo. Intervenien: Fernando Delgado, Víctor Fuentes, Mario Alex, Alberto Fernández, Fernando Baeza, Diana Salcedo y Manuel Otero. Un escritor desde el despacho de su editor, habla por teléfono con dos ladrones que están desvalijando su casa y trata de llegar a un acuerdo con ellos para evitar que le destruyan los muebles. 9'30 TELEDIARIO. 10'00 ANTOLOGIA LIRICA: «La farfándula pasa». Realización: Fernando García de la Vega. Intérpretes: Manuel Tejada, Blanca Sendino, María Costi, Rosa Alvarez, Alfonso del Real, Antonio Alfonso, Roberto Caballero, José Rubio, Maite Tejar, Jorge del Moral, Serafin García Velázquez, José Morales, Alfonso Gallardo Blas Martín y Tania Ballester. Ballet de Alberto Lorca. Fragmentos de las siguientes zarzuelas: «La linda tapada», Telacheche-Alonso, «El huésped del

Ha sido sofocada una conspiración para derrocar...

(Viene de la primera pág.)

del Presidente Lanusse hacia las ciudades de Azul y Olavarría a fin de reprimir el levantamiento armado en dichas guarniciones contra el Gobierno nacional.

A las 17:45 (21:45 h. e.) la Dirección General de Prensa de la Presidencia de la nación dió a conocer el siguiente comunicado. «El Presidente de la República y Comandante en Jefe del Ejército impartió esta tarde las órdenes pertinentes para que efectivos del Cuerpo I. de Ejército se desplacen hacia Azul y Olavarría, a fin de dominar una situación de rebeldía producida — con el propósito de impedir la continuación del proceso de institucionalización democrática del país — por un reducido grupo de oficiales del Ejército.

Ya están marchando hacia esas dos ciudades formaciones de diversas guarniciones para superar rápidamente este aislado episodio. Todas las unidades del Ejército — con excepción de las rebeldes señaladas — responden absolutamente a las órdenes del Comandante en Jefe.

Los jefes de este burdo intento de perturbar la pacificación y la unión de los argentinos son el teniente coronel Fernando Amadeo de Baldrich, en Azul y el teniente coronel Florentino Díaz Loza, quienes pretenden implantar un régimen totalitario y «derechista», reñido totalmente con el sentimiento argentino.

SE VENDE HUERTO De particular a particular en Villarreal (Castellón) 30 hectáreas Navel y Navel Late 3.500.000 contado. Escribir a Alas núm. 3046 Alcalá 32 Madrid -14.

También se halla vinculado a este fallido acto el coronel Ramón Eduardo Molina.

En todas las unidades de la armada y la fuerza aérea reina la más absoluta normalidad, hallándose alistadas en defensa del Gobierno Nacional.

UNA BRIGADA DE TANQUES SE SUMA A LOS INSURGENTES

MONTEVIDEO, 8 (Efe). — Noticias difundidas por Radio Montecarlo de Montevideo, que hasta el momento no han podido ser confirmadas, hicieron saber que la brigada de tanques con asiento en Magdalena, ciudad de la provincia de Buenos Aires se adhirió al movimiento insurgente estallado en la Argentina.

LANUSSE ASUME EL MANDO DEL EJERCITO

BUENOS AIRES, 8 (Efe). — El Presidente Lanusse y comandante en jefe del ejército se ha hecho cargo del mando directo del ejército. Así se informó oficialmente hace unos instantes en la casa de Gobierno.

CALMA EN TRES CIUDADES CLAVE

BUENOS AIRES, 8 (Efe). — Reina calma hasta ahora en tres ciudades clave de la Argentina como son las de Córdoba, Rosario y Bahía Blanca de Tandil, bases también de una importante guarnición del ejército, a unos 500 Kms de Buenos Aires, no se tienen noticias.

ADICTOS AL GOBIERNO

BUENOS AIRES, 8 (Efe). — Formaciones de otras guarniciones se suman a los efectivos del primer cuerpo de ejército que se dirigen hacia Azul y Olavarría para sofocar la rebelión de un reducido grupo de oficiales.

EL TERCER CUERPO DE EJERCITO, AL LADO DE LANUSSE

CORDOBA, (Argentina), 8. (Efe). — El comando del tercer cuerpo de ejército, sin duda una de las guarniciones militares más fuertes del país, mantuvo su fidelidad al Gobierno del teniente general Alejandro Lanusse.

Por otra parte, también la guarnición de la fuerza aérea en

Córdoba se ha manifestado en favor del Gobierno.

COMUNICADO DE LA FUERZA AEREA

BUENOS AIRES, 8 (Efe). — La fuerza aérea responde a sus mandos naturales, desmintiendo versiones en sentido contrario. Se dio hoy a conocer el siguiente comunicado: «El comando en jefe de la fuerza aérea informa que por orden del comandante en jefe de la misma, brigadier Carlos A. Rey, la unidad de caza bombardero integrada por aviones «Douglas A-4B», que se encuentra en la base aérea militar de Tandil, se replegará de inmediato a su asiento natural de la quinta brigada aérea, con asiento en Villa Reynolds, provincia de San Luis».

HA SIDO SOFOCADA LA CONSPIRACION

BUENOS AIRES, 8 (Efe). — La conspiración militar contra el Presidente Lanusse está virtualmente sofocada por falta de apoyo de las guarniciones más poderosas del país. Su derrota es un hecho y señala la voluntad de las fuerzas armadas en su gran mayoría de restablecer el sistema constitucional en Argentina, ha declarado categóricamente el Teniente General Lanusse en su doble condición de Presidente de la República y de Comandante en Jefe del Ejército.

Le han acompañado en este sentido los cuatro comandos de cuerpo de ejército distribuidos en la vasta geografía de este país, y por si fuera poco acaba de expresarse su lealtad al actual Presidente el comando de la guarnición

de Campo de Mayo, situada a escasos kilómetros de la capital federal y que constituye indudablemente el sector clave del ejército. Sin duda, los jefes militares rebeldes de Olavarría y Azul han expresado su temor por el eventual retorno del peronismo al poder después de las elecciones programadas para marzo de 1973. Este temor no ha sido compartido por la gran mayoría de los jefes militares de las tres armas y con ella ha quedado robustecida la autoridad del presidente Lanusse que de este modo tendrá mayor fuerza para llevar a cabo su política de conciliación nacional.

En los acontecimientos de hoy rebelan asimismo una indestructible unidad de las armas en torno a la figura del Presidente Lanusse a quien se le ha dado carta blanca para llevar adelante su audaz política de negociar con el ex-presidente Perón una salida constitucional que represente una garantía efectiva para todos los sectores políticos y sociales. La tarea es sumamente complicada pero al parecer también es la única posible según lo demuestran las circunstancias.

HONG KONG, 8. (Efe Reuter). — China continental ha reanudado las relaciones diplomáticas con Tínez y enviará en breve un embajador a Tínez, había reconocido a China continental pero ambos países no tenían lazos diplomáticos.

El Ministro de Obras Públicas regresó a Madrid

MADRID, 8. (Cifra). — Procedente de Amsterdam regresó a Madrid, por vía aérea, el Ministro de Obras Públicas Gonzalo Fernández de la Mora, que como se sabe acaba de asistir a la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa que ha tenido lugar en Estrasburgo.

de Campo de Mayo, situada a escasos kilómetros de la capital federal y que constituye indudablemente el sector clave del ejército.

Sin duda, los jefes militares rebeldes de Olavarría y Azul han expresado su temor por el eventual retorno del peronismo al poder después de las elecciones programadas para marzo de 1973. Este temor no ha sido compartido por la gran mayoría de los jefes militares de las tres armas y con ella ha quedado robustecida la autoridad del presidente Lanusse que de este modo tendrá mayor fuerza para llevar a cabo su política de conciliación nacional.

En los acontecimientos de hoy rebelan asimismo una indestructible unidad de las armas en torno a la figura del Presidente Lanusse a quien se le ha dado carta blanca para llevar adelante su audaz política de negociar con el ex-presidente Perón una salida constitucional que represente una garantía efectiva para todos los sectores políticos y sociales. La tarea es sumamente complicada pero al parecer también es la única posible según lo demuestran las circunstancias.

HONG KONG, 8. (Efe Reuter). — China continental ha reanudado las relaciones diplomáticas con Tínez y enviará en breve un embajador a Tínez, había reconocido a China continental pero ambos países no tenían lazos diplomáticos.

Pekín y Tínez reanudan sus relaciones diplomáticas

HONG KONG, 8. (Efe Reuter). — China continental ha reanudado las relaciones diplomáticas con Tínez y enviará en breve un embajador a Tínez, había reconocido a China continental pero ambos países no tenían lazos diplomáticos.

Becas de estudio para BRASIL

El Gobierno Brasileño ofrece Becas de estudio para españoles que deseen realizar cursos de post-graduación en Centros Brasileños de Enseñanza Superior. Los candidatos tendrán pasaje de ida o regreso y mensualidades de US\$150.00, pagados en crueros. Los interesados deben acudir al Sector Cultural de la Embajada del Brasil en Madrid (Calle de Fernando el Santo, 6) cualquier día laborable, excepto sábados, de las 10:00 a las 14:00 horas. Las inscripciones se cerrarán el día 10 del próximo mes de diciembre.

DERBI 50 cc el mejor motor del mundo

IBEM Bartolomé Reus, 46 - Tel. - 221479 - CASTELLON

ENCHUFA EL ASKAR con UHF incorporada 1R meses de plazo

Radio Meneu TEL: 52 17 47 VILLARREAL

CRONICA DE MADRID

PROLIFERAN LAS CANCIONES SIN ANGEL Y LAS LETRAS INSPIRADAS

Canogar, un pintor que se cotiza

MADRID, 8. (Crónica de Pyresa por José Luis Fernández-Rúa). — Con suave ironía solía decir el señor de Voltaire que en Francia, todo acaba con canciones. Eso ya no es privativo del vecino país. Las canciones están, a la orden del día, en cualquier lugar de la tierra. ¡Pero qué canciones!

Todavía no hace muchos años, en aquellas reuniones sociales, con aire de capuchinada, no faltaba la alusión diti-rámica:

—¿Qué no han oído ustedes cantar a Pepito? ¡Lo hace tan bien! Tiene tanto gusto para cantar...

Y Pepito, seguidamente, a instancias de los reunidos, se aprestaba a entonar una canción, acompañado de la guitarra, de la que arrancaba unas monótonas notas.

Las tonadas sentimentales, a baja voz, se le daban bien al muchacho, pero estos elogios raramente salían del reducido círculo de familiares y amigos. Y, por supuesto, jamás Pepito pretendió presentarse en público y ser un profesional de la canción. Entre otras cosas, porque le faltaban facultades. Carecía de voz, de estudios, etc.

Ahora es otra cosa. Se recurre al micrófono, e incluso se canta — lo que sea— ante un auditorio de millones de personas, gracias a la televisión.

—Y cómo es que se ha decidido usted a cantar?, le sondeaba un periodista a una joven actriz, de quien nadie sospechó facultades para cantar.

—¿Qué sé yo!, declaró ésta en un rapto de sinceridad. Creo que en la vida hay que hacer algo nuevo. ¿No le parece? Hay que aspirar a algo...

En cierta ocasión escuché la paladina declaración de uno de estos cantantes ocasionales digna de reflexión, porque denuncia un clima:

—Yo pensé que puesto que fulanita de tal se dedicaba a cantar, y lo hace tan mal, ¿por qué no hacerlo yo también? Al fin y al cabo soy conocido por otros motivos...

¿Cómo extrañarse, ante eso, de que proliferen las canciones sin ángel y las letras que no dicen más que verdades?

Anque ante todo esto, lo que en realidad asombra es la paciencia del respetable.

UN ARTISTA QUE SE COTIZA

El próximo mes de febrero, y en el Museo español de Arte Contemporáneo, expondrá su obra el pintor Rafael Canogar. Los cuadros de este artista han alcanzado una alta cotización en estos últimos días, al ser galardonado con el Gran Premio Itamaraty, en la Bienal de Sao Paulo. La primera vez que lo consigue un español. Canogar es toledano, artista de vanguardia muy original, y el premio que le acaban de conceder está dotado con diez mil dólares. Es decir, setecientos mil pesetas.

Quiénes invierten en obras de arte —fenómeno que se va extendiendo cada vez más— saben la importancia que ahora tiene el poseer una obra de Canogar.

Por lo pronto, ya no será tan fácil adquirir sus cuadros, porque el artista piensa reservarse. Y conservar también parte de la obra que realice.

Hasta ahora debía vender sus cuadros, por ineludibles razones de supervivencia. De momento, este joven triunfador, va a exponer en París y en Bolonia. Después pasará una larga temporada en Berlín.

EL TURRON, MAS CARO

Otro de los productos alimenticios que experimentará subida es el turrón. Por el mismo motivo que ocurrió hace dos años porque también cuesta más cara la almendra, su más importante materia prima.

El precio del kilo de turrón dependerá de la calidad, naturalmente. Pero la subida está prevista.

Y eso que este año disminuirá la exportación al extranjero, toda vez que Cuba, uno de nuestros mejores clientes no ofrece facilidades para la adquisición de este artículo tan genuinamente español, y más concretamente de Jijona, que es en donde están ubicadas la casi totalidad de las fábricas turroneras.

PABLO NERUDA

El poeta diplomático chileno Pablo Neruda vendrá próximamente a Madrid. Estaba anunciada su visita a la capital con motivo del estreno de su versión de «Romeo y Julieta». Pero tuvo que aplazar el viaje por motivo de salud.

TRIBULACIONES DEL PEATON

Hubo una época en que tenía vigencia aquella maldición gitana:

¡Así te veas obligado a cruzar la Glorieta de Atocha. La verdad es que la Glorieta era un auténtico laberinto, y quien se aventuraba a atravesarla de un extremo al otro debía estar expuesto a todo.

Las cosas han cambiado. A pesar de que es más intenso el tráfico en la Glorieta de Atocha, una buena ordenación de éste, con la colaboración del «scaletrix», transformaron el panorama.

Lo que es difícil, en estos momentos, es cruzar la Plaza de España. El viandante ha de tener mucha paciencia, mucha vista, y un prudente sentido del riesgo, y lanzarse. Una avalancha de coches viene por un costado, después otra por el otro, más tarde de frente... y cuando ya se cree que ha llegado su hora, está a punto de perecer bajo las ruedas de un automóvil.

Pero algún día tendrá remedio. Y pasará a la historia, del mismo modo que antes sucedía en la Glorieta de Atocha, capaz de provocar la maldición del calé.

PUNTO Y APARTE

—El próximo mes de noviembre será inaugurado el nuevo parque zoológico en la Casa de Campo.

—Ha sido aplazado para el próximo lunes el estreno de la comedia «Aurelia o la libertad de soñar», de Lorenzo López Sancho, por dificultades de montaje.

—Parcialmente ha quedado abierto al tráfico el paso elevado en la Plaza del Capitán Cortés, que lo será en su totalidad la próxima semana.

Ofensiva de Nixon para restablecer el equilibrio económico en el país

En la «segunda fase» continuarán los controles sobre los precios y los salarios

NEUVA YORK, 8. (Del corresponsal de Pyresa, Guy Bueno). — Continuarán los controles sobre precios y salarios en la «segunda fase» de la ofensiva desencadenada por el Presidente Nixon para restablecer un equilibrio económico en el país, una vez que la primera —iniciada el día 13 de agosto— expire el 13 de noviembre. Pero, esta vez, en lugar del «congelamiento» impuesto a uno y otro sector durante los primeros noventa días de su «nueva política económica», los controles anunciados por el Presidente Nixon deberían ser en primer lugar de naturaleza «voluntaria», siendo así que tan sólo en el caso de que el ámbito obrero e industrial se negaran a aceptar «voluntariamente» los sacrificios que de ellos se pide, se recurriría eventualmente a la adopción de medidas disciplinarias. La primera reacción del Congreso y de los sectores económicos americanos ha sido favorable. Incluso el elemento sindical parece estar decidido a adoptar por ahora una postura de «esperar a ver», es decir, en definitivas cuentas «ver» si efectivamente logra alcanzar el Presidente la meta de reducir para 1972 la erosión de la inflación a un dos o tres por ciento anual, sin crear a la vez un aumento del paro.

Con duración indefinida, los controles anunciados por Richard Nixon, y las medidas de coacción que eventualmente tomaría al amparo del «acta de estabilización económica» adoptado en 1970 contra la terca oposición del Presidente prácticamente todos los sectores económicos del país. Todos menos uno, a saber: el control sobre los beneficios. En esta medida, y contrariamente a lo que le sucedió a Aquiles, el Presidente Nixon parece tener dos falones vulnerables, el primero en el pie doméstico y el segundo en el internacional.

CLIMA DE PROTESTA

En el ámbito nacional, es probable que, tarde o temprano, la masa laboral protesta contra el mantenimiento de controles sobre sus sueldos y salarios mientras el capitalismo americano siga disfrutando de la libertad de hacer su agosto. Refleja esta posible amenaza de rebeldía la declaración del Presidente del Sindicato de Obreros Electricistas Sr. Fitzgerald (el único en fa-

clitar hasta ahora un comentario) cuando dice que el programa anunciado por Nixon sigue «colocando el peso de la inflación sobre la masa laboral americana, engordando a los cerdos y esquilando a las ovejas».

En lo que afecta al ámbito internacional, cabe señalar que el Presidente Nixon ha querido dar a entender a su pueblo que el mundo exterior tiene en gran parte la culpa de las desgracias domésticas. Nixon ha insistido en que esta nación tan sólo dará la bienvenida a la competencia comercial internacional si a su vez el mundo exterior acepta la competencia americana, ha subrayado que América tan sólo aceptará la libertad comercial mientras el comercio internacional juegue limpio. A su juicio, el mundo ha empezado a comprender esta necesidad, siendo así que semejante comprensión repercutirá —dijo— en un mayor número de obreros americanos empleados en este mercado laboral y en un mayor número de productos americanos vendidos en el extranjero. Nixon también ha dicho que 1972 deberá ser el año en que se registre un cambio radical en los acuerdos monetarios vigentes desde hace 25 años, «un año en el que sustituiremos el sistema propenso a crisis del pasado (es decir, Bretton Woods) por un nuevo sistema enfocado hacia el futuro».

Nixon no responde pues ni con los argumentos esgrimidos, por ejemplo, por el Presidente Pompidou al indicar que la crisis mundial actual estriba en la crisis del dólar (en esos sesenta o setenta mil millones de dólares —dijo— volcados sobre el mercado financiero del mundo) ni a la tesis del Gobierno alemán, expuesta aquí por el Ministro Scheel, de que la guerra en Vietnam y las masivas inversiones de capitales americanos en el extranjero constituyen las raíces principales del problema. El hecho es, que al no prever la imposición de controles sobre los beneficios del capital americano a la hora en que exige que el capitalismo extranjero acepte un sacrificio del orden de unos 13 mil millones de dólares, Nixon parece haber reforzado aún más el recelo actual exterior como, al interior de estas fronteras, lo ha producido también entre la masa laboral al anunciar un control de tiempo indefinido sobre sus jornales.

NO EXISTE PELIGRO DE EXTREMISMO IZQUIERDISTA EN ALEMANIA FEDERAL

El partido comunista no cuenta junto a las restantes fuerza políticas del país

BONN, 8. (Del corresponsal de Pyresa, César Santos). El Partido del Parlamento federal, Kal-Uwe Von Hassel, ha hecho un llamamiento al gobierno y a la opinión pública alemana para que hagan frente a las fuerzas radicales de izquierdas en la República Federal. En opinión de Von Hassel, los responsables de mantener el orden y la democracia en el país parecen no estar muy de acuerdo sobre las consecuencias que puede traer consigo una serie de movimientos extremistas de izquierdas. Algunos representantes de estos movimientos han conseguido infiltrarse en cargos de mayor o menor responsabilidad, y la obligación de todo gobierno en frenar el radicalismo con los medios adecuados, y si fuera necesario, con dureza.

¿PELIGRO IZQUIERDISTA EN ALEMANIA FEDERAL?

«Constituyen verdaderamente las izquierdas un peligro para la República Federal? Parece poco probable, dada la mentalidad alemana. El que los miembros de grupos extremistas hayan aumentado en los últimos años no supone, ni mucho menos, que estos gocen del apoyo de amplios sectores de la opinión pública alemana. Al contrario; en todas las elecciones regionales en las que los comunistas han luchado por pasar la cláusula del cinco por ciento para hacerse con algunos escaños, el elector les ha propinado una rotunda negativa.

De otro lado hay que señalar que el partido comunista alemán que no es sino el sucesor del «partido comunista de Alemania», prohibido por anticonstitucional en 1956, ha conseguido aumentar en el último año el número de miembros a treinta mil. La crisis económica de 1966, pues les aupó, ha sido superada, y los cristiano-

demócratas combaten tan decididamente la política del gobierno con Moscú que el elector, salvo algunas excepciones ultraconservadoras considera innecesario un partido apoyado única y exclusivamente en un nacionalismo descontrolado.

El terreno que va ganando el «partido comunista alemán» se ve con preocupación en medios-cristiano-demócratas, como es na-

tural, y con bastante indiferencia en medios socialdemócratas y liberales. Es decir que el gobierno no juzga oportuno, al menos por ahora, tratar de ponerle la zancadilla pidiendo su prohibición, tampoco sería fácil prohibirlo, ya que los comunistas de hoy han sacado lección de sus antecesores y procuran no ir ni un solo paso más allá de lo que tolera la constitución. Mientras el «partido comunista de Alemania» murió por

la boca, por pedir a gritos el derrocamiento del orden establecido y la implantación, aunque fuera por la violencia, de la «democracia popular», los comunistas de ahora piden un cambio de las estructuras, pero se cuidan muy mucho de hablar de «imposición» a todo trance.

INSIGNIFICANCIA DEL PARTIDO

Su actividad, sin embargo, no puede ser puesta en duda. La propaganda que desarrollan supera la de cualquiera de los partidos al parlamento. Con 420 publicaciones, alcanzan al año una tirada total conjunta de cerca de 25 millones de ejemplares. Allí donde se presenta un conflicto laboral entre patronos y obreros, están inmediatamente militantes del partido repartiendo propaganda contra «el capitalista explotador». Su vocabulario cae en los tópicos tradicionales, consigue sin embargo, hacer reflexionar a más de un obrero que ve como el empresario amononta capital mientras su salario se va reduciendo a la nada por impuestos y aumentos de precios. Es evidente que los comunistas han hecho sus cálculos y cuenta con que un gobierno que ha intensificado con todo entusiasmo sus contactos con Moscú, no puede tomar medidas energéticas contra ellos. Aquí se equivocan de medio a medio. Si Bonn juzga necesaria un día la prohibición del partido comunista, la solicitará del tribunal constitucional y su prohibición no ensombrecerá en modo alguno, al menos a largo plazo, las relaciones entre la Unión Soviética y la República Federal. El interés de Moscú está en la República Federal y no en un pequeño e insignificante grupo de comunistas que no conseguirán jamás arrastrar detrás de sí un número suficiente de adictos como para poner en peligro el orden democrático.

BOLIVIA ELOGIA LA LABOR COLONIZADORA DE ESPANA

NACIONES UNIDAS, 8. (Efe). — Bolivia alaba ayer la labor colonizadora de España en América, elogió al Ministro de Asuntos Exteriores López Bravo, por su análisis de las Naciones Unidas en la actualidad y mostró preocupación por la situación sobre Gibraltar. El Ministro boliviano Mario Gutiérrez dijo ante la Asamblea General de la O.N.U. que «Los bolivianos no podemos borrar cerca de 500 años de historia, ni anatomizar a la madre patria española ni a la madre patria indígena, que nos legaron su fe y sus creencias, sus tradiciones, su cultura y sus lenguas». Y agregó:

«Que López Bravo había dado en el clavo al plantear que las Naciones Unidas deben dilucidar si constitucionalmente responden a los retos de la época actual». Al referirse a los problemas del colonialismo, el Ministro boliviano declaró: «Mi país reitera su preocupación por la situación de Belice, de las islas Malvinas y de Gibraltar, que interesan a Guatemala, a la Argentina y a España, y que compromete las relaciones de estos países con el Reino Unido. Otro tanto cabe decir respecto a la zona del Canal, cuya redención reclama Panamá».

HUMOR



SIN PALABRAS

CONCLUYO SU REUNION EL COMITE CONSULTIVO DE LA E.F.T.A.

Inquietud entre sus miembros ante las negociaciones con el Mercado Común

GINEBRA, 8. (Del corresponsal de Pyresa, Juan Pekmez). — El comité consultivo de la EFTA (Asociación Europea de Libre Comercio) ha terminado sus trabajos hoy, después de dos días de discusiones que giraron en torno al problema de la integración europea. El comité consultivo se reúne dos veces al año y presenta un informe a la conferencia a nivel de ministros, cuya próxima sesión ha de celebrarse a principios del mes de noviembre. La reunión que acaba de finalizar es característica de todas las fases de transición. En efecto, se ha discutido mucho y se han expresado diversas preocupaciones, pero sin que los participantes, en su mayoría representantes del mundo del trabajo (empleados y asalariados), fueran más allá de un examen de la situación en los nueve países miembros de la EFTA, en vísperas de la entrada de tres de ellos en el Mercado Común y de la apertura de negociaciones entre la CEE y los demás países que no son candidatos a la adhesión.

EL PRINCIPIO DE LIBRE COMERCIO

Desde un punto de vista general, los países de la EFTA que ren que se tenga en cuenta el principio del libre comercio, que es la base de una asociación, en las negociaciones a punto de abrirse, entre algunos de ellos y el Mercado Común. Por que si el Mercado Común empieza a imponer limitaciones, los costos de una asociación con la CEE se elevarían demasiado y serían, inclusive, superiores a las ventajas. En el caso de Suiza, por ejemplo, si el Mercado Común dice no al libre comercio de los relojes, ¿qué beneficio sacaría aquel país de una asociación con la CEE, dentro de una zona llamada de libre comercio industrial? Es válido el mismo razonamiento si la entrada en el Mercado Común ampliado de los productos de la industria papelera finlandesa. Se puede decir lo mismo respecto a la industria pesquera de Noruega o Islandia.

DIFICIL CONTENTAR A TODOS

Por tanto, existe cierta inquietud en los países de la EFTA, que es comprensible, puesto que las negociaciones con el Mercado Común no han empezado todavía y que no se sabe bien si las famosas excepciones no van a ser agravadas. A esto hay que añadir la incertidumbre en el terreno agrícola: los miembros de la EFTA consideran muchos productos manufacturados de origen agrícola como productos industriales, mientras la CEE los mantiene en la categoría «agrícola».

Queda por último, analizar la actitud de la opinión pública en los países de la EFTA respecto de la ampliación del Mercado Común. Los miembros del comité consultivo tienen la impresión de que la lucha será muy dura para obtener la aprobación de los pueblos o la de los parlamentos. En el Reino Unido, la situación no necesita comentario. En Noruega está previsto un referéndum en el mes de mayo próximo, además tendrá que pronunciarse también el parlamento en junio. Los países escandinavos, en general, insisten para que sea mantenida una forma de cooperación nórdica en todos los sectores. Será difícil dar satisfacción a todo el mundo, pero un buen primer paso consistiría en establecer «una base verdaderamente liberal» para las negociaciones de los países de la EFTA con Bruselas, según palabras del Sr. Olavi Mattila, ministro finlandés del comercio exterior y presidente de la reunión, acabada 23 reunión del comité consultivo de la asociación europea de libre comercio.

Sentencia en el juicio por el suceso de Los Angeles de San Rafael

SEGOVIA, 8. (Cifra). — La audiencia provincial ha notificado a la una de la tarde la sentencia en el juicio seguido a consecuencia del suceso ocurrido en Los Angeles de San Rafael el día 15 de junio de 1969 en el que perdieron la vida 56 personas y 147 más resultaron heridas.

Como se sabe, retirada la acusación privada al haberse llegado a un acuerdo en cuanto a las indemnizaciones, el Ministerio Fiscal pidió diez años de prisión mayor para el director propietario del com-

plejo Gregorio Jesús Gil y Gil, así como para Jaime Agustín Manzano Gómez, arquitecto, y José María del Pozo Cubero, aparejador; y tres años de prisión menor para Javier de Miguel Polo, Director de la división de obras, Eugenio García Rodríguez, encargado, y Eugenio Madrueño Tapias, capataz.

Como autores responsables sin circunstancias de un delito de imprudencia temeraria con resultado de homicidio y lesiones, la audiencia ha condenado a Gregorio Jesús Gil y Gil, a cinco años de prisión mayor, a Javier de Miguel Polo y a Eugenio García Rodríguez, a dos años, cuatro meses y un día de prisión menor. Todos ellos deberán pagar además las costas procesales.